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ŞOFER UCIGAŞ, 

PRINS A TREIA 

OARĂ FĂRĂ PERMIS
INCREDIBIL. Ivanciu 

Corcioveiu, şoferul care în urmă cu un 

an şi jumătate a ucis doi copii la Folteşti, 

conducând fără permis, a reuşit să 

bifeze un al treilea dosar pentru că s-a 

urcat la volan fără carnet, pentru a fura 

lemne! > pag. 04

SIDERURGIŞTII 

GĂLĂŢENI AU 

AJUNS LA CAPĂTUL 

RĂBDĂRII
PROTESTE. Ziua de ieri, 

în care era programată penultima 

întâlnire a comisiei de negociere pentru 

noul contract colectiv de muncă din 

Combinatul ArcelorMittal Galaţi, a fost 

şi cea mai agitată. > pag. 05

08actual
Astăzi se decide 
lista miniştrilor 
din Cabinetul Dăncilă

„UNDA VERDE“ VA FI EXTINSĂ > EVENIMENT/03

Prin votul de ieri al aleşilor lo-
cali, sterilizarea câinilor de rasă 
comună sau metişi, cu stăpân, 
va fi  integral subvenţionată de 
la bugetul local. De aceeaşi mă-
sură vor putea benefi cia şi câinii 
fără stăpân care vor fi  prezentaţi 
voluntar de către gălăţeni la Eco-
sal. Este vorba despre maidanezii 

pripăşiţi pe la scări de bloc, case 
ori fi rme pentru care aleşii au 
fost de acord să asigure şi chel-
tuielile necesare deparazitării, 
vaccinării, sterilizării şi microci-
pării. Iniţiatorul acestei hotărâri 
de Consiliu Local, primarul Ionuţ 
Pucheanu, a explicat de ce este 
necesară această măsură: „Dacă 

vei dori să-i faci un bine lui Bobi-
ţă, Lăbuş sau cum l-o chema pe 
căţelul scării de bloc sau de pe 
lângă, vii cu el la centrul unde se 
poate face o astfel de intervenţie 
şi eşti scutit de la plata oricăror 
taxe. Şi la momentul la care câi-
nele poate fi  luat, ţi-l şi asumi!”. 
. Anca Melinte

Câinii de pe la blocuri vor putea 
fi  deparazitaţi şi sterilizaţi gratuit

valuta BNR

€4,66  

$3,75 
Cursul de schimb valutar

la data de 25.01.2018
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03eveniment
Doar 17.000 
de gălăţeni, dependenţi 
de termofi care

GRATUIT
cu „Viaţa liberă”

al săptămânii 
viitoare

PROGRAMUL TVPROGRAMUL TV

NoiNoi
semafoare semafoare
pe artere-pe artere-
capcanăcapcană
pp
capcană
şi camere

pp
şi camere
videovide
şş
video

09timp liber
„Trei graţii“ - 
o comedie rusească 
în două acte 

Pe Oţelarilor, una dintre cele mai periculoase străzi din municipiul 

Galaţi, vor fi  instalate semafoare, pentru siguranţa pietonilor şi a 

şoferilor. Peste 100 de camere de supraveghere noi vor fi  montate 

pe străzile oraşului. . Corina Dobre

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă

Războiul total al lui Dragnea 
cu Justiţia

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

În timp ce opinia publică, 
societatea civilă şi Comisia 
Europeană protestează, se 
indignează şi atrag atenţia 
cu privire la controversatele 
modifi cări aduse legilor 
Justiţiei, liderii celor două 
partide de guvernământ şi 
acoliţii acestora par să-şi vadă 
imperturbabili de planul 
pus la cale pentru aservirea 
puterii judecătoreşti. Niciun 
compromis nu pare prea mare 
pentru Dragnea şi Tăriceanu, 
dacă rezultatul acţiunilor lor va 
fi  o Românie întoarsă în timp 

cu cel puţin un deceniu. Într-o 
ţară cu o justiţie independentă 
şi puternică este greu şi foarte 
riscant să furi. De ce şi-ar dori, 
atunci, tocmai cei care fură o 
astfel de ţară?

Scrisoarea pe care Liviu 
Dragnea şi Călin Popescu 
Tăriceanu au semnat-o şi 
au trimis-o miercuri către 
conducerea Comisiei Europene 
demonstrează nu doar că cei doi 
utilizează cu de la sine putere 
instrumentele statului de drept 
în interes pur personal şi politic, 
ci şi faptul că sunt dispuşi să 
schimbe macazul României 
de pe drumul pro-European, 
în cazul în care autorităţile de 

Remus  
Basalic

la Bruxelles nu încetează să îi 
admonesteze. Iar o orientare a 
ţării către est nu mai este astăzi 
chiar atât de greu de imaginat 
cum se întâmpla în urmă 
cu doar câţiva ani. De altfel, 
Ungaria şi Polonia au arătat 
deja în mai multe rânduri că se 
poate, deci drumul a fost deja 
bătătorit.

Sistemul corupt care le-a 
permis unor Dragnea şi 
Tăriceanu, indivizi de altfel 
mediocri, să prospere şi să 
ajungă în vârful puterii este 

maxime

“
Să-ţi placă să înveţi 

pe alţii şi să nu fi i 

mândru că ştii

ALEXANDER  POPE

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura:  Dana Axente, 
                     Persida Vanda Onea

sinaxar
    26.01.2018

Sfântul Xenofont, soţia sa, u

Maria, şi fi ii lor Arcadie şi Ioan  

 (Post)

înapoi

Hochei cu puc de blană

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ar fi  fost păcat să nu câştige u

Halep semifi nala de Australian 
Open cu Kerber, ne-am fi  pricopsit 
cu un trist fi nal de săptămână, 
după ce creierul fără păr al 
PSD-ului, Ştefănescu Codrin, s-a 
bătut cu pumnul în piept că ai 
săi afl aţi la butoane îşi strâng în 
echipa guvernamentală şi indivizi 
cu probleme penale „pentru că 
putem“. E un fel de „Acum, ciocu’ 
mic, că noi suntem la putere!“, 
sper că v-a rămas în memorie 
replica isterică a unei aşa-zise 
liberale, dar la modul mult mai 
pestilenţial. Iar în contextul 
califi cării Simonei în fi nală, îmi 
vine să spun că, dacă ar exista 
încă de pe acum, nepotul meu ar 
bolborosi că bietul Codrin e ca o 
jucărie stricată şi poate fi  aruncat 

liniştit la tomberon. N-ai cum să te 
cerţi cu ţâncii.

Cred că Daddy nu pregăteşte u

degeaba un Guvern de madame 
(urât, foarte urât din partea celor 
care le numesc cadâne!), la modă 
este sexul frumos şi sensibil. Dacă 
ar fi  să mă îmbolnăvesc de clişeită 
cronică, aş scurma în această 
rubrică două-trei fraze care să ne 
strepezească mătreaţa: Simona 
Halep este ambasadorul numărul 1 
al României, suntem mândri de ea 
şi de mama care a adus-o pe lume, 
trăiască municipiul Constanţa, 
dar şi podul de la Agigea! Stop. 
S-a năclăit Facebookul de maxime 
şi fotografi i, de secreţii nazale şi 
emoţii trase de două ori, precum 
rachiul de Huşi. Dacă am lega 
ipocrizia de calorifer, ne-am aduce 
aminte zecile de momente în care 
i-am fi  raşchetat câteva rachete 
în cap sportivei dobrogene. Din 

nefericire, nu e întâmplător faptul 
că domnişoara Halep traversează 
cea mai bună perioadă din carieră 
tocmai în iarna în care Dragnea 
încălzeşte o linie de hochei cu puc 
de blană, avându-le ca protagoniste 
pe Viorica, Rovana, Sevil, Carmen, 
Olguţa şi Graţiela. Dacă nici noi 
nu ştim să marcăm corespunzător 
momentul...

Nu Angie Kerber, nene, cum  u

titrau ieri câţiva iscusiţi jurnalişti 
de online, dacă tot ne jucăm de-a 
vocabulele. Angina Kerber, cu ea 
a boxat numărul 1 mondial, cu 
Angina.

Ministrul Sănătăţii, u

respectabila entitate Bodog Florian, 
a resuscitat o persoană într-un 
avion care venea de la Arad la 
Bucureşti. Jos pălăria în faţa lui, ar 
trebui să plece cât mai grabnic de 
la minister, pentru un cuvenit job 
de asistent medical. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! Sigur că Adriana 
Sitaru a fost strigată/căutată 
pe toate meridianele şi 

paralelele Planetei! Dar nu a 
fost afl ată decât în dimensiunile 
Răvăşitoare ale Poeziei din 
ACEASTĂ FEMEIE! Fiecare poem 
se situează în mintea cititorului 
ca un fel de Profeţie a autoarei 
în legătură cu propriul său 
Destin! Fiecare Vers reprezintă 
o Instituţie/Instituire a unei 
Stări de Urgenţă, ca şi cum Ceva/
Cineva i-ar fi  măturat timpul 
Viitor!...„Te-am iubit sub pomul 
troiţei de ger,/ Stepele, din ocne, 
se urcau în cer/ Şi-alergau în 
iarna dropiilor sfi nte.../ Din 

cenuşa albă înfl orea un dinte.// 
Sfârtecau lupoaica şi trăgeau din 
vis/ Marginea de aur dintr-un 
paradis.../ Eram îngeroaică fără 
Dumnezeu/ Ce-şi urla tristeţea 
pe un prag de seu.// Te-am iubit 
sub pomul troiţei de ger,/ Îţi 
cântam din fl aut şi ardeam 
în cer,/ Flăcările toate căutau 
s-aprindă/ Ochii tăi albaştri, 
scoşi dintr-o oglindă.// Te-am 
iubit cu spaima ultimei ninsori,/ 
Împuşcam cu dropii coapse de 
viori/ Şi-aşteptam să-mi cânţi 
noaptea-n cimitir/ Şi să bei din 
mine sânge de menhir.”// Sau, 
mai abitir, în poemul „Jur”!...
„Jur pe toate poeziile mele/ 
care ştiu să aducă ninsoarea/ 
tocmai de la Cercul Polar,/ că 
pot fi  cea mai albă mireasă/ dacă 

m-ai lăsa să-ţi şoptesc în limba 
ielelor/ o poezie măcar...!// Jur 
pe toate hergheliile/ închipuite 
şi neînchipuite/ ale poeziilor 
mele/ că pot alerga şi într-o 
carceră de Conciergerie/ şi să 
strig: sunt gata să plec oriunde 
cu voi,/ bezmetice iele!”//... Să 
fi  fost Adriana Sitaru atâta de 
convinsă că Deşertăciune-i în 
Tot şi în Toate? Să fi  observat 
înaintea puhoiului Omenimii că 
In/Deferenţa Divină-i o Scumpă 
şi In/Utilă Păcăleală? Adevăr 
grăiesc, Adevăr scriu: ACEASTĂ 
FEMEIE nu se întâmplă în 
toate Universurile paralele şi 
perpendiculare din In/Finitul 
Imaginar ori Real! Nu-i la 
îndemâna/îndemânarea oricui! 
Nu-i supusă/supunătoare! Cred 

că, forţând termenii comparaţiei, 
NU EXISTĂ nimic mai Distins/
Distingător în partea de Sud a 
Universului de Nord! „Să-nţelegi 
poezia/ e ca şi cum ai încerca/ să 
construieşti un pătrat/ într-un 
cap de zeu/ şi suprafaţa ideilor 
lor/ să fi e egală./ Dar să scrii 
poezie/ e ca şi cum ai încerca/ 
să patinezi/ pe spinarea unui 
cal sălbatic,/ în şoldurile căruia/ 
amintirile a doi războinici 
calmuci/ îşi ascut săbiile pentru 
cruciada poeziei.”//...Ce subtilă 
invitaţie la Imposibilitate! Şi cât 
de mare chezăşie pe drumul 
Respectului către Însuşi! Noi 
ne facem lotcă...şi trecem mai 
departe! Vorba ceea: „dacă 
Departe nu e, Nimic nu e!”...
(O clipă, vă rog!) .

tragedia
Poezie răscolitoare, Destin tulburător (V)

divina

astăzi indiscutabil mai slăbit 
decât la începutul anilor 
2000. Dacă înţelegem tipul 
politicianului de Dâmboviţa ca 
produs al acestui sistem nici nu 
mai avem de ce să ne mirăm 
de consecvenţa cu care astfel 
de personaje luptă împotriva 
statului de drept. Actualilor 
lideri politici nu le convine 
să trăiască într-o Românie cu 
adevărat democratică, pentru că 
într-o astfel de societate nu şi-ar 
găsi locul. Nimic nu este veşnic 
însă, iar vremea actualilor 
politicieni va trece, mai degrabă 
mai devreme decât mai târziu. 
Întrebarea este însă cine vine 
din urma lor?  .

nec plus ultra

S.O.S.

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

Motto:

„Vântură vântul vremelnice vămi,/ trec triste trireme tăindu-mă-n toată/

divina-mi dorire, demonule...dă-mi/ secunda sărutului – sclavă secantă”

                                                                                              (Iolanda Cremene)

 salvează-mi sufl etul spunându-i/ să-şi sece sfânta sublimare

 singură, simplă şi senină/ cum centrul cercului celest,

 care comandă-concentrează/ continuări contrastatoare,

 contraria(n)te-n cod cuantic/ frenetic, fi n, fals, ferm, funest

  să-şi sece sfânta sublimare,/ să-i scurme-n sâmburele stoic

 şi să-i sugrume scânteierea/ netrebnică n-acest neant...

 nirvana-nseamnă nebunie,/ extaz, eu epurat eroic,

 prin pătimire-n pricini proprii,/ demonic, demn, determinant 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede
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Noi semafoare Noi semafoare 
pe artere-capcană pe artere-capcană 
şi camere şi camere 
de supraveghere de supraveghere 

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Pe Oţelarilor, una dintre cele mai 

periculoase străzi din municipiul 

Galaţi, vor fi  instalate semafoare, 

pentru siguranţa pietonilor şi a 

şoferilor. Peste 100 de camere de 

supraveghere noi vor fi  montate 

pe străzile oraşului. 

Sistemul Inteligent de Ma-
nagement al Trafi cului, pe care 
Primăria l-a fi nalizat în toamna 
anului 2016, va fi  extins. Auto-
rităţile spun că intenţionează 
să demareze proiectul în a doua 
jumătate a acestui an. Anunţul 
a fost făcut, săptămâna aceasta, 
de către viceprimarul Sorin Ena-
che, în şedinţa Comisiei de Dialog 
Social, de la Prefectură, unde a 
prezentat şi un raport (destul de 
evaziv, ce-i drept) cu privire la sis-
temul implementat de autorităţi 
„în vederea creşterii fl uenţei şi 
siguranţei circulaţiei şi a preve-
nirii criminalităţii“. 

„Deşi sistemul a fost pus în 
operă în anul 2016, confi gurarea 
lui s-a făcut cu mult timp înain-
te, motiv pentru care, în prezent, 
este tot mai evident faptul că, pen-
tru obţinerea unor date de trafi c 
care să fi e cât mai apropiate de 
situaţia din teren şi să constituie 
şi un instrument obiectiv de ana-
liză pentru deciziile privind orga-
nizarea circulaţiei în municipiul 
Galaţi, se impune suplimentarea 
numărului de bucle inductive 
prin amplasarea de asemenea 
dispozitive şi în zonele de stradă 
anterioare intrării în intersecţii. 
Totodată, instalaţiile de semafo-
rizare din intersecţiile dotate cu 
instalaţii clasice, trebuie schim-
bate şi montate instalaţii com-

patibile cu Sistemul Inteligent 
de Management al Trafi cului şi 
incluse în acesta. Aceste lucrări 
vor face obiectul unui proiect de 
modernizare a sistemului care ne 
dorim să fi e implementat în anul 
2018”, precizează reprezentanţii 
Primăriei în informarea transmi-
să Prefecturii. 

 În ce constă proiectul 
Primarul municipiului Galaţi, 

Ionuţ Pucheanu, ne-a declarat că 
proiectul de extindere a Sistemu-
lui Inteligent de Management al 
Trafi cului vizează, printre altele, 
achiziţia a cel puţin 100 de came-
re de supraveghere noi şi instala-
rea unor semafoare în puncte cri-
tice ale oraşului, unde siguranţa 
pietonilor şi şoferilor este pusă în 
pericol şi unde au fost înregistra-
te numeroase accidente. „Ne-am 

gândit să «upgradăm» ceea ce 
avem în momentul de faţă. Am 
dat drumul unui studiu de feza-
bilitate în acest sens, în vederea 
achiziţionării a cel puţin încă 100 
de camere de luat vederi, care să 
asigure o formă de siguranţă a 
cetăţeanului la nivelul munici-
piului Galaţi. Sperăm ca după a 
doua jumătate a anului să poată fi  
efectiv implementat. Acolo unde 
se impune şi există cereri – avem 
două-trei zone unde cetăţenii cer 
a fi  montate semafoare, e posibil 
să montăm noi semafoare, pen-
tru a pune în siguranţă zonele 
respective. Mă refer la cele unde 
se petrec multe accidente. Avem 
cereri pentru Oţelarilor, pentru 
intrarea dinspre Metro, în zona 
fostului service auto, acolo unde 
cei care vin de pe Zimbrului nu 
prea au cum să iasă în siguranţă 
în strada Traian. Sunt cel puţin 
două-trei zone vizate de cerere”, 
afi rmă Ionuţ Pucheanu. 

Întrebat dacă este mulţumit 
de aşa-zisa "undă verde“, în con-

diţiile în care în şedinţa Comi-
siei de Dialog Social sistemul, 
aşa cum a fost implementat la 
nivelul municipiului Galaţi, a 
fost criticat de către unii dintre 
participanţi, edilul-şef a decla-
rat: „Cu siguranţă, dacă între-
baţi Poliţia, vă va spune că, în 
zonele în care au fost montate 
semafoare, numărul accidente-
lor a scăzut foarte mult. Dacă 
întrebaţi participanţii la trafi c, 
poate că timpul de parcurge-
re a distanţei este posibil să fi  
crescut. Într-adevăr, într-o eră a 
vitezei, poate că cei mai mulţi ce-
tăţeni pun accent pe rapiditatea 
cu care pot ajunge din punctul 
A în punctul B, fără a ne mai în-
treba dacă ajungem în siguranţă. 
Dacă este să privim din punctul 
acesta de vedere, cred că este 
un lucru benefi c, chiar dacă în 
ansamblu este posibil să petre-
cem două, trei, cinci minute în 
plus în maşină. Important este 
să ajungem în siguranţă dintr-o 
parte în alta”. .

„UNDA VERDE“ VA FI EXTINSĂ  .  LUCRĂRI
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 DOAR 17.000 

DE GĂLĂŢENI, 

DEPENDENŢI 

DE TERMOFICARE
STUDIU. Dacă în luna 

decembrie a anului trecut, 

primarul Ionuţ Pucheanu 

anunţa că va comanda un 

„recensământ“ al caloriferelor 

unui operator extern şi spunea 

că îşi doreşte ca „studiul“ 

să înceapă în luna ianuarie a 

acestui an, edilul-şef şi-a mai 

nuanţat poziţia la început de 

an. Întrebat în ce stadiu se 

afl ă noul „recensământ“ al 

caloriferelor, primarul Ionuţ 

Pucheanu a declarat că a 

primit noi informări din partea 

reprezentanţilor Calorgal, potrivit 

cărora în sistemul centralizat de 

termofi care ar mai fi , în prezent, 

racordate 17.000 de apartamente, 

faţă de peste 19.000 – câte 

anunţa Calorgal, în luna 

noiembrie. „Este posibil ca în 

primăvară să intrăm cu maximum 

15.000 de consumatori în sistem 

centralizat“, a afi rmat Ionuţ 

Pucheanu. Edilul a reiterat că, din 

primăvară, va relua programul 

de acordare a ajutorului fi nanciar 

de 3.000 de lei pentru achiziţia 

unui sistem alternativ de încălzire, 

în aşa fel încât termofi carea în 

sistem centralizat să devină doar 

o amintire.  . C.D. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 26 ianua-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Gheorghe Asachi, Traian şi 

Brăilei. Şoferii care au drum în ju-

deţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Independenţa 

şi Barcea, pe DN 24 D la Cuca, iar 

pe DN 26 în localităţile Vânători şi 

Brăneşti. Pe DE 581, o autospecia-

lă cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, 

la Cuza Vodă şi Costache Negri. 

. M. Constandache
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 ŢEPUIT ÎN PIAŢĂ, 

CU CARTOANE 

DE ŢIGĂRI
RECLAMAŢIE. Un 

gălăţean a ajuns la poliţie, zilele 

trecute, cu o reclamaţie cu iz de 

escrocherie. Bărbatul le-a spus 

poliţiştilor de la Secţia 5 că fusese 

victima unei înşelăciuni ordinare în 

Piaţa de pe Calea Prutului, unde 

a ajuns după ce a fost acostat pe 

stradă de două femei care i-au 

promis ţigări la un preţ avantajos. 

În zona comercială, ar fi  fost 

întâmpinat de un tânăr care i-a 

înmânat o sacoşă cu cartoane de 

ţigări şi care i-ar fi  smuls totodată 

din mână banii pregătiţi pentru 

plată, susţine el, 6.000 de lei, 

după care vânzătorul ar fi  fugit. În 

urmă, cumpărătorul a constatat că 

fusese tras pe sfoară, deoarece în 

cartoane nu erau pachete de ţigări, 

ci doar pungi şi ziare. Poliţiştii au 

reuşit să dea de urma celui acuzat 

de furt şi înşelăciune, un individ 

de 28 de ani, pe care îl cercetează 

acum şi cu privire la alte fapte de 

acest gen. . M. Constandache 

Concurs 
în sistemul 
bugetar

SLUJBE. Gălăţenii afl aţi în că-
utarea unui loc de muncă în sistemul 
bugetar au la dispoziţie, în această 
perioadă, aproximativ 20 de pos-
turi scoase la concurs în o serie de 
instituţii publice din municipiul Galaţi, 
dar şi din judeţ. Potrivit platformei 

posturi.gov.ro, printre angajatori se 
numără Primăria municipiului Galaţi, 
Consiliul Judeţean, Prefectura, dar şi 
Centrul Regional de Transfuzie San-
guină Galaţi. Pentru mai multe detalii, 
accesaţi secţiunea dedicată judeţului 
Galaţi. . C.D.

Şofer ucigaş, prins 
a treia oară fără permis
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Ivanciu Corcioveiu, şoferul care 

în urmă cu un an şi jumătate 

a ucis doi copii la Folteşti, 

conducând fără permis, a reuşit 

să bifeze un al treilea dosar 

pentru că s-a urcat la volan fără 

carnet, pentru a fura lemne! Pe 

24 ianuarie, data la care a fost 

depistat, sentinţa de 5 ani de 

închisoare pentru ucidere din 

culpă nu era încă defi nitivă.  

Anul şi dosarul penal pentru 
conducere fără permis pare a fi  
scopul unui individ cunoscut ca 
pericol în trafi cul din Galaţi, dar 
pentru care legea şi cei care o aplică 
s-au dovedit, deocamdată, prea pu-
ţin putincioşi. Ivanciu Corcioveiu 
(24 ani), devenit cunoscut publicu-
lui după ce în toamna anului 2016 

a accidentat mortal doi copii la Fol-
teşti şi a fugit din ţară, a fost din 
nou prins şofând fără permis, zile-
le trecute. Mai exact, pe 24 ianua-
rie, infractorul, judecat în libertate 
după ce a fost adus cu cătuşe din 
Italia, a fost depistat în zona unei 
păduri din Măstăcani, la volanul 
unei maşini care tracta o căruţă 
burduşită cu lemne. Cel care a dat 
alarma a fost chiar pădurarul, care 
le-a indicat poliţiştilor că cel afl at 
la volan era însoţit de o femeie. 

„Poliţiştii s-au deplasat pe raza 
localităţii Chiraftei, găsind în 
apropierea unei locuinţe atelajul 
hipo încărcat cu 1.361 metri cubi 
de material lemnos. Continuând 
cercetările, au identifi cat şoferul 
autoturismului în persoana unui 
bărbat de 24 ani, din localitate, 
care nu poseda permis de conduce-
re. Cu privire la segmentele de ar-
bori afl ate în atelajul hipo, şoferul 

şi soţia acestuia au declarat că le-au 
găsit în apropierea unei păduri“, a 
precizat cms. Gabriela Costin, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Galaţi. 

Ivanciu Corcioveiu s-a ales ast-
fel cu cel de-al treilea dosar penal 
pentru conducere fără permis, 
dar şi pentru furt de lemne, cu 
doar două zile înainte ca jude-
cătorii Curţii de Apel Galaţi să 
se pronunţe în dosarul în care 
acesta  a fost deja condamnat, în 
primă instanţă, la doar 5 ani de 
puşcărie pentru uciderea celor 
doi copii, conducere fără permis 
şi fugă de la locul accidentului. 

 Scăpat de proceduri, 
s-a plimbat liber 

Ivanciu Corcioveiu este în li-
bertate de aproape un an, după 
ce a stat în arestul Poliţiei circa 
cinci luni. În iarna anului trecut, 
mai exact în februarie, judecătorii 

s-au trezit în situaţia de a nu pu-
tea prelungi mandatul de arestare 
deoarece precedentul act expirase 
ca urmare a "plimbării“ dosaru-
lui de la Judecătoria Tg. Bujor, al 
cărei complet a fost recuzat de 
inculpaţi, la Tribunalul Galaţi. 
Ulterior, plasat sub control judici-
ar cu interdicţia de a părăsi ţara, 
Corcioveiu nu a fost împiedicat 
să se plimbe pe unde i-a poftit 
inima, pentru a-şi rezolva proble-
mele cotidiene. Zilele trecute, el a 
fost depistat la Vama Oancea, pe 
sensul de intrare, după ce trecuse 
graniţa la moldoveni ca să facă 
plinul la maşină. Deşi termenii 
controlului judiciar erau clari, 
deocamdată nu s-a luat nicio 
măsură mai aspră în privinţa lui, 
deoarece este necesar să se clari-
fi ce modul în care a ieşit din ţară, 
în acest sens fi ind obligatorie o 
anchetă internă la Frontieră. .

PERICOL PUBLIC CU VOIA LEGII  .  INCREDIBIL

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Sediul Bibliotecii din comuna 
Griviţa a fost ţinta unui jaf în 
urma căruia mai multe echipa-
mente electronice au dispărut. 
Lovitura a fost dată în noaptea de 
22 spre 23 ianuarie, hoţii sustră-
gând o unitate, trei monitoare şi 
o tastatură PC, două boxe audio, 
două camere WEB, un router şi 

un telefon mobil. Jaful şi lipsa 
bunurilor sustrase au fost con-
statate dimineaţă, la prima oră, 
de angajaţii Bibliotecii, care au 
anunţat poliţia. În urma investi-
gaţiilor, lucrătorii Secţiei 3 Poli-
ţie Rurală Lieşti au dat de urma 
principalilor suspecţi. Aceştia 
sunt doi localnici, cu vârste de 
40 şi, respectiv, 45 de ani. În 
cauză se fac cercetări pentru furt 
califi cat. .

Biblioteca din Griviţa a fost spartă
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Siderurgiştii gălăţeni au 
ajuns la capătul răbdării
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ziua de ieri, în care era 

programată penultima întâlnire 

a comisiei de negociere pentru 

noul contract colectiv de muncă 

din Combinatul ArcelorMittal 

Galaţi, a fost şi cea mai agitată. 

Un nou protest al salariaţilor a 

început în afara combinatului, la 

poartă, şi a continuat ore bune 

în faţa turnului administrativ 

al companiei. Sindicatul 

Siderurgistul AMG a refuzat şi 

oferta de ieri a administraţiei. 

S-a oprit activitatea la LTG 2 şi 

LBC? 

Circa două-trei sute de oameni 
s-au adunat, iniţial, la poarta com-

binatului, undeva în dreptul sediu-
lui sindicatelor, dar numărul lor a 
crescut destul de rapid, ajungând la 

peste o mie. Ei au fost lăsaţi apoi să 
intre în incinta combinatului, iar 
protestul s-a mutat în faţa sediu-

lui-turn administrativ, unde a con-
tinuat mult timp şi după încheierea 
rundei de ieri a negocierilor pentru 
noul CCM dintre reprezentanţii 
Sindicatului Siderurgistul AMG şi 
cei ai administraţiei. 

 Trebuie spus că nici runda de 
ieri a negocierilor n-a deblocat si-
tuaţia tensionată de pe platforma 
siderurgică gălăţeană, sindicaliş-
tii respingând din nou oferta ad-
ministraţiei, chiar dacă aceasta a 
fost uşor „îndulcită”. Conform lui 
Vasile Crişan, purtător de cuvânt 
şi secretar general al Sindicatului 
Siderurgistul AMG, administraţia 
ArcelorMittal a renunţat la intenţia 
introducerii sporului de condiţii 
grele în salariul de bază, dar oferă 
în continuare o majorare de 100 de 
lei brut la salariu şi vrea contract 

O NOUĂ ZI AGITATĂ ÎN ARCELORMITTAL  .  PROTESTE

UNIONIŞTII 

GĂLĂŢENI,           

LA UN MITING  

DE AMPLOARE  

ÎN CHIŞINĂU
PREGĂTIRI. După ce de 

Revelion au unit cele două maluri 

ale Prutului cu un tricolor uriaş, 

iar pe 24 ianuarie au desfăşurat 

acelaşi tricolor la statuia lui Cuza 

şi au strigat „Unire“, unioniştii 

pregătesc un miting de amploare 

la Chişinău, pe data de 27 martie. 

„Ne pregătim de un mare miting la 

Chişinău, un mare miting unionist, 

astfel încât românii noştri să ştie că 

le suntem fraţi, le suntem alături şi 

vrem să facem din Prut o apă internă 

precum Siretul“, ne-a declarat 

Laurenţiu Vasile, coordonatorul 

fi lialei gălăţene a platformei unioniste 

„Acţiunea 2012“. Organizaţia este 

parte semnatară a Alianţei pentru 

Centenar, un grup de peste 100 de 

ONG-uri din România, Republica 

Moldova şi Diaspora, care militează 

pentru reunirea Basarabiei cu 

România într-un singur stat.  . C.D. 
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- Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Galați privind aprobarea procedurii de organizare 
și desfășurare a probei suplimentare de testare a competențelor specifi ce în cazul concursurilor or-
ganizate în vederea ocupării funcțiilor publice vacante sau temporar vacante la nivelul aparatului de 
specialitate al Consiliului Județean Galați;

- Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Galați privind aprobarea procedurii de solicitare a 
cazierului judiciar de la autoritatea competentă să emită acest document, pentru candidații la con-
cursurile organizate în vederea ocupării funcțiilor publice vacante sau temporar vacante la nivelul 
aparatului de specialitate al Consiliului Județean Galați.

Proiectele de acte administrative cu caracter normativ şi instrumentele de motivare pot fi  consultate 
astfel:

• pe site-ul Consiliului Judeţean Galaţi: www.cjgalati.ro;
• la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din  str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, camera 4, Compartimentul 

relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP;
• la panoul de afi şaj de la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.          

Proiectele de acte administrative cu caracter normativ se pot obține în copie, pe bază de cerere depusă 
la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP .

          
Până pe data de 04.02.2018 se pot trimite propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare 

privind proiectele de dispoziție.
Propunerile, sugestiile, opiniile privind proiectele de acte administrative cu caracter normativ se pot 

transmite prin:
• e-mail: informatii@cjgalati.ro
• poştal, pe adresa: Consiliul Judeţean Galaţi, str. Eroilor nr. 7, Municipiul Galaţi, cod poştal 

800119;
• sau depuse la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP.

 
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii publice, organizare şi 

funcţionare ATOP:
oo persoane de contact: 

- Teodor Laura, consilier 
- Ştirbu Anda, consilier;

oo coordonate de contact:  telefon: 0236-302.513 şi 0236-460.556.
PREŞEDINTE,

COSTEL FOTEA

A N U N Ţ
Consiliul Judeţean Galaţi iniţiază procedura de elaborare a proiectelor de 
acte administrative cu caracter normativ, respectiv:

colectiv semnat pe doi ani. „Am re-
fuzat şi această ofertă, care este tot 
departe de ceea ce solicităm noi”, 
ne-a spus Vasile Crişan. 

 După negocierile de ieri şi în 
timp ce salariaţii nemulţumiţi 
protestau în faţa sediului admi-
nistrativ, conducerea ArcelorMit-
tal a remis următorul comunicat: 
„ArcelorMittal Galați își reafi rmă 
angajamentul de a continua dialo-
gul cu partenerii sociali, în cadrul 
legal. Oferta noastră, actualizată 
astăzi, reprezintă un complex de 
îmbunătățiri fi nanciare care cu-
mulează o mărire generală a ve-
niturilor salariaților de până la 28 
la sută, în două etape, pentru cele 
mai mici salarii. Compania își ma-
nifestă încrederea că numai într-o 
atmosferă calmă și responsabilă se 
va putea găsi o soluție sustenabilă, 
în benefi ciul tuturor părților”. 

 Astăzi, la ora 12,00, este progra-
mată ultima întâlnire din cadrul 
negocierilor pentru CCM dintre 
sindicat şi administraţie. Dacă nici 
astăzi cele două părţi nu se vor în-
ţelege, conform Legii 62, sunt în-
deplinite premisele declanşării 
confl ictului colectiv de muncă.

Mai multe zvonuri apărute ieri 
în mediul virtual anunţau că acti-
vitatea la LTG 2 şi LBC a fost oprită 
din cauza protestelor. Ei bine, situ-
aţia este destul de neclară. În ceea 
ce priveşte LBC, o sursă credibilă 
din combinat ne-a confi rmat că la-
minorul se afl ă în timpul reviziei 
anuale, planifi cate pentru două-
trei zile, dar că, ieri, „băieţii de la 
mentenanţa centrală au întrerupt 
lucrările şi au plecat la grevă, pe la 
11 fără un sfert“. În ceea ce priveşte 
LTG2, situaţia este neclară; se pare 
că acolo „erau nişte avarii“, ne-a 
mai spus sursa citată, lucru pen-
tru care nu am reuşit să obţinem 
nicio confi rmare, ofi cială sau nu. 
Conform aceleiași surse, la 14,30, 
în semn de solidaritate cu colegii 
lor, și cei de la LBR au întrerupt lu-
crul. ,
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Tecucenii pregătesc viitoarele performanţe

Sezonul competiţional la lupte 
pentru copii şi juniori debutează în 
martie, când, la Târgu Mureş, sunt 
programate fi nalele la categoria 
cadeţi. Până atunci, luptătorii de 
la CS Şcolar Tecuci se pregătesc în 
sală şi participând la concursuri 

de verifi care. În primele zile din 
acest an, sportivii antrenaţi de 
Dumitru Gheţu au concurat la 
Vaslui, tehnicianul tecucean 
ară tându-se mulţumit de com-
portarea elevilor săi. Acesta 
l-a remarcat în mod special pe 

Alexandru Nechita, component 
al Centrului Olimpic de la Reşiţa, 
care, afl ându-se acasă în vacanță, 
a fost un exemplu de abnegaţie 
pentru colegii săi. Gheţu i-a mai 
remarcat pe David Jugănaru, 
Iulian Gheorghiţă, David Militaru 

şi Andrei Brăilescu. Să mai spunem 
că, înaintea concursului de la Tg. 
Mureş, sportivii de la Tecuci vor 
participa, în luna februarie, la 
turneul de califi care, al cărui loc de 
desfăşurare nu este încă stabilit. 
. Gh. Arsenie, M. Petrescu

Arcada şi-a compromis 
şansele la titlu
 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 Meciul de la Baia Mare, din etapa 

a 16-a  a primului eşalon de volei 

masculin, era estimat a fi  cu 

o victorie sigură a gălăţenilor. 

Până la urmă, diferenţa de locuri 

din clasament (Arcada - locul 

2, Ştiinţa Explorări Baia Mare - 

locul 9) nu a contat deloc, echipa 

gazdă impunându-se la un scor 

prea puţin scontat, 3-1 (20, -15, 

23, 21), cu care a luat toate cele 

trei puncte. 

Ce s-a petrecut acolo este 
ilustrat oarecum de evoluţia 
fl uctuantă a scorului: set I - 5-8, 
8-8, 16-11, 25-20; set II - 2-0, 3-4, 
4-8, 8-13, 15-25; set III - 0-2, 6-8, 
16-14, 21-19, 24-23, 25-23; set IV -  
2-1, 7-8, 15-10, 21-14, 23-19, 25-21. 
Disputa a durat aproape două ore 
şi a fost arbitrată de un cuplu din 
Ardeal: Daniel Hadade (Zalău)/ 
Andrei Savu (Cluj).

Înainte de plecarea spre 
Maramureş, cei de la Arcada 
erau optimişti, destul de siguri de 
reușită, mai ales în actuala con-
junctură, când avansaseră până 
în coasta liderului, însă s-au în-

tors fără să ia măcar un punct. 
După această înfrângere a celor 
de la Arcada, poziția a doua din 
clasament a fost din nou ocupată 
de Tricolorul Ploiești, iar distanţa 
faţă de prima clasată, Steaua, 
acum pare insurmontabilă: şapte 
puncte!

 Supărați pe evoluția slabă 
din ultimele meciuri disputate 
în acest început de an, patronul 
şi conducerea clubului sunt 
hotărâţi să ia măsuri urgente. 
„Am tot aşteptat revirimentul din 
evoluţia echipei. Au fost aduse şi 
două întăriri în ultima perioadă, 
dar, din păcate, lucrurile nu merg 
cum trebuie. Înfrângerea de la 
Baia Mare, în faţa unei echipe din 
partea a doua a clasamentului, 
a produs multă amărăciune şi 
în rândul suporterilor noştri. 
Va trebui să luăm măsuri în 
vederea redresării acestei situaţii. 
Aşteptăm ca echipa să revină 
acasă, să discutăm cu antrenorii 
şi jucătorii şi apoi vom hotărî. Ne 

aşteaptă multe meciuri şi nu vrem 
să ne îndepărtăm şi mai mult de 
îndeplinirea obiectivelor pe care 
ni le-am propus“, ne-a spus Mirel 
Zaharescu, managerul clubului 
gălăţean.

 Arcada a început cu „sextetul“: 
Suljagici, Miseikis, Bala, Spînu, 
Despotovski, Paşcan - Feher 
(libero). Au fost folosiţi alți cinci 
jucători, niciunul nereuşind să 
redreseze situaţia din teren - 
Cristudor, Zahar, Rangel, Fi lippov 
şi al doilea „libero“ - Majsto-
rovici.

 În campionat urmează un 
meci cu o adversară modestă, "U“ 
Cluj (locul 10), mâine, pe teren 
propriu, de la ora 19,30. Totodată, 
cei de la la Arcada trebuie să-şi 
îndrepte toată atenţia spre par-
tida de marţi, cu slovenii de la 
Volleyball Ljubljana, din Cupa 
CEV. Cu victorie în primul meci 
(scor 3-0), oaspeţii vor fi  greu de 
oprit din drumul spre sferturile 
de fi nală. .

’
Am tot aşteptat 

revirimentul din 

evoluţia echipei.         

Va trebui să luăm 

măsuri în vederea 

redresării acestei 

situaţii

MIREL ZAHARESCU  
managerul echipei Arcada

ÎNFRÂNGERE ŞOCANTĂ, LA A NOUA CLASATĂ  . VOLEI

din sportul 
gălăţean

 HOCHEI. Patinoarul „Dună-

rea“ din Galaţi a găzduit un turneu 

de hochei pentru copii, dotat cu 

trofeul „Cupa Unirii“. La invitaţia 

organizatorilor, CSM Dunărea, 

Direcţia pentru Tineret şi Sport, 

Fundaţia Sportul Gălăţean şi BCR, 

la start s-au prezentat 13 echipe 

(peste 160 de copii) din Bucureşti, 

Ploieşti, Galaţi şi, în premieră, Bră-

ila. Cele două turnee, la categoriile 

de vârstă Under 8 şi Under 10, au 

fost câştigate de echipele de la 

Dunărea, antrenate de Ion Berdilă, 

Ion Moldovan şi Marian Caranfi l. 

Competiţia a fost şi un bun prilej de 

pregătire pentru etapa de astăzi şi 

mâine, când, la Galaţi, Dunărea va 

juca în „Cupa Transilvania“ cu for-

maţii din Bucureşti şi Ploieşti.

MARATON. La sărbă-

torirea a 159 de ani de la Unirea 

Principatelor Române a fost inclusă 

şi o competiţie sportivă, „Maratonul 

Unirii“, pe un traseu din Vrancea. 

Şi-au dat întâlnire peste o sută de 

alergători din întreaga ţară, printre 

aceştia numărându-se şi un grup 

compact de alergători gălăţeni. În 

cele trei probe, gălăţenii au avut 

următoarele clasări: maraton - 1. 

Floricica Neacşu, 2. Daniela Vodă, 

3. Alina Cicu, 9. Cătălin Brăila; 

semimaraton (21 km) - 1. Adrian 

Preda, 2. George Lipianu; 12 km - 1. 

Camelia Gheorghiu la feminin, res-

pectiv, Laurenţiu Cobzaru, Daniel 

Coca, Culai Voicu, Marcel Manole, 

Sandu Voinea şi Adrian Ionaşcu, la 

masculin.  .

„Cupa Unirii“, 
o competiţie 
reuşită

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Amânare 
fără sfârşit   
a Comisiei  
de Disciplină

FUTSAL. Cazul „Timişoara 

- United“ pare să fi e o poveste fără 

sfârşit. Comisia de Disciplină a FRF 

a dispus în şedinţa din 23 ianuarie 

repunerea pe rol a dosarului Informa-

tica Timişoara - United Galaţi, partidă 

ce trebuia să se dispute pe 7 noiembrie 

2017, dar amânată de gazde, invocând 

motive medicale. 

Au fost din nou citate cele două cluburi 

implicate şi Departamentul de Compe-

tiţii din cadrul FRF. Noul termen este 31 

ianuarie, aceasta fi ind a opta amânare. 

. S.B.

Arcada, „îngenunchiată” de o echipă mai slabă   u foto Sonia Baciu
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Cilici, primul 
fi nalist            
la Australian 
Open

TENIS. Noua senzaţie a 

tenisului masculin, sud-coreanul 

Hyeon Chung (foto) (locul 58 ATP), 

va juca, astăzi, împotriva elveţianului 

Roger Federer, în semifi nala turneului 

Australian Open. Printre „victimele“ 

lui Chung se afl ă fostul lider mondial, 

Novak Djokovici (locul 14 ATP), precum 

şi fraţii Zverev, Aleksander (locul 4 ATP) 

şi Mischa (locul 35 ATP). Celălalt fi nalist 

este croatul Marin Cilici (locul 6 ATP), 

care l-a învins, ieri, pe britanicul Kyle 

Edmund (locul 49 ATP), cu scorul de 

6-2, 7-6 (4), 6-2.  . S.B.

Simona Halep, 
entuziasmantă 
la Melbourne
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Simona Halep a făcut un meci 

senzaţional în semifi nalele 

Australian Open, primul 

turneu de Mare Şlem al 

anului, reuşind să o învingă pe 

redutabila Angelique Kerber, 

într-un fi nal dramatic, cu 

„prelungiri“: 6-3, 4-6, 9-7, în 

două ore şi 23 de minute. 

Duelul dintre cele mai în for-
mă jucătoare ale lumii în acest 
moment (ambele erau neînvinse 
în acest an) a generat, ieri, un 
meci de o spectaculozitate rară, 
cu un tenis la cel mai înalt nivel 
posibil. Simona Halep a început 
ca un taifun. Concentrată, cal-
mă, hotărâtă, cu o încredere ce 
a generat lovituri câştigătoare 
în lanţ, iar cine a început să se 
uite la meci cu 10 minute întâr-
ziere a pierdut aproape tot ce a 
fost important în primul set: 
4-0 ultrarapid pentru Halep. La 
5-0, două „duble“ ale Simonei 
i-au dat aer adversarei, pe care 
aceasta l-a folosit din plin. Ha-
lep a luat setul fără probleme, 

dar deja Kerber îşi revenise din 
bumbăceală.

 Trei mingi de meci 
ratate, alte două salvate 

Germanca şi-a ridicat mult ni-
velul jocului, reuşind să câştige 
disputa în al doilea act şi să relan-
seze partida de la 1-3, chiar dacă 
tot Halep a fost cea care a dominat 
şi a dictat ritmul schimburilor.

 Şi a urmat un decisiv fabulos, 
început rău, cu break făcut de 
Kerber, dar Halep a replicat per-
fect imediat, în gameul următor. 
Apoi, Simona a făcut pasul în faţă, 
a avut 5-3 şi serviciul, 30-15... dar 
Kerber încă era pe tot terenul, 
dădea totul înapoi şi... rebreak! 
La 5-4, s-a ajuns pe serviciul lui 
Kerber la 15-40 şi primele două 
mingi de meci şi fi nală pentru 
Halep. „Meciul e gata doar după 
ce dai mâna peste fi leu cu adver-
sarul“, spunea ieri Stere Halep, ta-
tăl liderului mondial, iar Kerber 
l-a confi rmat, ieşind din situaţia 
limită.

 Mai mult, germanca a acumu-
lat trei gameuri la rând, ajungând 
să servească pentru meci la 6-5. 
A avut 40-15, moment în care 

Halep a demonstrat din nou, cu 
vârf şi îndesat, că are mental de 
campioană, că este o campioană: 
Simona a salvat şi ea două mingi 
de meci.

 Am intrat în prelungiri, bân-
tuiţi de imaginea recentului 15-13 
cu Davis, iar dramatismul şi ten-
siunea au fost cel puţin la fel ca 
atunci. Deşi aveau două ore pe 
teren şi multe meciuri recente în 
spate, ambele jucătoare s-au de-
plasat incredibil, au alergat nebu-
neşte şi au rezultat schimburi de 
mare spectacol, trăite cu sufl etul 
la gură de susţinătorii eroinelor 
din teren. Simona a continuat să 
joace ofensiv, la cote cum nu a 
mai făcut-o de mult, dar dincolo 
de fi leu se afl a personalizarea te-
nacităţii. O lovitură câştigătoare, 
mingea se întoarce, încă un win-
ner şi încă unul, Kerber se trans-
formase într-un perete, într-un 
zid de unde se întorcea totul. 
Exasperant, înnebunitor! În plus, 
Kerber devenise o maşină de tenis, 
nu mai greşea absolut deloc, astfel 
că Halep a avut nevoie aproape la 
fi ecare schimb de 3-4 mingi teo-
retic câştigătoare pentru a-şi face 
punctul. S-a ajuns la 8-7 pentru 

Halep, servea Kerber, 30-40, dar 
germanca salva o nouă minge de 
meci. Simona a rămas calmă, cu 
atitudinea aferentă numărului 
1 mondial. „E bine“ s-a văzut pe 
buzele Simonei şi a venit recom-
pensa: avantaj şi a patra minge de 
meci, acum concretizată! Triumf 
al ofensivei în faţa defensivei dusă 
spre perfecţiune, fi nală pentru Si-
mona Halep la Australian Open!

 „A fost un meci foarte greu, 
ştiam că va fi  foarte complicat, 
că Angelique se deplasează foarte 
bine pe teren şi loveşte din toate 
poziţiile. A fost doilea meci foarte 
lung aici, nu e uşor să ai două ast-
fel de meciuri într-un asemenea 
turneu. După acea accidentare la 
gleznă, am spus că voi da totul în 
acest turneu, apoi mă voi odihni. 
Încerc să rămân foarte calmă. Azi 
am fost puţin mai tensionată, dar 
am făcut ceea ce contează. Am fă-
cut-o foarte bine şi sunt mândră 
cu ce am realizat“, a declarat Ha-
lep, la interviul de pe teren.

 Finală cu miză dublă 
În ultimul act - ce destin pen-

tru Halep! - va fi  la fel ca la Ro-
land Garros, miză dublă. Simona 

SEMIFINALĂ SUPERBĂ LA AUSTRALIAN OPEN  .  TENIS

va juca mâine cu daneza Wozni-
acki, un alt „perete“ celebru, iar 
câştigătoarea va încheia turneul 
pe locul 1 în ierarhia WTA.

 Finala feminină de simplu din 
acest an de la Australian Open se 
va juca mâine, de la ora 10.30, 
între primele două jucătoare ale 
lumii în acest moment în ierarhia 
WTA.

 Wozniacki a fost şi ea numă-
rul 1 WTA (67 săptămâni), într-o 
postură identică cu a Simonei 
Halep, de a fi  lider mondial fără 
să fi  câştigat un turneu de Grand 
Slam, cele mai importante din 
circuit. Acum, cine va câştiga 
titlul la Melbourne, va "rezolva“ 
şi această problemă. Cine se va 
impune va sta săptămâni bune 
în fruntea ierarhiei mondiale, 
românca s-ar desprinde chiar la 
peste 1.000 de puncte! Halep este 
pe primul loc al ierarhiei WTA de 
16 săptămâni.

 Înaintea acestei întâlniri, Si-
mona Halep şi Caroline Wozni-
acki s-au întâlnit de şase ori, bi-
lanţul fi ind favorabil danezei: 4-2. 
Wozniacki este una din puţinele 
jucătoare din circuit cu un stil de 
joc care o incomodează pe Halep, 
aspect care s-a văzut la ultimul 
Turneu al Campioanelor, când 
daneza s-a impus cu 2-0. Şi ante-
rioarele două partide directe au 
fost câştigate de Wozniacki, am-
bele cu 2-1, la Eastbourne (iarbă, 
2017) şi Stuttgart (zgură, 2015).

 Simona Halep a spus că se aş-
teaptă la un meci asemănător ca 
cel avut cu Kerber: "O respect mult 
pe Caroline, ştiu că va fi  un meci 
similar. Va trebui să alerg foarte 
mult, dar acum am nevoie de o 
zi de odihnă. După ce am pierdut 
la Roland Garros (n.r. - fi nala de 
anul trecut), mi-am spus că, dacă 
voi ajunge în aceeaşi situaţie, voi 
da tot ce pot, voi fi  mai curajoasă. 
Şi voi face tot ce pot“.

 În semifi nala de la Melbourne, 
Wozniacki a învins-o, tot ieri, cu 
6-3, 7-6 (2), pe sportiva belgiană 
Elise Mertens, locul 37 WTA. .

’’
Am vrut să încep Am vrut să încep 

mai agresivă mai agresivă 

anul, să schimb anul, să schimb 

puţin modul                     puţin modul                     

de a juca. de a juca. 

Dacă aş fi  fost Dacă aş fi  fost 

defensivă, aş fi  defensivă, aş fi  

pierdut un nou pierdut un nou 

meci importantmeci important

SIMONA HALEPSIMONA HALEP
finalistă Australian Open
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Astăzi 
se decide 
componenţa 
Cabinetului 
Dăncilă
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Liderii PSD şi ALDE au negociat 

dur înainte de şedinţa de astăzi 

a social-democraţilor, când ar 

urma să se decidă cum va arăta 

Cabinetul Dăncilă, relatează 

HotNews.ro, citând surse 

politice. Potrivit acestora, Liviu 

Dragnea i-ar fi  cerut lui Călin 

Popescu Tăriceanu să şi-l asume 

pe Tudorel Toader la Ministerul 

Justiţiei, în condiţiile în care 

tot mai multe voci din PSD sunt 

împotriva păstrării acestuia în 

viitorul guvern. 

Potrivit surselor HotNews.ro, 
Dragnea le-ar fi  cerut celor de la 
ALDE Ministerul Energiei, con-
dus de Toma Petcu, o miză fi nan-
ciară importantă pentru baronii 
locali, întrucât Ministerul Ener-
giei are în subordine majoritatea 
marilor companii energetice. Pe 
de altă parte, lideri ALDE au de-
clarat pentru HotNews.ro că nu 
sunt de acord să schimbe niciun 
ministru sau să renunţe la vreun 
portofoliu. Potrivit unor surse, 
Dragnea ar fi  hotărât să negoci-
eze dur, mergând până la discu-
ţii punctuale cu parlamentarii 
ALDE, în caz că Tăriceanu nu 
cedează. Potrivit surselor citate, 
unul dintre motivele pentru care 
liderul PSD s-ar fi  asigurat de spri-

jinul UDMR la votarea Cabinetu-
lui Dăncilă ar fi  tocmai slăbirea 
poziţiei de negociere a lui Tări-
ceanu. Numeroasele promisiuni 
făcute baronilor locali în timpul 
crizei Dragnea-Tudose explică ne-
gocierile dure cu ALDE. Liderul 
PSD se vede pus în situaţia de a 
satisface cât mai mulţi lideri lo-
cali din propriul partid. Din acest 
motiv, Dragnea se vede nevoit să 
intre pe teritoriul partenerului 
de coaliţie, pentru a da satisfac-
ţie în primul rând clientelei PSD. 
De exemplu, unul din liderii in-
fl uenţi din PSD, Gabriela Firea, 
a cerut înfi inţarea unui secreta-
riat de stat pentru Bucureşti în 
viitorul guvern. Potrivit surselor 
HotNews.ro, Firea şi primarii de 
sector din Capitală ar fi  solicitat 
să aibă un cuvânt de spus în trei 
ministere.

 Când va fi  învestit
noul Executiv 

Birourile permanente reunite 
ale Camerei Deputaţilor şi Sena-
tului au fost convocate astăzi, 
la ora 15,00, pentru a stabili ca-
lendarul audierilor în comisii a 
miniştrilor Cabinetului condus 
de Viorica Dăncilă. După şedinţa 
Comitetului Executiv Naţional 
(CExN) al PSD, programată să 
înceapă, astăzi, la ora 11,00, şi 
în care va fi  decisă componenţa 
Guvernului, Viorica Dăncilă ar 

urma să depună la Parlament lis-
ta miniştrilor, informează News.
ro.

Liderul PSD, Liviu Dragnea, 
spunea, după ce preşedintele Kla-
us Iohannis a nominalizat-o pe Vi-
orica Dăncilă în funcţia de premi-
er, că în 29 ianuarie Cabinetul va 

primi votul în Parlament. „Vom 
convoca Parlamentul în sesiune 
extraordinară, comprimând cât 
ne permite Constituţia şi regu-
lamentele celor două Camere, în 
aşa fel încât, pe 29 ianuarie, să 
avem votul de învestitură“, afi r-
ma Dragnea. Potrivit procedurii, 
după ce Guvernul primeşte votul 
de învestitură în Parlament, mi-
niştrii merg la Palatul Cotroceni 
pentru a depune jurământul. .online

NEGOCIERI DURE ÎNTRE PSD ŞI ALDE  .  TENSIUNI

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Istoric, diplomat, fi losof, jur-
nalist şi romancier, Neagu Djuva-
ra a încetat din viaţă la vârsta de 
101 ani. A fost una dintre cele mai 
îndrăgite personalităţi culturale 
ale României, apreciat pentru 
spiritul său, pentru eleganţa şi 
pentru erudiţia sa.

„Istoricul Neagu Djuvara are 
reguli stricte. Se trezeşte târziu, 
bea o cafeluţă sau un ceai aromat, 
ciuguleşte ceva frugal şi, abia 
când ziua este pe trecute, începe 
să scrie, cu mintea plină de fapte 
şi amintiri“, mărturisea Djuvara, 
într-un interviu acordat Televizi-
unii Române.

Neagu Djuvara s-a născut la 18 
august 1916 (31 august 1916, după 

calendarul pe stil nou - n.r.), la Bu-
cureşti, într-o familie aristocrată. 
În 2016, istoricul Neagu Djuvara şi 
fi losoful Mihai Şora au fost decoraţi 
de preşedintele Klaus Iohannis cu 
Ordinul Naţional "Steaua Români-
ei“ în grad de Cavaler, cea mai înal-
tă decoraţie a României, instituită 
pentru a recompensa serviciile ex-
cepţionale, civile şi militare, aduse 
statului şi poporului român. .

Istoricul Neagu Djuvara a încetat din viaţă

Burse pentru 
elevii de 
etnie română 
din Ucraina

GUVERN. Elevii de etnie româ-

nă din Ucraina vor benefi cia de burse 

de studiu, iar profesorii lor vor putea 

urma stagii de specializare în România, 

potrivit unei hotărâri adoptate, ieri, de 

Guvern. Ministerul pentru Românii de 

Pretutindeni va acorda, într-o primă eta-

pă, 1.000 de burse, în cuantum lunar de 

200 de lei, pentru elevii etnici români cu 

domiciliul în Ucraina, care au rezultate 

şcolare deosebite şi care studiază în 

şcoli cu predare în limba română sau cu 

studiul unor materii în română ca limbă 

maternă. . R.B.

 ŞOFERII 

CARE VOR 

PLĂTI MAI PUŢIN 

PENTRU RCA
NOUTATE. Un nou mod de 

calculare a poliţei RCA va face 

ca şoferii care conduc prudent 

să plătească mai puţin, iar ceilalţi 

să suporte creşteri de tarife la 

încheierea asigurării obligatorii, 

informează Digi 24. Noul sistem va fi  

luat în calcul în curând şi va funcţiona 

în plus faţă de sistemul actual de 

bonus-malus. Practic, fi rmele de 

asigurări vor avea posibilitatea 

să aplice reduceri sau majorări în 

funcţie de profi lul şoferului, nu numai 

al maşinii, ca în prezent. Pentru 

ca noul sistem să poată deveni 

funcţional, Biroul Asigurătorilor Auto 

trebuie să pună la punct baza de 

date cu toate informaţiile necesare. 

Modifi cările au fost introduse în noile 

norme de aplicare, elaborate de 

Guvern.  . C.D. 

 MESERII LA MARE 

CĂUTARE
OFERTE. Numărul de locuri 

de muncă din domeniul fi nanciar a 

crescut semnifi cativ în 2018, faţă de 

2017, arată cea mai recentă statistică 

a BestJobs.eu. Se caută contabili, 

economişti, directori economici şi 

analişti fi nanciari. Mai exact, sursa 

citată indică o creştere cu 59 la sută, 

comparativ cu anul trecut, în ceea ce 

priveşte locurile de muncă în domeniul 

fi nanciar. Oraşele cele mai ofertante 

sunt Bucureşti (436 de anunţuri), 

Timişoara (117), Cluj-Napoca (99), Arad 

(60), Iaşi (56) şi Braşov (51).  . R.B. 
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 „STEAUA          

FĂRĂ NUME“,       

LA DRAMATIC
STUDENŢI. Astăzi, de la 

ora 19,00, sunteţi invitaţi la o porţie 

de teatru „proaspăt“, la spectacolul 

„Steaua fără nume“, în care vor 

juca absolvenţii anului al III-lea 

de la clasa de actorie a Facultăţii 

de Arte din Galaţi. Este vorba de 

spectacolul de licenţă, regizat de 

Florin Toma (coordonatorul clasei) 

şi asistentul universitar Radu Andrei 

Horghidan. Pentru unele roluri, 

distribuţia este dublă, pentru a le 

oferi posibilitatea tuturor studenţilor 

să-şi susţină licenţa: Theodor Creţu 

(şeful gării), Andrei Călina (un ţăran), 

Sergiu Făinărea/ Laurenţiu Lungu 

(profesorul), Aurelian Gheorghe 

(Ichim), Daniela Năpârlică/ Nicoleta 

Miron (dra Cucu), Laura Tulac 

(o elevă), Silviu Dobre/ Sergiu 

Făinărea (Pascu), Viorica Bulgac/ 

Valeria Taban (necunoscuta), Paul 

Nedelcuţă/ Aurelian Gheorghe 

(Udrea), Edgar Bunea (Grig).  .

R.A.P

  ÎNTÂLNIRE 

CU „SCUFIŢA 

ROŞIE“ ŞI „CEI 

TREI PURCELUŞI“
MARIONETE. Păpuşarii 

gălăţeni vor juca două spectacole în 

acest sfârşit de săptămână. Cei mai 

mici dintre spectatori sunt aşteptaţi 

sâmbătă, 27 ianuarie, de la ora 

11,00, la Shopping City Galaţi, 

pentru a vedea spectacolul „Scufi ţa 

roşie“, în regia lui Daniel Stanciu. 

Intrarea este gratuită, iar magia 

va fi  asigurată de actorii Aurelian 

Iorga, Marian Sterian, Ramona 

Păuc, Elena Marin şi Eduard Şişu.

Duminică, 28 ianuarie, de la ora 

10,30, în sala mare a Teatrului 

Dramatic „Fani Tardini“, se va juca o 

altă poveste - „Cei trei purceluşi“, 

tot în regia lui Daniel Stanciu. 

Personajele vor fi  întrupate de 

câţiva dintre actorii îndrăgiţi de la 

Teatrul „Gulliver“: Adina Ariton, Gina 

Geru, Ramona Păuc, Nicole Lungu 

şi Aurelian Iorga.  . R.A.P. 

„Trei graţii“ - 
o comedie rusească 
în două acte
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Primul spectacol nou al Teatrului 

Dramatic „Fani Tardini“ de anul 

acesta va avea premiera sâmbătă 

şi duminică, 27 şi 28 ianuarie, 

începând cu ora 19,00. Textul îi 

aparţine lui Valentin Krasnogorov, 

unul dintre cei mai jucaţi 

dramaturgi ruşi moderni, iar regia 

este semnată de Eugen Făt. 

Spectacolul este o adaptare 
după piesa „Cele trei graţii“ 
(comedie în două acte), de Valentin 
Krasnogorov, în traducerea 
Elvirei Platon Râmbu.

„Textul a fost o alegere comună 
a direcţiunii şi a regizorului Eugen 
Făt, în timp ce distribuţia este 
alegerea exclusiva a regizorului. 
Sorana Ţopa semnează o sce-
nografi e spectaculoasă şi neaş-
teptată. Decorul, mai ales, va 
fi  o surpriză pentru spectatorii 
obişnuiţi ai producţiilor Sălii 
Studio“, spune secretara literară 
a teatrului, Mona Sandu.

Prin urmare, rolurile au 
fost încredinţate unor actori de 
seamă ai teatrului: Liliana Lupan, 
Svetlana Friptu, Carmen Albu, 
Dan Căpăţână, alături de care vor 
evolua şi trei copii - Sarah Bivol, 
Alexandra David şi Alexandra 
Suchoverschi.

Povestea celor trei graţii 
este povestea dulce-amăruie a 
unor prietene de-o viaţă, ajunse 
acum la o vârstă a amintirilor, 
la fel de răscolitoare aşa cum, 
de fapt, a fost toată viaţa lor şi 
a puternicelor legături din care 
s-a conturat aceasta relaţie. E 
un spectacol care ne va pune pe 
gânduri şi ne va purta pe fi ecare 
pe tărâmuri cunoscute, trăite, 
şi uneori refuzate. Personajele 
povestesc cu amar, veselie şi 
dorinţă despre încercarea de a 
aduce trecutul în prezent şi a se 
întoarce la ce au trăit şi pierdut.

„Prezenţa fetiţelor în spec-
tacol face parte din viziunea 
regizorului, care realizează astfel, 
o proiecţie a personajelor în timp. 
Acest transfer în timp măreşte 

dramatismul şi accentuează co-
pleşitoarea senzaţie de duios 
şi melancolic, într-o proporţie 
pe care şi-o va descifra fi ecare 
spectator în parte“, ne lămureşte 
Mona Sandu  de ce, pe lângă cele 
trei actriţe consacrate, vor apărea 
pe scenă şi cele trei fetiţe.

Valentin Krasnogorov, născut 
în 1934, la Leningrad, este un autor 
deja canonic al dramatur giei ru-
seşti contemporane. De la prima 
sa piesă, „Un om ideal“, scrisă în 
1976, şi până în prezent, a compus 
peste 30 de texte de dramaturgie. 
Printre cele mai jucate piese ale 
sale în spaţiul internaţional se 
numără: „Deliciile adulterului“, 
„Căderea lui Don Juan“, „Acum 
ori niciodată“, „Câinele“, „Hai 
să facem sex!“. A mai scris 
romane şi nuvele, dar şi lucrări 
de chimie, în calitate de doctor 
în ştiinţe, formaţia sa fi ind de 
inginer chimist. Între 1991 şi 
2006, a locuit în Israel şi a fost 
ales viceprimar al oraşului Haifa. 
Din 2006, locuieşte în Sankt 
Petersburg. .

live
Altfel de muzică bună, cu Mad Grooves

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Trupa gălăţeană Mad Grooves 
va concerta astăzi, începând cu 
ora 20,30, la Gossip Cafe. Cei cinci 
membri promit o seară memorabi-
lă de coveruri ale unor melodii in-
terpretate într-o manieră inedită.

Cum se ştie deja, proiectul Mad 
Grooves este realizat de artişti care 
vin din zone muzicale diverse şi vor 
să se exprime diferit în materie de 

coveruri, abordând genuri ca blues, 
funk, ballads, adaptate pentru cei 
care vor şi altfel de muzică bună.

Solist este  Claudiu Rusu , care 
a activat opt ani în industria muzi-
cală din străinătate, iar în prezent 
cântă la Teatrul Muzical. În 2014, 
a participat la concursul „Vocea 
României“, unde a ajuns în semi-
fi nală.  Sorin Gheorghiu  (tobe) 
a fost DJ de radio timp de 20 de 
ani. A activat în mai multe trupe 
cunoscute: Phoebus, Autograf, 
Voievod şi Over Band.  Andrei Ta-
nasaciuc  (bass) a cântat cu Equi-
libricks, trupă care a luat premiul 

I la Festivalul „Rock în Iaşi“, cu 
Acustic Spectrum, Candy Bar şi 
Connect-R.  Mihai Susma  (chita-
ră) este profesor de chitară la Cen-
trul Cultural „Dunărea de Jos“. Ca 
instrumentist, a avut diverse cola-
borări, notabile fi ind cele cu Peter 
Band Project, cu trupa Cristal şi 
cu trupa X-perience.  Leonard 
Ambrozie  (clape) este inginer de 
sunet, compozitor şi orchestrator, 
cu numeroase premii la festivalu-
rile de profi l. .

PREMIERĂ LA TEATRUL DRAMATIC  .  SPECTACOL teatru

„Micul Prinţ“,            
la Muzical

ASTĂZI. Frumoasa poveste 

a „Micului prinţ“ o veţi putea vedea 

întrupată, pe scena Teatrului Muzical 

„N. Leonard“, astăzi, începând cu ora 

20,30, în regia lui Ştefan Ruxandra, 

care şi joacă, alături de Vlad Gălăţianu 

şi Iuliana Muşetescu. Trei actori cu trei 

instrumente îi poartă pe spectatori într-o 

poveste emoţionantă, presărată cu per-

sonaje comice şi situaţii inedite, toate 

acompaniate de muzică live. Preţul unui 

bilet este de 30 de lei.  . R.A.P.„A
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Marea Britanie 
îşi prezintă strategia 
de tranziţie post-Brexit
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ministrul britanic pentru Brexit, 

David Davis, va prezenta astăzi, 

26 ianuarie, abordarea Marii 

Britanii în ceea ce priveşte 

perioada de tranziţie după 

ieşirea sa din blocul comunitar, 

a anunţat redactorul-şef al BBC 

pe probleme politice, Laura 

Kuenssberg, transmite Reuters. 

Davis va spune că Marea Bri-
tanie doreşte ca după Brexit să-şi 
menţină participarea la acorduri 
cum sunt acordul Uniunii Euro-
pene de comerţ liber cu Canada, 
a precizat Kuenssberg pe Twit-
ter. Ministrul pentru Brexit va 
preciza, de asemenea, că Marea 
Britanie ţine să aibă un cuvânt de 
spus la masa discuţiilor, în peri-
oada de tranziţie, a menţionat ea. 
Miercuri, Davis a apreciat că un 
acord cu UE privind o perioadă de 
tranziţie după Brexit ar putea fi  
convenit "până la sfârşitul lunii 
martie“.

Această perioadă de tranzi-
ţie, dacă va fi  stabilită, va începe 
la data ofi cială a Brexitului, 29 
martie 2019, şi ar urma să du-
reze - din punctul de vedere al 
Marii Britanii - doi ani, pentru 
ca în acest timp britanicii să se 
adapteze noilor reglementări şi 
împreună cu UE să fi xeze cadrul 
relaţiei lor viitoare. Însă negocia-
torul-şef european pentru Brexit, 
Michel Barnier, a avansat posibi-
litatea unei perioade de tranziţie 

O NOUĂ FAZĂ DE NEGOCIERE  .  ANGAJAMENTE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Preşedintele Franţei, Emmanu-
el Macron, a pledat la forumul de la 
Davos pentru protejarea celor "ui-
taţi de globalizare“. De asemenea, 
el a criticat partidele naţionaliste 
şi a militat pentru aprofundarea 
integrării europene. "Am luptat 
împotriva partidelor naţionalis-
te care injectează multă frică“, a 
spus preşedintele francez, punând 
creşterea popularităţii extremei 
drepte în unele ţări europene pe 
seama rezultatelor slabe în sec-

torul economic. Prin urmare, el 
a cerut în intervenţia sa găsirea 
unui "nou contract mondial“ în 
faţa unei mondializări "care trage 
lumea în jos“. În caz contrar, crede 

Macron, "în 10-15 ani, extremiştii 
vor câştiga în toate ţările“. 

El s-a adresat în acest context 
şi multinaţionalelor, solicitân-
du-le să renunţe la practicile de 

"optimizare fi scală“, precum şi 
guvernelor să elaboreze "strategii 
fi scale coordonate la nivel interna-
ţional“. În ceea ce priveşte viitorul 
UE, el a cerut o integrare sporită în 
baza unei strategii pe 10 ani care 
să facă din Europa "o putere“, iar 
aceia "care nu doresc să meargă 
mai repede să nu-i oprească pe 
cei ambiţioşi“, astfel încât state-
le membre să poată aplica acest 
plan cu viteze diferite. Principa-
lele puncte ale acestei strategii ar 
trebui să fi e în opinia sa sectorul 
energetic, tehnologia digitală, mi-
graţia şi investiţiile. .

Macron vrea un „nou contract mondial“ 
în faţa globalizării

Un tren        
a deraiat       
în apropiere 
de Milano

ACCIDENT. Cel puţin 

trei oameni şi-au pierdut viata, ieri, 

25 ianuarie, alţi zece au fost răniţi 

grav şi în jur de 100 de persoane 

au fost rănite uşor, după ce un tren 

a deraiat lângă Milano, scrie presa 

internaţională. Purtătorul de cuvânt 

al Ministerului român de Externe 

a precizat că nu există în acest 

moment informaţii că printre victime 

s-ar afl a şi români. Accidentul s-a 

produs la aproximativ 40 de kilo-

metri de Milano, iar cauzele nu sunt 

deocamdată cunoscute.  . O.A.C. 

 INSULE 

DISPUTATE       

ÎNTRE JAPONIA, 

CHINA ŞI COREEA 

DE SUD
TENSIUNI. Japonia 

a inaugurat marţi, la Tokyo, un 

muzeu consacrat insulelor care 

constituie subiect de dispută cu 

China şi Coreea de Sud. Seulul 

nu a întârziat să ceară închiderea 

muzeului administrat de guvernul 

nipon şi care prezintă documente 

şi fotografi i în susţinerea unor 

revendicări teritoriale ale Japoniei.

Insulele revendicate de Tokyo sub 

numele Takeshima sunt controlate 

de Coreea de Sud sub denumirea 

Dokdo şi se afl ă la jumătatea 

distanţei dintre cele două ţări.În 

ceea ce priveşte insulele controlate 

de Japonia sub numele Senkaku, 

acestea sunt revendicate de către 

China, unde sunt cunoscute ca 

Diaoyu. Situate în Marea Chinei de 

Est, acestea se afl ă în centrul unui 

vechi diferend între Tokyo şi Beijing. 

Relaţiile bilaterale dintre cele două 

puteri asiatice s-au deteriorat 

net în 2012, când Tokyo a decis 

„naţionalizarea“ unora dintre aceste 

insule, iar ulterior s-au ameliorat 

în oarecare măsură, dar se menţin 

tensionate.  . O.A.C. 

mai scurte, doar până spre fi nele 
anului 2020.

Liderii statelor UE au aprobat 
la summitul lor din decembrie 
2017 angajarea a ceea ce în po-
ziţia de negociere a europenilor 
este considerată a doua fază a 
negocierilor, respectiv, relaţia 
post-Brexit între Marea Britanie 
şi UE, după ce s-au înregistrat 
anumite progrese în cele trei do-
sare esenţiale pentru europeni, 
şi anume "factura“ Brexitului, 
drepturile cetăţenilor comuni-
tari în Marea Britanie şi situaţia 
frontierei dintre Republica Irlan-
da şi provincia britanică Irlanda 

de Nord. În această a doua fază a 
tratativelor, europenii şi britani-
cii trebuie să fi nalizeze punctele 
din faza anterioară şi să se pună 
de acord asupra unei perioade de 
tranziţie post-Brexit şi asupra vii-
torului relaţiilor comerciale.

Pe de altă parte, Comisia pen-
tru informatică, media, cultură 
şi sport a Camerei Comunelor 
din parlamentul britanic a fă-
cut apel la guvernul condus de 
Theresa May să-şi facă publică în 
totalitate şi fără întârziere ana-
liza privind impactul Brexitului 
asupra economiei, a consemnat 
agenţia Efe.

Deşi guvernul a publicat luna 
trecută rapoarte privind impac-
tul ieşirii din UE asupra a diferite 
sectoare economice, David Davis 
a fost criticat de responsabilii po-
litici pentru defi cienţele acestor 
documente. 

Comisia parlamentară a cerut 
ca în noua analiză să fi e incluse 
şi punctele de vedere ale indus-
triilor. De asemenea, deputaţii 
britanici vor ca guvernul să vină 
cu date exacte privind impactul 
pe care îl va avea Brexitul asupra 
forţei de muncă şi asupra regle-
mentărilor cu privire la imigra-
ţie. .
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 40, 
lângă Kaufl and, etaj 1, complet 
îmbunătăţită: termopan, uşă 
metalică, gresie, faianţă, par-
chet, proaspăt zugrăvită, grupa 
sanitar propriu din construcţie. 
Prefer agenţie imobiliară. Preţ 
vânzare 45000 lei (negociabil). 
Tel. 0756566494 (223414) 

 • Vând garsonieră parter, Mic.40, 
bl.I2, mobilată. Tel. 0740891312 
(223479) 

 VÂNZĂRI 

1 CAMERĂ 

 • 1 cameră,19.800 euro, 
0755.296.335. (223392) 

 • 1 cameră 28.000 euro, 
0755.296.335. (223393) 

 • 1 cam Silozului, etaj 1, LIBER, 
35 mp, 30.000 Euro. 0745/526231 
(223526) 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • PF vând ap. 2 camere sdec, et.4, 
Ţig.1, str. Saturn vis-a-vis piaţă, 
îmbunătăţiri: CT, AC, TP, semimo-
bilat, liber. Preţ neg. 32000E. Tel. 
0748646381 (223291) 

 • 2 camere 37.000 euro, 
0755.296.335. (223394) 

 • 2 camere 42.000 
euro,0755.296.335. (223395) 

 • 2 camere la cheie, et.1/4, liber, 
bd-ul Milcov, stradal; 2 deco-
mandate cu 2 balcoane, la cheie, 
et.3/4, Piaţa Centrală. 0745361207 
(223400) 

 • Vând apartament 2 camere, se-
midecomandat, Micro 19, parţial 
îmbunătăţit, etaj intermediar. Preţ 
32000 euro. telefon 0741232263 
(223485) 

 • Vând apartament 2 camere 
Bucuresti, liber, intabulat, etaj 
2/4, îmbunătăţiri, fără balcon, vis-
a-vis de Politehnica. 0746207888, 
0728120208 (223511) 

 • 2 cam Centru, etaj 2, curat, 
LIBER, 36.000 Euro. 0754/267318 
(223524) 

 • 2 sdec Tiglina I, etaj 2, renovat, 
LIBER, 37.500 Euro. 0754/267318 
(223525) 

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 
zona Modern, et.2. Preţ negocia-
bil. Telefon 0751641752 (222893) 

 • 3 camere, 55.000 euro, 
0755.296.335. (223396) 

 • 3 dec., parter Mazepa 1 sau 
Centru vedere Dunăre, CT, 2 bal-
coane. 0745361207 (223402) 

 • Vând apartament 3 camere 
decomandate sau schimb cu 2 
camere plus diferenţă, în zona 
Piaţa Centrală. Tel. 0771118274 
(223499) 

 VÂNZĂRI 

4 - 5 CAMERE 

 • Proprietar vând 4 camere, 
ICFrimu, parter, 84 mp, reno-
vat, 74500E negociabil. Tel. 
0724895910 (223347) 

 • Vând Penthouse 330 mp, 
terase aprox. 100 mp, fără 
fi nisaje, Complex Privilege. 
190000E. 0752334334 
(223380) 

 CUMPĂRĂRI 
1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pie-
ţei. 0749.028.027. (222242) 

 CUMPĂRĂRI 
2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-
ţei. Tel. 0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0743.390.207. (222241) 

 VÂNZĂRI 
CASE 

 • Vând casă construcţie nouă 
în sat Traian, 25000E; utilităţi. 
0754910048 (222585) 

 • Vând casă nouă Odaia 
Manolache. 0740028092 
(223039) 

 • Casă Coşbuc, P+E, 90 mp; 
82000E. 0743760067 (223112) 

 • Vând/ schimb vilă+ casă toate 
utilităţile. 0726561232 (223211) 

 • Vând casă în Tudor Vladimirescu. 
Preţ 70000 lei. Tel. 0753120453 
(223306) 

 • Galaţi- vând casă cu teren. Tel. 
0752653230 (223492) 

 • Vând clădire 600 mp utili, 
demisol, P+1, mansardă, cur-
te 700 mp liber, Morilor nr.10 
colţ cu str. Tecuci. 300000E. 
0752334334 (223381) 

 • Casă Domnească, Potcoava 
sau vilă la cheie. 0745361207 
(223403) 

 • Vând casă în Galaţi, zonă cen-
trală, suprafaţă utilă 220 mp, te-
ren 600 mp. Telefon 0744328209 
(223405) 

 • Vând sau închiriez vilă, zona 
Bariera Galaţi pentru locuit sau ori-
ce tip de afacere. Tel. 0757316397 
(223448) 

 SCHIMBURI 

IMOBILIARE 

 • Schimb casă ICBrătianu cu ap. 
1 cameră Galaţi. 0748364316 
(223457) 

 ÎNCHIRIERI 

CERERI APARTAMENTE 

 • Familie serioasă (2 persoane) 
caută să închirieze ap. sau casă pe 
termen lung. Telefon 0758686613 
(223275) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Inchiriez garsoniere si 
apartamente,mobilate sau nemo-
bilate.0725945942 (222933) 

 • Închiriez casă+ spaţiu comercial, 
str. Nae Leonard 48. 0742874878 
(223206) 

 • 1 cameră mobilată, utilată lux 
1150 lei, 0755.296.335. (223386) 

 • Casă cameră mobilată, bă-

iat nefumător, nebăutor, 300. 

0726561232 (223212) 

 • Închiriez clădire 600 mp 

utili, demisol, P+1, man-

sardă+ curte 700 mp liber, 

Morilor nr.10 colţ cu str. 

Tecuci. 3000E negociabil. 

0752334334 (223382) 

 • 2 camere mobilat şi utilat 280 

euro, 0755.296.335. (223387) 

 • PF închiriez 2 camere et.2, Mic.18, 

2 decomandate stradal Mazepa 1; 

4 camere, 5 camere, vilă, convena-

bil, cu CT. 0745361207 (223399) 

 • Închiriez apartament 1 cameră, 

Centru. Tel. 0744779364 (223412) 

 • Închiriez apartament 2 camere. 

Tel. 0751010910 (223458) 

 • Închiriez ap. 1 cameră complet 

mobilată şi utilată, zonă centrală. 

Tel. 0747889091 (223459) 

 • Primesc în gazdă familie, fără 

copii, sau o femeie pentru îngri-

jirea unei doamne bolnave. Tel. 

0761049990 (223462) 

 • Primesc în gazdă o fată. Tel. 

0754296140 (223498) 

 • Primesc în gazdă 1-2 elevi liceu. 

0758330372 (223531) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Parohia Bisericii Armene închiri-

ază spaţii comerciale, birouri, ca-

binete medicale, str. Sf. Spiridon 

30. Tel. 0740151190, orele 10,00-

16,00. (222813) 

 • Închiriez spaţiu comercial 32 

mp, prelungire faţă 7m, str. 1 

Decembrie 1918 nr.1, bl.S6C, ap.2, 

parter. Tel. 0744786318 (223127) 

 • De închiriat în zona Viaduct- bdul 

Siderurgiştilor, spaţii 50- 500 mp, 

pentru producţie, depozitare, ser-

vice, spălătorie auto. Acces uşor, 

zonă circulată. Tel. 0744999019 

(223180) 

 • Închiriez spaţiu complex Ţiglina. 

Preţ bun. 0756486167 (223316) 

 • Închiriez magazin produse 
alimentare şi magazin mixt, 
utilate, în funcţiune, vad foar-
te bun, stradal. 0744421804 
(223268) 

 • Spaţiu 60 mp, 350 euro, 
0755.296.335. (223391) 

 • Ofer închiriere spaţiu comerci-
al 30 mp, zona Micro 20, dotat 
cu toate utilităţile. A funcţionat 
mulţi ani coafor- frizerie, pretabil 
şi pentru alte activităţi. Telefon 
0747481044 (223444) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/
mp. 0762321440 (222509) 

 • Proprietar vând loturi case 400-
500 mp Sat Costi, cu utilităţi: cu-
rent, apă. 0749466018 (222741) 

 • Vând lot casă în Bădălan (lângă 
Piaţa de gross), 500 mp, negocia-
bil. Tel. 0752332882 (222908) 

 • Vând vatră casă Ijdileni, supra-
faţă 2100 mp, deschidere 21m, 
apă curentă. Tel. 0731726822 
(223069) 

 • 700 mp, deschidere 15m, str. 
G. Coşbuc 380. Valoare 100.000 
euro. Tel. 0740020335. (223267) 

 • Vând 2 loturi casă 500 mp şi 
1570 mp, com. Tuluceşti. Tel. 
0753574782 (223372) 

 • Teren 1600 mp+ prefabricate 
beton pentru construcţie 90 mp 
gratis, în Smârdan- Galaţi, 20 E/
mp. 0749278178 (223379) 

 • Vând teren 866 mp. Tel. 
0748027258 (223397) 

 • Teren 1100 mp zona Potcoava, 
90 E/mp. 0745361207 (223404) 

CUMPĂRĂRI 

SPAŢII COMERCIALE

ANUNȚ
Societatea Transurb SA anunta ca, persoanele care benefi ciaza 

de reduceri si gratuitati conform Hotararii Consiliului Local nr. 
111/28.03.2017 (persoanele fara venituri cu varsta peste 65 ani , 
pensionarii, elevii, studentii si persoanele benefi ciare de idemnizatie de 
somaj ) pot achizitiona abonament de calatorie pe luna februarie 
2018, pe baza urmatoarelor documente:

prezentarea vechiului abonament•  de calatorie ( valabil pentru 
toate categoriile de persoane care benefi ciaza de facilitati)
actul de identitate • (valabil pentru toate categoriile de persoane 
care benefi ciaza de facilitati);
pensionari•  - cuponul de pensie pe luna anterioara;
elevi/studenti•  - carnetul vizat pe anul 2017- 2018;
someri•  - carnetul de evidenta vizat de AJOFM.

Abonamentele de calatorie sunt valabile pentru luna februarie 2018, 
iar pentru abonamentele corespunzatoare perioadei martie – decembrie 
2018 se asteapta Hotararea Consiliului Local.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Expert contabil prestez ser-

vicii profesionale. 0740244056 

(223167) 

 • Particular execut instalaţii sani-
tare. 0748691969 (223297) 

 • Întocmesc evaluări pentru 

impozitare. Telefon 0745016313 

(223367) 

 • Meseriaş particular execut lu-
crări zugrăveli, tencuieli, gresie, 
faianţă, reparaţii centrale. Ieftin- 
imediat. 0752638155 (223461) 

 • Instalator montez boilere, robi-
nete, centrale, reparaţii sanitare. 
0754616725 (223520) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • SC angajez operator calculator 
contabilitate primară. CV-urile se 
pot trimite la adresa de email: ma-
gazinealex@yahoo.com (222156) 

 • SC angajează vânzătoare, 
cu sau fără experienţă. Telefon 
0788600304 (222157) 

 • Angajăm vânzătoare pen-
tru magazin alimentar. Telefon 
0722762743 (222168) 

 • Spălătorie auto angajează per-
sonal. 0758310461 (222290) 

 • UNION JACK PUB angajează 
personal bucătărie, experienţă/ 
fără experienţă. 0752952536 
(222311) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • PF cumpăr - arendez teren 
agricol zona Bădălan. Telefon 
0749546670 (202790) 

 • Cumpăr teren agricol în judeţul 
Galaţi. 0745527260 (222469) 

 VÂNZĂRI 

SPAŢII COMERCIALE 

 • Spatiu comercial 150 mp teren, 
concesionat Aleea Traian, 42.000 
euro. 0751167540 (222497) 

 • TEREN INTRAVILAN 10000 
MP, ÎMPREJMUIT, GARD 
TIP METRO, CLĂDIRE P+2E, 
TOATE UTILITĂŢILE, ZONA 
TIRIGHINA. 0741495835, 
0744846778 (222506) 

 • Vând magazin în Depozit. Tel. 
0741225127 (223187) 

 • Vând chioşc 24 mp. 0741090324 
(223346) 

 • 3 camere (cabinet medical), par-
ter, Centru. 0745361207 (223401) 

 • Vând spaţiu comercial com-
plex Ţiglina I, 30 mp. 0742597315 
(223455) 

 VÂNZĂRI 

AUTO 

 • Aro 244 BV, perfectă stare şi 
semiremorcă 2,5x1,7x1,5m, 3 
tone pentru tractor. 0749278178 
(223378) 

• Ford Transit Connect, 

autoutilitară diesel, 

an fabricaţie 2007. 

Preţ 2350 euro negociabil.

Relaţii la sediul S.C. Viaţa 

Liberă SRL, secretariat.

 • Vând Skoda Octavia 2013, pro-
prietar. 0742597315 (223456) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Rulouri - exterioare, jaluzele. 

AVANTAJOS. Profesionalism, ca-

litate. 0722248732, 0741793039. 

(216129) 

 • REPARAŢII TV şi AER 

CONDIŢIONAT. Montaj cu ga-

ranţie. Telefon: 0766327431. 

(219648) 

 • Executăm acoperişuri, ori-

ce tip de reparaţii urgente etc. 

0752870977 (222295) 

 • Lucrez în domeniul acoperişuri-

lor orice tip şi reparaţii, amenajări 

interioare etc. 0743928808 

(222296) 

 • Montăm, şlefuim, recondiţionăm 

parchet lemn masiv. Utilaje profe-

sionale KunzleTasin. 0724871337. 

(222466) 

 • Angajăm confecţioner plasă 

împletită. Telefon 0744476253 

(222375) 

 • Societate comercială SA 

angajează: lăcătuşi mecanic, 

sudori electric, sudori argon. 

Relaţii telefon 0236470870 

(222430) 

 • Angajez muncitor pentru 

polizare la navă. 0745647582 

(222449) 

 • SC River angajează confecţi-

oneri textili (maşinişti), cu şi fără 

experienţă, electrician autorizat. 

Contact: 0749958358 (222508) 

 • Club de noapte angajează 

animatoare. Oferim curs de 

dans la bară, gratuit. Salariul la 

zi. 0745781311 (222556) 

 • Hotel Cornelius angajează: os-

pătar, bucătar, aj de bucătar și 

camerista. Rel la tel 0749278177. 

(222561) 

 • Angajăm cofetar/ patiser, cu sau 

fără experienţă. Relaţii la telefon 

0744828892, L-V, orele 10,00-

17,00 (222565) 

 • Angajăm muncitor necalifi cat în 

industria alimentară. Relaţii la tele-

fon 0744828892, L-V, orele 10,00-

17,00 (222566) 

 • Restaurant angajează per-

sonal: lucrătoare vase şi vân-

zătoare alimentaţie pulică. 

0740179837 (222594) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securita-

te. 0755124302, 0755124301. 

(222599) 

 • Restaurant NEACŞU anga-

jează ospătari+ lucrători bu-

cătărie. Relaţii la sediul fi rmei. 

(222682) 

 • Brutărie angajează cocători 

(salariu 2000) şi modelatori (sa-

lariu 1600), cu experienţă. Tel. 

0732334086 (222788) 

 • Societatea Katy angajează pen-

tru lucrări în Mittal: maşinişti pod 

rulant, sortatori tablă pentru sec-

ţiile TC1, LTG1,LTG2,LBC, tăietori 

oxigaz pentru TC1,LBC,LTG2, 

personal necalifi cat pentru amba-

lator produse siderurgice. Vă aş-

teptăm la sediul nostru,vis-a -vis 

de Autogară, Luni-Vineri, orele 

7,30-16,00. (222803) 

 • Angajez şofer profesionist (tir) cu 

atestate şi card tahograf. Telefon 

0742302076. (222819) 

 • SC angajează electrici-

eni conexiuni, lăcătuşi şi 

polizatori pentru Şantierul 

Naval Damen Galaţi. Tel. 

0724364671 (222826) 

 • Societatea Katy angajează pen-

tru lucrări în Mittal: zugravi,fi erari 

betonişti, faianţari, rigipsari, sudori 

pentru instalaţii sanitare, lăcătuşi 

confecţii metalice, instalatori. Vă 

aşteptăm la sediul nostru, vis-a-

vis de Autogară, Luni-Vineri, orele 

7,30-16,00. (222833) 

VÂNZĂRI 

AUTO

S.C. ARCADA COMPANY S.A. 
angajează pentru Brutăria Arcada:

ŞOFER DISTRIBUITOR
Persoanele interesate vor depune la sediul fi rmei din Galaţi, 
str. Brăilei c/c Constructorilor(vis-a-vis de Poliţia Judeţeană), 
sau e-mail dan.vrinceanu@arcadacompany.ro următoarele:

copii documente de califi care, permis auto;• 
CV cu informaţii despre califi cări: locuri de muncă • 
anterioare și experienţă.

Termenul de depunere a dosarelor este până la data de 
31.01.2018.

Relaţii la telefon 0754.055.675.
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 • Angajez muncitori necalifi caţi 
pentru Mittal. Tel. 0757463905 
(222886) 

 • SC angajează inginer CFDP, 
muncitori califi caţi/necalifi caţi 
execuţie drumuri, fi erar be-
tonist, dulgher, zidar, sudor, 
zugrav. Tel. 0773.371.622. 
(222890) 

 • ASPLASTIC SRL angajează: 
2 laminatori/ trefi latori, 7 ope-
ratori maşini confectionat pla-
se sârmă/ sudată şi împletită. 
Cerinţe: studii tehnice de spe-
cialitate. Salariu competitiv+ 
transport. 0749281211. CV: as-
plasticsrl@gmail.com (222891) 

 • Boulevard Pub angajează bu-
cătar şi ajutor de bucătar. Salariu 
atractiv. Relaţii la nr. de telefon 
0753615295 (222922) 

 • Fast-food angajează per-

sonal, cu sau fără experien-

ţă. 0748711990 (222941) 

 • Pescărie - magazin în Piaţa 

Centrală angajează o persoană 

pentru curăţat şi porţionat peş-

te. Tel. 0744390324 (223001) 

 • SC angajează cocători şi mode-
latori produse panifi caţie, cu şi fără 
experienţă. Relaţii la 0743419753 
(223003) 

 • Societate comerciala angajeaza 
personal cu urmatoarele meserii: 
instalatori termice si sanitare, 
lacatusi, sudori, electricieni, ex-
cavatoristi, buldoexcavatoristi, 
muncitori necalifi cati, ingineri in-
stalatii termice, ingineri instalatii 
electrice. Angajam persoane care 
vor sa se califi ce la locul de munca 
in meseriile mentionate si ingineri 
incepatori. CV-urile se pot depu-
ne la secretariatul societatii din 
Galati, B-dul Otelarilor nr.25, bloc 
D9E, pe fax: 0236-412565 sau e-
mail: contact@dpg.ro (223021) 

 • RESTAURANT angajează 
OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 
şi băieţi), cu sau fără experien-
ţă. Salariul atractiv şi la timp. 
Tel. 0745084880. (223032) 

 • RESTAURANT angajează 
lucrător vase, ajutor bucătar. 
Salariul atractiv. Tel. 0767441177. 
(223033) 

 • SC angajează pentru lucrări 
ArcelorMittal: rectifi catori/ strun-
gari, lăcătuşi, sudori, instalatori 
industriali, electricieni întreţinere 
şi reparaţii. Telefon 0752167964 
(223035) 

 • SC angajează inginer energetici-
an. Telefon 0752167964 (223036) 

 • Societate comercială anga-
jează bucătăreasă, cameristă. 
Tel. 0740425775 (223037) 

 • SC angajează lăcătuşi şi 
sudori. Telefon 0753112385 
(223040) 

 • SC angajează vulcanizatori 
califi caţi precum şi necalifi caţi 
pentru califi care la locul de 
muncă. 0757070568 (223043) 

 • SC Only One SRL angajea-
ză barman- barmaniţă. Rel. tel. 
0753019451, luni- vineri, între ore-
le 9,00-15,00 (223052) 

 • S.C. ATLAS MANAGEMENT 
TRADE ATL SRL GALATI 
Str.Calea Smirdan nr.2 
ANGAJEAZA INGINER 
ECONOMIST, SPECIALIST 
IT, SUDORI, SOFERI 
AUTOBUZ, SOFERI 
MACARAGII, Relatii su-
plimentare, telefon 
0725682183. Cei interesat 
sunt rugati sa trimita CV-
urile la adresa de e-mail: ma-
nagementrecrutare@gmail.
com Program: Luni – Vineri, 
orele 8.00-16.00 (223105) 

 • Angajăm vânzătoare maga-
zin mixt, program 8 ore, salariu 
2300 lei. 0751552502 (223121) 

 • Pescărie- magazin, angajea-

ză o persoană pentru raionul de 

vânzări (studii minim 10 clase). 

Salariul brut 2000 lei+ 300 lei bo-

nuri de masă. Tel. 0755842303 

(223140) 

 • Angajăm şoferi profesionişti cu 
experienţă cat. C+E pentru trans-
port intern şi internaţional. Oferim 
condiţii avantajoase. Relaţii la te-
lefon 0731838172 (223150) 

 • SC angajează şofer categoriile 
B,C. Tel: 0757064730 e-mail: ase-
namob@yahoo.ro (223155) 

 • Fabrică de confecţii textile anga-
jează maşiniste şi controlor calita-
te. 0725512503 (223178) 

 • Angajăm şofer distribuţie- apro-

vizionare; restaurant Corabia 

Piraţilor, str. Traian nr.6, zilnic 

11,00-13,00. (223172) 

 • Firmă de construcţii anga-

jează, pentru lucrări numai în 

Galaţi, muncitori, cu contract 

de muncă perioadă nedetermi-

nată, în meseriile: Zidar- Zugrav, 

Lăcătuş, Sudor, Necalifi cat. 

Relaţii telefon: 0747221305, 

0756117055, 0747281418 

(223159) 

 • Companie angajează: ope-

ratori maşini CNC, electrici-

an, stivuitorist autorizat, tre-

fi lor. C.V. la 0236.44.99.09 sau 

offi ce@fi erctc.ro. (223189) 

 • Angajăm croitorese. Salariu 2500 

lei. tel. 0760293810 (223224) 

 • Angajez vânzătoare bar. Tel. 

0747985325 (223236) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt. Ofer seriozitate şi sala-

riul motivant. Tel. 0748304260 

(223266) 

 • Societate comercială angajez 

faianţar, fi nisori amenajări interi-

oare. 0741492233 (223269) 

 • SC LEMLAND angajează 

tâmplar. Tel. 0755093493 

(223274) 

 • Angajez vânzătoare maga-
zin mixt. Telefon 0773827314 
(223276) 

 • Angajez muncitori pentru 
montaj confecţii metalice, în 
Italia- Torino. Tel. 0756423806 
(223279) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 
35 meserii.Fără CURS! Numai 
TESTARE! Detalii la telefon 
0746.179.660. (223283) 

 • Angajez vânzătoare magazin 
mixt, program 8 ore şi 2 we-
ek-enduri libere pe lună. Nr. tel. 
0745392474 (223285) 

 • Angajez şofer TIR, Danemarca- 
Suedia; 2000E+ cazare. Tel. 
0751247544 (223287) 

 • Societate comercială 
angajează muncitori ne-
califi caţi pentru lucrări de 
curăţenie tehnologică în do-
meniul naval. Tel. 0741608656 
(223298) 

 • Angajez instalator tehnico sani-
tar şi de gaze, electrician şi zidar 
faianţar. 0740708551 (223300) 

 • Cafe bar angajează barmani 
(fete- băieţi), cu sau fără experi-
enţă. Tel. 0755432561 (223305) 

 • Cafenea, zona centrală, angajea-
ză barman. Relaţii: 0743059460. 
(223307) 

 OFERTE 

DE SERVICIU Vrei să fi i colegul nostru? Avem nevoie de un

CONSILIERCONSILIER
JURIDICJURIDIC

care să aibă:
u  studii superioare în domeniul juridic;
u experienţă de minimum 5 ani;
u abilitaţi de comunicare;
u  responsabilitate, loialitate,

confi denţialitate.

Te aşteptăm în echipa noastră unde în principal:
u ne vei consilia în probleme juridice;
u  ne vei ţine la curent cu toate modifi cările apărute în 

domeniul legislativ în sfera noastră de activitate;
u  ne vei reprezenta şi apăra în faţa instanţelor 

judecătoreşti, instituţiilor de orice natură, persoanelor 
fi zice şi juridice;

u  vei întocmi contracte comerciale şi documente de 
natură juridică.

Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail sec@viata-libera.ro
sau direct la secretariatul societăţii, str. Domnească nr. 68, Galaţi.

„A
R

H
IV

A
 V

.L
.“



14 26 IAN 2018

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Angajăm operator calculator- 

casier depozit en-gross. CV: vo-

xmir@email.com (223315) 

 • SC angajează mecanic 

auto cu experienţă. Tel. 

0722686186 (223317) 

 • SC angajează absolvenţi liceu 

auto pentru atelier mecanică auto. 

Tel. 0722686186 (223318) 

 • Angajăm asistent(ă) medicală 

la centru de radiologie dentară. 

Acceptăm an terminal şi asigu-

răm stagiu pregătire. Relaţii te-

lefon 0755555444, 0755555888 

(223325) 

 • Angajez persoană pentru mar-

keting centru de radiologie den-

tară. Relaţii telefon 0755555444, 

0755555888 (223326) 

 • Societate comercială an-

gajează modelatoare pâi-

ne. Salarizare avantajoasă. 

0741524447 (223330) 

 • Angajez şofer cu permis ca-

tegoria D (D1) şi atestat. Tel. 

0723219979 (223332) 

 • POLIPROD angajeaza 

OPERATOR MASINI COMANDA 

NUMERICA. Cerinte: cunostinte 

Corel Draw, abilitati tehnice. Puteti 

trimite CV la adresa poliprod1@

gmail.com Pentru detalii apelati: 

0742038298 (223341) 

 • SC Quantum Construct 

Vanatori, producator Hale 

Industriale, angajeaza. 

Lacatus constructii metali-

ce si sudori Mig Mag Iti ofe-

rim cel mai bun tarif orar din 

piata, daca esti profesionist. 

In plus –program de lucru 

fl exibil, prime sarbatori/va-

canta, abonament servicii 

medicale, transport si ca-

zare (pentru cei care doresc 

relocare). Detalii la telefon 

0754200103. (223342) 

 • Angajez maistru, sudori elec-
tric şi CO2, autogen, lăcătuşi na-
vali, necalifi caţi pentru califi care. 
Salarii atractive, bonuri de masă, 
premii. Relaţii 0744560891; email: 
tehnic@invest-imob.ro (223349) 

 • Moara Piscu angajează manipu-
lant, şofer cat.B. Tel. 0740472282 
(223352) 

 • Firmă construcţii angajează 
lucrători cu experienţă în ame-
najări interioare. Tel. 0744202339 
(223354) 

 • Coaforul ELIAS primeşte ucenici 
pentru formare coafor şi frizerie 
(curs terminat sau în curs). Tel. 
0723329556 (223359) 

 • MENAROM PEC SA Galaţi 

angajează gestionar, strun-

gari, frezori, mortezori, bo-

hrwerkişti, forjori, lăcătuşi, 

sudori, debitatori, vopsitori 

la pistol şi tratamentişti. Se 

asigură un mediu de lucru 

profesionist, stabil, salariu 

şi condiţii atractive, prima 

de Paşte şi Crăciun, primă de 

vacanţă, tichete de masă, de-

contare transport. CV-urile 

se depun la sediul societă-

ţii din Galaţi, Calea Prutului 

nr.12, telefon 0236448931 

sau prin email: offi ce@me-

narom.ro (223413) 

 • Societate comercială, domeniu 

de activitate comerţ en-gross fl ori- 

plante, angajează contabil. Relaţii 

0748501323, 0748997744 sau str. 

G.Coşbuc 257 în incinta Vinalcool 

lângă Nemoexpres. (223364) 

 • SC angajează manipulanţi/ sor-

tatori deşeuri reciclabile şi condu-

cător auto cat.B. Relaţii, de luni- 

vineri, între orele 8,00-16,00, la tel. 

0722631565 (223365) 

 • Societatea Agrogal S.A. cu 

sediul in Galati, str. Garii, nr. 26, 

tel. 0236460707, interior - 113, 

angajeaza «inginer agronom si 

strungar». CV-urile se vor depune 

la sediul societatii – serviciul per-

sonal-salarizare (223366) 

 • Best PizzaChicken angajează 

personal fast-food, cu sau fără 

experienţă, (casierie- servire). Tel. 

0747622174 (223373) 

 • Societate angajează muncitor 

fi nisor în construcţii. Relaţii la tel. 

0745023140 (223375) 

 • Angajăm personal preluare co-

menzi telefonice. Relaţii la telefon 

0749027811 (223376) 

 • SC am deschis spălătorie 

auto. Angajez personal cu ex-

perienţă. 10+1 barmaniţă+ 2 

contabili acte primare. Salariu 

1500 net. Tel. 0751609049, 

0742499754 (223383) 

 • FORNETTI GALAŢI 

ANGAJEAZĂ PERSONAL. 

TELEFON 0751409598 

(223385) 

 • ŞCOLARIZĂM AGENŢI 
DE SECURITATE. RELAŢII 
0740030048 (223388) 

 • Şofer tir (prelată) cu categoriile şi 
atestatele necesare. 0757.357.773. 
(223409) 

 OFERTE 

DE SERVICIU CĂUTĂM GOSPODAR 
pentru sediul societăţii noastre, 

BRATEŞ PRUT FRUMUŞIŢA.

Dorim să lucrăm cu o persoană harnică, 
cinstită, loială şi serioasă.

Salariu atractiv – 2000 lei.
Dacă vrei să lucrezi alături de noi, te aşteptăm cu un CV la sediul 

nostru din str. Calea Prutului nr. 13, Galaţi (vis-à-vis de Piaţa ruşilor) 

sau îl poţi trimite pe adresa de e-mail bratesprut@gmail.com

ANGAJEAZĂ

CV şi scrisoare de intenţie la
sec@viata-libera.ro

> TEHNOREDACTOR 
      (Adobe InDesign)

> CORECTOR

> REPORTER
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Număr UNIC de telefon  u
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TELEKOM 
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ANUNŢURI
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Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 • SALON ROMÂNESC DIN 
BIRMINGHAM (ANGLIA) 
CĂUTĂM COAFEZĂ CU EXPE-
RIENŢĂ ÎN CALORIMETRIE. 
NU E NECESAR LIMBA 
ENGLEZĂ. CLIENŢII SUNT 
ROMÂNI. SALARIU 1200- 
1600 LIRE PE LUNĂ FUNCŢIE 
DE EXPERIENŢĂ. RELAŢII 
TELE FON 00447466429621 
SAU FACEBOOK: FRIZERIE 
COAFURĂ BIRMINGHAM. 
(223431) 

 • Angajăm personal spălătorie 
auto, cu sau fără experienţă. 
Tel. 0745347625 (223433) 

 • Angajăm vulcanizator cu ex-
perienţă în domeniu. Telefon 
0756111303 (223445) 

 • Angajăm personal necalifi -
cat pentru vulcanizare. Telefon 
0756111303 (223446) 

 • Societate comercială an-
gajează şofer cu categoria 
D, atestat şi card tahograf, 
pentru curse din Galaţi către 
aeroportul Otopeni. Salariu 
atractiv+ bonusuri. Detalii la 
0742303000. (223463) 

 • Angajez doi macaragii pod 
rulant, autorizaţi. 0756035601 
(223465) 

 • SC angajează muncitori neca-
lifi caţi şi instalatori sanitari. Tel. 
0742925393 (223467) 

 • Societate de instalaţii anga-

jează, urgent, instalatori cu ex-

perienţă relevanţă în domeniu. 

Relaţii la telefon 0758.427.891 

(223471) 

 • Angajez muncitori califi caţi şi 
necalifi caţi în amenajări interioa-
re şi exterioare. Rog seriozitate. 
Tel. 0752109107, 0766513775 
(223481) 

 • Şcoala Gimnazială „Gheorghe 
Petrascu“ Tecuci, CIF 13633870, 
cu sediul în str. AL.P.Calimah, nr. 
15, telefon 0236811121, organi-
zează concurs pentru ocuparea 
postului 1/2 norma muncitor II 
(sofer). Concursul va avea loc 
dupa următorul calendar: selec-
ţia dosarelor de înscriere în data 
de 14.02.2018, ora 10.00– Şcoala 
gim „Gh. Petrascu“ Tecuci, pro-
ba scrisă în data de 19.02.2018, 
ora 10.00- Şcoala gim. „Gh. 
Petrascu“ Tecuci, interviu in data 
de 22.02.2018, ora 10.00- Şcoala 
gim. „Gh. Petrascu“ Tecuci. 
Pentru înscrierea la concurs 
candidaţii vor prezenta dosarul 
pentru concurs, până la data de 
12.02.2018, ora 16.00 la secreta-
rul comisiei de concurs. Datele de 
contact comisie concurs sunt: te-
lefon 0236811121, adresa e-mail – 
scoala_nr_2_tecuci@yahoo.com 
(223475) 

 • Angajez vânzătoare magazin 
mixt alimentar. Tel. 0756494812 
(223489) 

 • Angajez tâmplari navali, lăcătuşi, 
instalatori sanitari, tinichigii indus-
triali. 0722131006 (223491) 

 • Angajam cofetar, brutar, patiser, 
operator facturare si electrome-
canic. Salariu motivant! Telefon 
0749223352 (223496) 

 • Angajam sofer distributie. Salariu 
motivant! Telefon 0749223352 
(223497) 

 • Restaurant angajează ospătari, 
ajutor bucătar şi agent vânzări. 
Tel. 0741209920. (223500) 

 • Depozit metale angajează şofer/ 
manipulant autoutilitară, cat.B. 
0758500033. (223504) 

 • SC angajează instalatori HTV, 
mecanici, hidraulişti, electricieni. 
Tel. 0748351279 (223506) 

 • Angajăm modelator, cocător, 
ambalator, cu/ fără experien-
ţă. Salariu 1400 lei. 0754454351 
(223508) 

 • Angajăm urgent agent vân-
zări distribuţie. Salariu motivant. 
0752487268 (223509) 

 • Angajăm urgent cu/ fără experi-
enţă modelator, cocător, ambala-
tor. Salariu 1400 lei. 0751450333 
(223510) 

 • Angajăm sudor electric 
şi lăcătuş naval. Telefon 
0740531490 (223512) 

 • Angajez inspector I.T.P- auto, cu 
certifi cat de atestare pentru staţie 
I.T.P de clasa II. Tel. 0723219979 
(223515) 

 • Restaurant chinezesc 
PANDA angajează aju-
tor bucătar. 0744505601, 
0770300399 (223523) 

 CERERI 

DE SERVICIU 

 • Pensionar militar caut loc de mun-
că. Tel. 0740269985 (223313) 

 CUMPĂRĂRI 

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME 
orice tip, 2005-2017. Radiere. 
0742597315. (222007) 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 
radiere. 0743760067. (223111) 

 VÂNZĂRI 

ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 
frigidere -350, televizoare -250. 
Tel. 0745353977. (222495) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Proprietar vând loc de veci în 
Cimitirul Eternitatea din Galaţi, 
parcela 31, rând 2, loc 23 sud, 
3000 Euro. Telefon 0730339664. 
(222824) 

 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe 
de carne. La cerere asigurăm sa-
crifi care şi curăţare. 0757307294 
(222863) 

 • Tratamente naturiste fi cat gras, 
colon iritabil, antifumat, prostată. 
0726561232 (223210) 

 • Vând loc de veci în Cimitirul Sf. 
Lazăr, liber. Telefon 0762673406 
(223227) 

 • Vând garaj (închiriez pe termen 
lung) zona Piaţa Centrală aferent 
bloc V5, intabulat. Tel. 0721284981 
(223324) 

 • Locuri de veci, poziţii bune, libe-
re. 0745361207 (223398) 

 • Vând vin alb Risling, 5 lei/kg. Tel. 
0743870628 (223502) 

 CUMPĂRĂRI 

DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: 
tablouri, mobilier, aur, argint, cea-
suri, bancnote, monede, carte, de-
coraţii, cărţi postale. 0751307072 
(222494) 

 • Anticariat Cronos cumpară 
cărţi, antichitati, tablouri, bijuterii, 
monede, bancnote, cărţi postale, 
decoraţii, ceasuri, 0751167540 
(222496) 

 • Cumpăr loc veci Eternitatea, 
zonă centrală. Telefon 0722738732 
(222734) 

 • Cumpăr loc de veci cimitir Sf. 
Lazăr. 0744964535 (223486) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 32 ani caut doamnă 
matură pentru relaţie (discretă). 
0727949688 (222486) 

 • Văduv, 73 ani, 1,65/70, doresc 
cunoştinţă doamnă singură, fără 
obligaţii, vârstă apropiată. Tel. 
0773354366, 0236418160 după 
orele 19.00 (223443) 

 • Intelectuală, pensionară, 65 
ani, doresc să cunosc un domn 
intelectual de aceeaşi vârstă 
pentru prietenie. Tel. 0757163842 
(223449) 

 • Domn trecut de 40 ani doresc 
doamnă care să facă curăţenie 
în sufl et şi în viaţă. Ofer aceleaşi 
servicii. Mulţumesc. 0747770228 
(223464) 

 • Băiat singur, fără vicii, doresc 
să cunosc o fată pentru a-mi în-
temeia o familie. Locuiesc la oraş 
şi curte. 0754912872 (223474) 

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionari-
lor şi salariaţilor în CONDIŢII 
AVANTAJOASE; de 10 ori fon-
dul; împrumut maxim 25.000 lei. 
Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vineri: 
9,00-17,00. (223141) 

 • Închiriez/ concesionez, asociere 
casă mare cu toate utilităţile, dotă-
rile necesare şi livadă pe rod, acces 
la drumul naţional, sat Şerbeştii 
Vechi, comuna Şendreni/ Galaţi. 
Relaţii telefon 0744560891; email: 
tehnic@invest-imob.ro (223348) 

 CURSURI  

 • CLUB ALICE organizea-
ză CURSURI CALIFICARE: 
MECANIC AUTO; CROITOR; 
BUCĂTAR; OSPĂTAR; 
BARMAN. Angajare 
GARANTATĂ! 0741.393.712 
(222493) 

 LICITAŢII  

 • Asociaţia de prop. 168 caută 
fi rmă pentru efectuarea hidroizo-
laţiei la blocul A2. Telefon contact 
0741532505 (223278) 

 • Primaria comunei Nicoresti, ju-
detul Galati, organizeaza in ziua de 
06.02.2018, orele 11,00, la sediul 
acesteia, licitatie publica, pentru 
vanzarea suprafetei de 3,00 ha 
teren neproductiv, amplasat in 
extravilanul comunei Nicoresti, 
T 60, parcela P 537/2. Pretul de 
pornire a licitatiei este de 16.200 
RON / ha Ofertele se vor depune 
la sediul Primariei Nicoresti pana 
pe data de 06.02.2018 orele 10,oo 
Garantia de participare in cuan-
tum de 5%, respectiv 2.430 RON 
va fi  achitata cu OP in contul RO 
77 TREZ 3075006 XXX 000105, 

Scrisoare de garantie bancara sau 

fi la CEC vizata de banca. Caietul 

de sarcini poate fi  procurat de la 

Primaria Nicoresti, zilnic intre ore-

le 8,00-16,00 Relatii suplimentare 

la telefon 0236867021, int 103 sau 

0766458588 Persoana de contact 

ing. GRADINARU GHIORGHI. 

(223440) 

 • GANAMO CONSTRUCT SRL, 

prin lichidator judiciar EXPERT 

AM IPURL, cu sediul în Galaţi, 

str. Plantelor, nr.7, scoate la vân-

zare prin licitaţie publică, în da-

tele 30.01.2018, 06,13.02.2018 

ora 13.00, centrala telefonica 

ALCATEL TIP OXO la pre�ul de 

2.422 lei, la care se adauga TVA, 

pret ce reprezinta 70% din cel 

stabilit prin raportul de evalu-

are. Ofertanţii vor achita până 

la ora licitaţiei contravaloarea 

Caietului de sarcini şi garanţia de 

10%. Relaţii suplimentare la tele-

fon 0236/470525; 0722/654481 

(223487) 

 • TERRACONS CIVIC SRL Galaţi, 

prin lichidator judiciar EXPERT 

AM IPURL, cu sediul în Galaţi, str. 

Plantelor, nr.7, scoate la vânzare 

prin licitaţie publică, în datele de 

30.01.2018, 06,13,20,27.02.2018, 

06,13,20,27.03.2018, si 03.04.2018 

ora 11.00, teren în suprafaţă de 

32.799 mp situat în sat Costi, com. 

Vânători, la preţul de 331.020 lei. 

Terenul poate fi  vândut şi împăr-

ţit în 4 loturi astfel: 16.800 mp la 

preţul de 169.545 lei, 10.000 mp 

la preţul de 100.920 lei, 4.000 mp 

la preţul de 40.368 lei, 1.999 mp 

la preţul de 20.187 lei ; preţuri ce 

reprezintă 60% din valoarea sta-

bilită prin raportul de evaluare; 

Ofertanţii vor achita până la ora 

licitaţiei contravaloarea Caietului 

de sarcini şi garanţia de 10% 

în contul colector al debitoarei 

RO26BRDE180SV48162961800 

deschis la B.R.D. Sucursala 

Galaţi. Relaţii suplimentare la te-

lefon 0236/470525; 0722/654481. 

(223488) 

 • UAT Comuna Foltesti, judetul 

Galati, scoate la vanzare deseuri 

reciclabile (fi er vechi) rezultate din 

casarea echipamentelor, utilajelor 

agricole si industriale. Cantitatea 

estimata este de aproximativ 

18360 kg. Operatorii economici 

interesati, vor depune oferta de 

pret exprimata în lei/to la sediul 

Primariei Comunei Foltesti pana 

la data de 02.02.2018 ora 10. 

Cheltuielile cu dezmembrarea, 

manevrarea si transportul dese-

urilor vor intra în sarcina cumpa-

ratorului si vor fi  incluse în pretul 

ofertat. Lista cu bunurile, pretul 

de pornire a negocierii, precum 

si documentele care sunt nece-

sare depunerii ofertei, se rega-

sesc pe site-ul institutiei noastre 

www.comunafoltesti.ro, la secti-

unea anunturi. Cei interesati pot 

obtine mai multe informatii de la 

secretariatul institutiei, telefon 

0236/346006. (223517) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Suntem alături de colegul 

nostru, Dinca Sorin, în aces-

te momente dureroase pri-

cinuite de decesul mamei. 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! Colectivul societăţii 

SIMNAV. (223528) 

• A plecat pe drumul fără întoar-

cere, prea devreme şi prea ne-

drept, soţul devotat, tatăl şi socrul 

plin de nobleţe, bunicul ce-ar mai 

fi  avut de dăruit nepoţelului atâta 

învăţătură şi dragoste, dascălul de 

elită al învăţământului gălăţean, 

profesorul MIHAIL BRĂILESCU. 

Fie-ţi sufl etul împăcat şi calea lu-

minată! Nu te vom uita nciodată! 

Maria, Adrian, Anita şi Alex 

Brăilescu. Trupul neînsufl eţit este 

depus la Biserica „Sf. Spiridon”. 

Înmormântarea, duminică, la ore-

le 13,00, la Cimitirul „Eternitatea”. 

• S-a stins, în furtuna unor vremuri 

haotice, o fl acără a cetăţii, omul de 

mare cultură, ascuţită inteligenţă 

şi neobosită dăruire, profesorul 

MIHAIL BRĂILESCU. Ştim că de 

acolo, de sus, îi va ocroti mereu 

pe cei dragi. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! Familia Robu.

 • Colegii din cadrul 

Inspectoratului de Siguranţă 

Feroviară Galaţi- AFER sun-

tem alături de Ion Ghiaţă în 

aceste momente grele, la 

decesul soacrei. Dumnezeu 

s-o ierte! (223484) 

 CITAŢII  

 • Constantinescu Valentin este 
chemat în 9.02.2018 la Judecătoria 
Galaţi în dosar 8847/233/2017 în 
calitate de pârât- în dosar de di-
vorţ cu Constantinescu Mioara. 
(223490) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez matematică cl. 3-8. 
0742045272 (223363) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat constatator 
sediul profesional Cocriş Cristina 
Pansela PFA, str. Armata Poporului 
nr.6, bloc CL3, ap.13, Galaţi, CUI 
20675258, F17/891/27.12.2006. 
Se declară nul. (223466) 

 • Pierdut certifi cat înregistrare şi 
certifi cat constatator SC Deja-Vu 
Photo. Se declară nule. (223468) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 
527 din anul 2006 pe numele 
Petrea Elena, pentru locul din ci-
mitirul Sf. Lazăr, S U, P 5, R 3, L 6. 
Se declară nul. (223469) 

 • Pierdut certifi cat constatator 
Cercel Bogdan PFA. Se declară 
nul. (223470) 

 • Pierdut carnet foi parcurs de la 
numărul 55290- 55300. Se decla-
ră nul. (223480) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-
dent pe numele Codrescu Marian 
Sorin. Se declară nule. (223482) 

 • Pierdut certifi cat constatator 
sediu şi certifi cat de înregistrare 
IF Tiron Cecilia, F17/404/2009. Se 
declară nul. (223503) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de 
student pe numele Oprea Cătălina. 
Se declară nule. (223505) 

 • Pierdut certifi cat constatator SC 
La Lipoveanu SRL. Se declară nul. 
(223513) 

 • Pierdut certifi cat constatator 
benefi ciar Lăpuşneanu Costel 
I.I, F17/18/2006. Se declară nul. 
(223516) 

 • Pierdut certifi cat de înregistrare 
seria B nr. 1204360, pe numele SC 
Cosmolex 2007 SRL, eliberat în 
data de 30.01.2008, J17/119/2008. 
Se declară nul. (223518) 

 • Pierdut certifi cat constatator 
benefi ciar Vînaga I. Mihai PFA, 
F17/737/2014. Se declară nul. 
(223519) 

 DIVERSE  

 • ArcelorMittal Galaţi S.A., titular 

al proiectului “Fundaţie pentru 

amplasare bungalow vestiar pro-

ducţie ”, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare de către A.P.M. Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului, fără 

evaluarea impactului asupra me-

diului pentru proiectul “Fundaţie 

pentru amplasare bungalow ves-

tiar producţie”, propus a fi  reali-

zat în Galaţi, Calea Smârdan nr. 

1, judeţul Galaţi. Proiectul decizi-

ei de încadrare şi motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la sediul APM Galaţi din Galaţi, str. 

Regiment 11 Siret nr. 2, in zilele 

de luni pana joi, intre orele 08:30 

– 16:00 şi vineri între orele 08:30 

– 13:30, precum şi la următoarea 

adresa de internet: http://apmgl.

anpm.ro – reglementări – acordul 

de mediu – drafturi acte de regle-

mentare-proiect decizie etapă 

de încadrare 2016-2017. Publicul 

interesat poate înainta comenta-

rii/observaţii la proiectul deciziei 

de încadrare în termen de 5 zile 

de la data publicării prezentului 

anunţ, până la data de 30.01.2018. 

(223501) 

 DIVERSE 

PREZICĂTOARE 

 • Gheorghe mulţumesc clarvăză-

toarei Alisa pentru dezlegarea cu-

nuniilor. Apelaţi cu încredere. 

Ghiceşte, rezolvă garantat orice 

problemă. 0740771190 (223221) 

 DECESE  

 • Cu nemărginită durere în 

sufl et, familia anunţă trece-

rea în nefi inţă a celei mai 

bune soţii, mame şi bunici, o 

doamnă deosebită, DINCA 

ZINCA. Corpul neînsufl eţit 

este depus la capela Bisericii 

„Sf. Spiridon“, iar înmormân-

tarea va avea loc sâmbătă, 

27 ianuarie, ora 13,00. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace, sufl et bun şi nobil! 

Te vom iubi mereu! (223527) 

 • Într-o zi geroasă de iarnă, fi rul 

vieţii tatălui nostru, IORGA CHIVU, 

s-a rupt la 78 ani. A fost un luptător, 

dar viaţa îşi are regulile ei. Fiicele, 

ginerii, nepoţii şi strănepoţii îi vor 

purta veşnică amintire. 

Înmormântarea duminică, 28 ia-

nuarie 2018, com. Tuluceşti. 

(223529) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu durere amintesc rudelor 

şi prietenilor că s-au scurs 31 

de ani de la trecerea în nefi in-

ţă a bunei şi distinsei mele 

mame, MARIA TEODOSIU. 

Lacrimi şi fl ori pe tristul mor-

mânt. Dumnezeu s-o ierte! 

Fiica. (223362) 

 • Pios omagiu şi neştearsă amin-

tire dragilor noştri părinţi şi bunici, 

TACHE şi ILINCA GIURGEA- Tg. 

Bujor, GHEORGHE şi IOANA 

DAVID- Bereşti. Familia (223434) 

 • Un gând pentru eternitate şi 

o rugăciune pentru odihna ce-

lor care au fost părinţi, bunici şi 

străbunici deosebiţi, 

GOGULENCO TIMOFTE şi 

IRINA, la împlinirea a 22 ani res-

pectiv 3 ani şi 3 luni. Un mo-

ment de aducere aminte pentru 

toţi cei care i-au cunoscut. Toni, 

Irina şi Alexia (223442) 

 • Azi, 26 ianuarie 2018, se împli-

nesc 4 ani de când cel care a 
fost soţ, tată şi bunic, PELIN 
ION, s-a ridicat la cer. Dumne zeu 
să te ierte! Familia. (223460) 

 • Incredibil, dar adevărat, au trecut 

9 ani de când tu, scumpa mea so-
ţie, judecător CAŞCAVAL 
EUFROSINA-NINA, ai plecat în 
ţara fericirilor, unde îngerii îţi cântă 
neîncetat şi ai uitat de mine. Ne 
vom reîntâlni cândva. Rog din ini-
mă rudele, colegii- colegele, veci-
nele- vecinii şi pe toţi cei care aţi 
cunoscut-o şi apreciat sufl etul ei 
de om nobil să păstraţi un moment 
de amintire. Regret enorm
bunătatea  ta. Soţul, Caşcaval 
Gheorghe. (223483) 

 • DOBRIN SOFIA a plecat la cele 

veşnice acum 10 ani. Dumnezeu 
să o ierte! Familia Dobrin Virgil. 
(223514) 
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cronologieologie

ianuarie
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1699  u  Pacea de la Karlowitz, dintre 
Imperiul Habsburgic şi Imperiul 
Otoman, prin care se recunoaşte 
trecerea Transilvaniei în stăpânirea 
Imperiului Habsburgic.
1823  u  Încetează din viaţă 
EDWARD JENNER (n. 1749), medic 
britanic. A descoperit vaccinul 
împotriva variolei.
1824  u  Încetează din viaţă 
THEODORE GERICAULT (n. 1791), 
pictor, litograf francez.
1869  u  Conferinţă a fruntaşilor 
politici ai românilor din Banat şi 
Ungaria, la Timişoara, la care se 
pun bazele Partidului Naţional al 
Românilor din Banat şi Ungaria, în 
frunte cu Alexandru Mocioni.
1880 u * Se naşte, la Galaţi, CAMIL 
RESSU (m. 1962), pictor, membru 
al Academiei Române, laureat cu 
premii naţionale şi internaţionale. 
* Se naşte DOUGLAS MacARTHUR 
(m. 1964), general american. A 
negociat, în 1945, capitularea 
Japoniei.
1885  u  Încetează din viaţă GERARD 
de NERVAL (n. 1808), scriitor 
francez.
1891  u  Încetează din viaţă 
NIKOLAUS AUGUST OTTO (n. 1832), 
tehnician, industriaş german. A 
inventat motorul cu ardere internă 
în patru timpi.
1894  u  Se naşte NORBERT WIENER 
(m. 1964), matematician american, 
considerat fondatorul ciberneticii.
1921  u  Se naşte AKIO MORITA 
(m. 1999), inventator japonez, 
fondatorul holdingului electronic 
„Sony“.
1928  u  Se naşte ROGER VADIM 
(m. 2000), regizor francez.
1951  u  Se naşte ION MANEA, 
sociolog, scriitor, ziarist, publicist.
1995  u  BBC a lansat canalul său 
european de informaţii BBC World, 
care transmite non-stop ştiri în 
limba engleză.
2000  u  Încetează din viaţă ALFRED 
ELTON van VOGT (n. 1912), scriitor 
canadian, celebru prin scrierile sale 
science-fiction. V.G.

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Cum ne „îmbolnăvim“ 
singuri prietenul 
necuvântător (II)

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 

animale! Şi astăzi vom încerca 

să vă fi m de folos cu sfaturi utile 

pentru creşterea şi îngrijirea 

animalului de companie. 

Săptămâna trecută v-am ex-
plicat că multe dintre probleme-
le de sănătate ale animalului de 
companie sunt cauzate chiar de 
neglijenţa stăpânilor, de greşeli-
le pe care le facem în relaţia cu 
prietenul necuvântător, pe care, 
nu-i aşa?, îl iubim şi ne dorim să 
fi e cât mai mult alături de noi.  
Aşa cum atrăgeam atenţia, ma-
rea majoritate a bolilor primare 
pleacă tocmai de la condiţiile de 
creştere şi de hrănire, de la spe-

cifi citatea rasei sau speciei. Şi mai 
grav, problemele de sănătate pot 
reveni sau se pot complica toc-
mai din cauza modului greşit în 
care stăpânii administrează tra-
tamentul indicat de medic.

Tratamentul medical luat 
după voia stăpânului

Medicii veterinari atrag aten-
ţia că lipsa de continuitate a trata-
mentului medical este una dintre 
cele mai grave greşeli ale stăpâ-
nilor de animale. Ba chiar se simt 
deranjaţi când medicul le trasea-
ză directive clare, militare, de 
administrare a tratamentului. 
Nu este, însă, vorba de o lipsă de 
consideraţie din partea medicu-
lui, ci de responsabilizarea stă-
pânului. Şi asta deoarece succe-
sul tratamentului constă tocmai 

în corectitudinea administrării 
lui. Proprietarul trebuie conşti-
entizat că orice mică abatere de 
la modul de aplicare va avea un 
grad alterat de succes. Că me-
dicamentul nu mai are efectul 
scontat sau, dimpotrivă, face 
mai mult rău decât bine.

Tot în categoria greşelilor in-
tră şi întreruperea administră-
rii tratamentului de îndată ce 
animalul dă semne că s-ar simţi 
mai bine. 

Iar în cazul în care simp-
tomele de boală revin, se reia 
tratamentul abandonat, ceea ce 
nu e deloc indicat. Medicii ve-
terinari atrag atenţia că, odată 
întrerupt şi reluat, antibioticul 
ar putea să nu-şi mai facă efectul 
scontat, ba mai rău, să aibă un 
efect toxic. .

Odată întrerupt şi reluat, antibioticul ar putea să nu-şi mai facă efectul scontat u

şcoala iubitorilor de animale

Timişoara

 7  -3-3

Cluj

  3 -7-7

Bucureşti

2   -6-6

Galaţi

 0  -6-6

Constanţa

 3  00

Braşov

  2 -9-9

Londra

 8  33

Paris

 9  55
Madrid

9  33
Roma

14  88

Chişinău

-7  -12-12

SENIN. Astăzi, cerul va fi  

senin. Temperatura va atinge va-

loarea maximă de 0 grade Celsi-

us, iar pe timpul nopţii mercurul 

în termometre va coborî până la 

circa -6 grade Celsius. Şansele 

de precipitaţii sunt de 10 la sută. 

Vântul va sufl a slab, cu o viteză 

de până la 10 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila 

în jurul valorii de 773 mm coloa-

nă de mercur, iar umiditatea nu 

va depăşi 80 la sută.   . surse 

online

meteo 26 ianuarie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:36 am

apune

 55:06 pm

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia de fotografie 
„Perspectiva visului“, de Simona Andrei.
 Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u  
Expoziţie de desen şi gravură Liliana Tofan.
 Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea, nr. 2 bis,  u

Galaţi - vizavi de Biserica Greacă)   Expoziţii: 
„Arheologie - Lapidarium“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“, „Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Sistemul monetar românesc - 150 de ani de existenţă“, 
„Personalităţi ale Unirii Principatelor Române“.
 Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţia „Ambient românesc - 

Ambient european: Conacul de la Mânjina“.
 Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional românesc“.
Program de vizitare la secţiile Muzeului de  u

Istorie: miercuri-duminică, 9.00-17.00; luni, marţi: 
închis, cu excepţia zilelor în care au loc manifestări 
culturale.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   Vernisaj, ora 17,00,  „Între 
lumi“ - miniaturi din ceramică, realizate de Oleg Fulga. 
Expoziţia „Arii protejate din judeţul Galaţi“, Expoziţiile 
temporare „Cum să fii entomolog“ şi „Păsări fără 
secrete“, Expoziţia de fluturi, Expoziţia temporară „Rolul 
albinelor în natură“, Expoziţia temporară „Pe urmele 

dinozaurilor“. Expoziţia permanentă „Cerul în mâinile 
tale II - Planetariu pentru nevăzători“. Cinematograf 
12D, la parterul muzeului, cu program de miercuri 
până duminică, între orele 10,00 şi 18,00, în timpul 
săptămânii, şi 10,00 - 20,00, în weekend.

BIBLIOTECI

 Biblioteca „V. A. Urechia“   u  luni-vineri, 8,00-20,00, 
la sediul central şi la celelalte filiale, cu excepţia Filialei 
Nr. 4 „Grigore Vieru“, unde programul este între 8,00 
şi 16,00, luni, miercuri şi vineri, şi între 12,00 şi 20,00, 
marţi şi joi.
 Biblioteca Franceză   u  luni şi miercuri, 12,00-16,00, 
marţi şi joi, 10,00-12,00.  

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă recomandăm să fiţi cât 

mai flexibil în relaţiile cu cei 

dragi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Speculaţiile de orice fel sunt 

contraindicate azi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ar fi bine să ţineţi cont de 

sfaturile celor apropiaţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă recomandăm să fiţi foarte 

atent şi precaut în activităţile 

comerciale.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi tendinţa de a deveni 

extrem de exigent cu colegii 

sau cu partenerii şi de a-i 

critica excesiv.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Aveţi şanse reale să realizaţi 

tot ce v-aţi propus pentru azi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Înainte de amiază este posibil 

să primiţi o veste de la cineva 

de departe.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi bună pentru a vă 

ocupa de diverse probleme 

mici din cămin.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să nu luaţi decizii 

sub impulsul momentului.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

În familie, vă sfătuim 

să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este posibil să aflaţi că 

trebuie să faceţi o călătorie 

în interes profesional.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

În prima parte a zilei, aveţi 

tendinţa de a deveni irascibil 

şi riscaţi să provocaţi o 

discuţie aprinsă. 

horoscop
26 ianuarie

fi lmul zilei
VINERI, 26 IANUARIE 

remember
Paul Newman (1925-2008)

Actorul şi regizorul american 
Paul Newman, unul dintre cei mai 
talentaţi şi prolifi ci de la Hollywood, 
s-a născut pe 26 ianuarie 1925, în 
Shaker-Heights, Ohio. După ce a 
studiat ştiinţele exacte, războiul l-a 
trimis pilot pe un avion de luptă, 
iar pacea l-a readus în amfi teatre, 
la Şcoala de Dramă din Yale, apoi 
în renumita pepinieră de mari 
actori, „Actor’s Studio“, unde l-a 
avut profesor pe Elia Kazan. De 
altfel, Paul Newman recunoştea, 
mai târziu, că a devenit actor 
„prin studiu, nu prin intuiţie“. 
Paul Newman a debutat, în 1954, 
în pelicula „Potirul de cristal“ şi 
a reuşit să se impună cu cel de-
al doilea rol din carieră, cel al 
lui Rocky Graziano, în „Cineva 
acolo sus mă iubeşte“ - producţie 
1956. Forţa sa dramatică şi ironia 
s-au manifestat, cu pregnanţă, în 
următoarele fi lme în care a fost 
distribuit: „Lunga vară fi erbinte“, 
„Pisica pe acoperişul fi erbinte“, 
„Dulcea pasăre a tinereţii“. Alături 

de un alt mare actor, Robert 
Redford, Paul Newman a dat viaţă 
unuia dintre cele mai fermecătoare 
cupluri cinematografi ce, în „Butch 
Cassidy şi Sundance Kid“ şi, apoi, 
în „Cacialmaua“. Au urmat roluri 
în fi lmele: „Culoarea banilor“ 
(pentru care a fost distins, în 1986, 
cu Premiul Oscar pentru Cel mai 
bun actor), „Minte contra forţă“, 
„Domnul şi doamna Bridge“, 
„Niciodată nu e prea târziu“, 
„Amurg“, „Mesaj de departe“, 
„Drumul spre pierzanie“, „Our 
Town“, „Empire Falls“ ş.a. Paul 
Newman a lucrat, de-a lungul 
anilor, cu unii dintre cei mai 
importanţi regizori ai lumii, printre 
care Alfred Hitchcock, John Huston, 
Robert Altman, Martin Scorsese, 
iar printre partenerii săi de scenă 
sau fi lm s-au numărat Elizabeth 
Taylor, Lauren Bacall, Tom Cruise 
sau Robert Redford. Prin jocul său 
discret şi cerebral, prin umorul 
cu care şi-a abordat rolurile, 
Paul Newman a transformat în 
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 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

În urmă cu 69 de ani, pe 25 ianu-
arie 1949, Hollywood Athletic Club 
din Los Angeles, Statele Unite ale 
Americii, a fost gazda primei ediţii 
de decernare a Premiilor Emmy. 
Premiile Emmy sunt acordate pro-
ducţiilor de televiziune din SUA, fi -
ind constituite din două categorii: 
producţii din timpul zilei [Dayti-
me Awards] şi producţii din timpul 
serii [Primetime Awards]. Primele 
sunt conferite de către Academia 
Naţională de Arte de Televiziune şi 
Ştiinţe, în timp ce a doua categorie 
este administrată de Academia In-
ternaţională de Arte şi Televiziune 
şi Ştiinţe. Trofeul Premiilor Emmy 

înfăţişează o femeie înaripată, care 
ţine în mâini un atom. Aripile re-
prezintă muza artelor, iar atomul 
simbolizează ştiinţa. La prima edi-
ţie, distincţia pentru cea mai popu-
lară emisiune a fost acordată pro-
gramului „Pantomime Quiz Time“, 
iar păpuşa Judy Splinters, mânuită 

de Shirle Dinsdale, a câştigat Pre-
miul pentru Personalitate Remar-
cabilă de Televiziune. Decernarea 
Premiilor Emmy se organizează 
anual, în luna septembrie, la Los 
Angeles. Sunt acordate, în prezent, 
premii la 22 de categorii de produc-
ţie şi actorie. .

VALENTIN CHIŢU 
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Actriţa americană Meryl Streep 
va juca alături de Reese Witherspo-
on şi Nicole Kidman în sezonul al 
doilea al serialului de succes „Big 
Little Lies“, produs de postul de te-
leviziune american HBO, transmite 
AFP. Actriţa recompensată cu trei 
Premii Oscar va interpreta în acest 
serial - care, printre altele, abordea-
ză tema violenţei domestice - rolul 
lui Mary Louise Wright, mama lui 
Perry (Alexander Skarsgard), per-
sonaj care a murit la sfârşitul pri-

mului sezon, după ce s-a afl at că îşi 
bătea soţia. Personajul interpretat 
de Streep va căuta răspunsuri după 
moartea fi ului ei, a anunţat HBO. 
Mai cunoscută pentru rolurile de 
pe marele ecran, Streep a obţinut 
un Premiu Emmy pentru partitu-
ra din miniseria HBO „Angels in 
America“ (2003) şi a apărut şi în pro-
ducţia Showtime „Web Therapy“. 
Coform Mediafax, Streep tocmai 
şi-a depăşit propriul record de no-
minalizări la Premiile Oscar, fi ind 
selectată pentru a 21-a oară, pentru 
rolul din fi lmul „The Post“, regizat 
de Steven Spielberg.  .

producţie HBO
Meryl Streep va juca în serialul momentului

ianuarie 1949
Acordarea primelor Premii Emmy

evenimente cinematografi ce fi lmele 
în care a jucat, care nu au fost 
puţine: peste 50 în cei 40 de ani de 
carieră artistică. Paul Newman a 
fost şi un militant pentru drepturile 
civile, democrat de stânga, pilot de 
automobile, om de afaceri, magnat 
al presei şi, în plus, soţ şi tată 
exemplar, care, niciodată în decursul 
lungului mariaj cu actriţa Joanne 
Woodward, nu a dat prilej de bârfă. 
Ca om de afaceri, a lansat o reţea 
de produse alimentare, începând 
cu pop-corn şi terminând cu sosuri 
şi hot-dogs. S-a stins din viaţă pe 
26 septembrie 2008, în locuinţa 
sa din Westport, Connecticut, în 
urma unor complicaţii provocate de 
un cancer pulmonar, înainte de a 
împlini 84 de ani. . V.G.

PIRAŢII DIN CARAIBE: PE APE ŞI MAI TULBURI
PRO TV. ora 20:30, acţiune, SUA, 2011

Cu: Johnny Depp  u

Jack Sparrow reîntâlneşte o femeie din trecutul său şi habar n-are dacă între ei 
se reaprinde scânteia dragostei sau ea doar îl foloseşte pentru a găsi Fântâna 
Tinereţii. Când este obligat să se urce la bordul navei Revenge, condusă de 
formidabilul Blackbeard, Jack se trezeşte în faţa unei neaşteptate aventuri în care 
nu ştie de ce să se teamă mai mult: de Blackbeard sau de femeia din trecutul său. 
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Care fată nu 
l-ar vrea pe 
gălăţeanul 
Ciprian?

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

>  Îl însoară mama. 
„Virginia ştie prea bine ce îşi 
doresc toate femeile, pentru 
că ea însăşi l-a crescut. 
Fiul ei, Ciprian, este un 
băiat ca în reclame. Caută 
cumpărătoare…“, zice voice 
overul, în noul promo al 
emisiunii „Mă însoară mama“, 
de la Pro TV. „Orice fată l-ar 
vrea pe Ciprian al meu. În 
primul rând, este un băiat 
sufl etist, iubitor şi frumos“, zice 
doamna Virginia, 
lăudându-şi, ca orice mamă, 
puiul. „Şi devreme acasă!“, 
completează feciorul, care nu 
pare foarte convins că vrea să 
se însoare. Nu îndrăznesc s-o 
contrazic pe doamna mama lui 
Ciprian, dar mi-au atras atenţia 
cititorii rubricii „Tv Mania“ 
că a participat, tot împreună 
cu feciorul, şi la emisiunea 
matrimonială a Antenei 1 
„Mireasă pentru fi ul meu“, 
sezonul 2016. Şi că n-a izbândit 
nimic, iar fi ul era nerăbdător 
să se întoarcă mai repede acasă. 
Da’ cine ştie, poate va avea mai 
mult noroc acum. Ori poate că 
mama lui este mai determinată 
ca oricând să-l facă bărbat la 
casa lui! Şi ca să dau şi eu o 
mână de ajutor, vă dezvălui că 
lui Ciprian îi plac dansul latino, 
tuningul auto şi sculptura în 
pepeni verzi.  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Salată 
grecească

INGREDIENTE. 1 castravete măricel, 

3 roşii medii, 1 ceapă (roşie, de preferat), 100 

g măsline negre dietetice, 300 g brânză feta, 1 

lingură ulei de măsline, 1 linguriţă oţet balsamic, 

oregano, sare şi piper după gust

MOD DE PREPARARE. Spală bine 

legumele, taie-le şi adaugă-le într-un bol mare 

(ca să poţi amesteca în voie, fără să dai pe dina-

fară). Combină uleiul cu oţetul şi condimentele, 

toarnă peste legume, amestecă şi lasă 5 minute 

înainte de a servi. Nimic mai simplu! Merge per-

fect cu pâinea proaspătă prăjită. . R.C.

VALENTIN CHIŢU 
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Filmul „The Shape of Water“ a 
obţinut 13 nominalizări la Premi-
ile Oscar, în timp ce „Dunkirk“ a 
primit opt, iar „Three Billboards 
Outside Ebbing, Missouri“ - şapte.

Greta Gerwig a devenit a cin-

cea femeie nominalizată la Pre-
miul Oscar pentru cea mai bună 
regie, în timp ce directoarea de 
imagine a fi lmului „Mudbound“, 
Rachel Morrison, este prima feme-
ie nominalizată la trofeul pentru 
cea mai bună imagine. Înainte de 
Gerwig, au mai fost nominalizate 
la Premiul Oscar pentru cea mai 

bună regie Lina Wertmuller, Jane 
Campion, Sofi a Coppola şi Kathryn 
Bigelow, aceasta din urmă fi ind şi 
singura care a câştigat trofeul, 
pentru „The Hurt Locker“.

De asemenea, Jordan Peele 
(„Get Out“) este al cincilea cineast 
de culoare nominalizat la premiul 
pentru cea mai bună regie şi al 

treilea nominalizat şi la categoria 
„cel mai bun fi lm“ şi îi urmează 
lui Barry Jenkins, premiat anul 
trecut pentru „Moonlight“.

În perioada 20-27 februarie, 
membrii activi ai Academiei ame-
ricane de fi lm vor vota câştigătorii 
Premiilor Oscar pentru toate cele 
24 de categorii.  .

Când crează lumea, 
Dumnezeu greşeşte

CAMPANIE VL  .  VORBEŞTE CORECT!

 FLORIN RĂVDAN
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Pe câteva bancomate stă scris 
mesajul „Crează un cont la banca 
noastră“. Numai că mesajul este 
greşit. Asta pentru că forma de im-
perativ singular, la persoana a II-a, 
este „creează“. Acum, într-adevăr, 
nu zice nimeni că bancherii sau cei 
care se ocupă de întreţinerea ban-
comatelor ar trebui să fi e lingvişti, 
însă ar trebui să existe măcar o 
lege nescrisă în vederea consultării 
unui fi lolog atunci când vine vorba 
de elaborarea unor mesaje ofi ciale. 
Nu de alta, dar aşa ar evita băncile 
să se facă de râs.

Cum evităm greşeala
Cea mai simplă soluţie de a evi-

ta erorile când conjugaţi verbul „a 
crea“ este să-l comparaţi cu a lucra. 
Asta vă va spune oricine. Tăiaţi 
terminaţia „a“, rămâneţi cu cre-, 
respectiv lucr-, apoi adăugaţi ter-
minaţiile prezentului corespunză-
toare lui „a lucra“.

Atenţie: nu sunt valabile aceleaşi 
terminaţii pentru toate verbele de 
conjugarea I! Simplu, nu?

Culese de pe la alţii
Deunăzi, l-am auzit pe Radu Pa-

raschivescu, la „Pastila de Limbă“, 
spunând că a auzit un comentator 
de fotbal spunând că „publicul 

serveşte ceaiul“. Îl serveşte cui? 
Chiar, voi ştiaţi că nu este corectă 
exprimarea asta? „Publicul serveş-
te ceaiul“ implică faptul că, în acest 
caz, oamenii de pe stadion umblă 
cu tăvi pline de căni de ceai pentru 
a-i servi pe alţii. Dar cine sunt acei 
„alţii“? Ceaiul, ca şi cafeaua, sau, 
eventual, mâncarea, nu se serveşte 
decât de către cei care sunt plătiţi 
pentru a face asta. Ceea ce, evident, 
a vrut să spună comentatorul  a fost 
că publicul bea ceai. Aşa e când co-
mentatorii de fotbal au fost, când-
va, antrenori şi, mai demult, chiar 
jucători de fotbal. Mergeţi la şcoală, 
copii, că e şi şcoala bună la ceva. 
Cel puţin, asta spunea acum ceva 

ani Gheorghe Hagi. Ca să evitaţi 
greşelile în vorbirea curentă, vă 
pot recomanda şi o carte destul de 
bună, scrisă exact pe nişa asta. Au-
torul este Ilie Ştefan Rădulescu, iar 
cartea se numeşte „Erori frecvente 
în vorbirea cotidiană“. .

online
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PTERIGOSPERM  U   –
acesta este, fără îndoială, cel 
mai bun cuvânt pentru jocul de 
FAZAN. Dacă adversarul încearcă 
să vă închidă cu un cuvânt care se 
termină în „pt“, e bine să ştiţi că 
vă puteţi folosi de acest adjectiv, 
care, deşi nu apare în DEX, 
poate fi găsit în Dicţionarul de 
Neologisme. În plus, cuvinte care 
încep cu „rm“ nu există în limba 
română. În altă ordine de idei, 
pterigosperm este un adjectiv 
format din pterigo, care înseamnă 
„aripioară“, şi sperm, care 
înseamnă „sămânţă“, rezultând 
„cu seminţe înaripate“.

cuvântul 
săptămânii

„The Shape of Water“, cel mai „The Shape of Water“, cel mai 
nominalizat fi lm la Premiile Oscarnominalizat fi lm la Premiile Oscar
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BURSE 

PENTRU ELEVII                         

DE ETNIE ROMÂNĂ                 

DIN UCRAINA
GUVERN. Elevii de etnie 

română din Ucraina vor benefi cia 

de burse de studiu, iar profesorii lor 

vor putea urma stagii de specializare 

în România, potrivit unei hotărâri 

adoptate, ieri, de Guvern. > pag. 08

MAREA BRITANIE 

ÎŞI PREZINTĂ 

STRATEGIA       

POST-BREXIT
ANGAJAMENTE. Ministrul 

britanic pentru Brexit, David Davis, va 

prezenta astăzi, 26 ianuarie, abordarea 

Marii Britanii în ceea ce priveşte 

perioada de tranziţie după ieşirea sa din 

blocul comunitar. > pag. 10

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  22 - 27 ianuarie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

3 vineri

22 - 27 ianuarie 2018
3

Galaţiul 
s-a unit 
în „Flori de ie“

LA UNIVERSITATEA „DUNĂREA DE JOS“  . SPECTACOL

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Holul Universităţii „Dunărea de 

Jos” s-a dovedit neîncăpător, 

miercuri seară, pentru cei 

care au venit să participe la un 

eveniment deosebit dedicat Zilei 

Micii Uniri. Intitulat „Uniţi în fl ori 

de RomânIe”, evenimentul a fost 

organizat la iniţiativa Asociaţiei 

„Iubesc Galaţiul” şi a Asociaţiei 

„Flori de ie”, în parteneriat 

cu Patronatul Femeilor din 

Meşteşugărit, Prefectura 

Galaţi, Universitatea ,,Dunărea 

de Jos” din Galaţi, Brânduşa 

Bordeianu make-up artist şi 

Clubul Studenţilor Basarabeni şi 

Bucovineni.

Afl at la a doua ediţie, prima 
ediţie având loc anul trecut, la 
Iaşi, în cadrul Palatului Culturii 
din Iaşi, evenimentul a adunat 
foarte multă lume interesată să 
vadă o prezentare deosebită de 
costume populare româneşti. 
„Ne-am dori mai des astfel de 
evenimente la Galaţi. A fost un 
spectacol memorabil“, ne-a măr-
turisit o doamnă din public.

În total, au fost prezentate 
peste 100 de costume populare 
autentice, cu vechime cuprinsă 
între 70 şi 140 de ani din colec-
ţia etnografi că „Flori de ie”, din 
toate zonele geografi ce ale Româ-
niei. „În anul Centenarului Marii 
Uniri de la 1918, Moldova şi Ţara 
Românească s-au unit la Galaţi, 
pentru a celebra frumuseţea şi 

importanţa portului popular ro-
mânesc. S-au prezentat peste 100 
de fete, aşa că avem mai multe 
costume decât am anunţat ini-
ţial. Este o paradă de frumuseţe, 
de profesionalism şi de dăruire. 
Costumul popular stârneşte, pes-
te tot pe unde este prezentat, un 
val de emoţie. Ia este, fără nicio 
supărare, cel mai bun ambasador 
al ţării noastre, mai ales că ea îşi 
găseşte locul în istorie, în cultură, 
peste tot”, ne-a declarat Cristina 
Chiriac, fondatorul proiectului 
„Flori de Ie”   În prezent, colecţia 
„Flori de ie” cuprinde peste 150 
de costume tradiţionale româ-
neşti, unice, modele unicate, cu 
broderii deosebite, din fi r de mă-
tase, bumbac său metalic. Piesele 
provin din toate colţurile ţării şi 
fi ecare vine alături de propria-i 
poveste. Proiectul şi prezentările 
asemănătoare celei de la Galaţi 
au impresionat o lume întreagă, 
mai ales că au putut fi  admirate 
în oraşe precum Londra, Viena, 
New York, Moscova, Abu Dhabi, 
Shanghai, Dubai, Tokyo sau Chi-
şinău.   .

În cadrul  u

evenimentului               

au fost prezentate 

peste 100 de costume 

populare româneşti

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!„A
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VEDETA A RECURS LA O SCHIMBARE RADICALĂ DE LOOK > ULTIMA PAGINĂ/20

’
M-am săturat să 

am acelaşi stil al 

părului de fi ecare 

dată, aşa că am 

făcut această 

schimbare. 

Vă place?

ANTONIA 
artistă

02istoria altfel
Când şi cum 
a apărut permisul 
de conducere

05sexologie
Cinci mituri legate 
de infi delitatea 
partenerului

 Artista mărturiseşte că s-a săturat de nuanţa naturală de negru a părului  u

ANTONIA 
s-a făcut blondă„A
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ISTORIA A ALTFEL
Când şi cum a apărut 
permisul de conducere

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Permisul de conducere este 

o autorizaţie administrativă 

necesară pentru a conduce 

pe drumurile publice vehicule 

motorizate. Acest document a 

devenit foarte important pentru 

mulţi locuitori ai planetei. E 

adevărat că înainte de existenţa 

acestui document pentru cei 

care desfăşurau transport public 

de persoane - birjarii - exista un 

document care prevedea o serie 

de reguli de conduită, pe care 

aceştia trebuiau să le respecte. 

Din acest motiv, impunerea unui 

permis de conducere încă de la 

apariţia primului autovehicul nu 

pare a fi  un lucru de neînţeles.

 Aşadar, primul permis de con-
ducere a apărut odată cu primul 
autovehicul - Motorwagen. Per-
soana care a avut pentru prima 
dată în buzunar un astfel de act 
a fost Karl Benz. Evident, el nu a 
trebuit să rezolve teste auto la po-
liţia rutieră sau să dea proba tra-
seului, pentru a se bucura de el. 
La vremea aceea, 1888, nu existau 
niciun fel de reglementări cu pri-
vire la automobile, care erau mai 
degrabă asimilate invenţiilor. 
Permisul lui Benz era, de fapt, un 
act prin care acesta putea să circu-
le pe străzi cu automobilul pe care 
doar ce îl inventase. Necesitatea 
permisului a apărut din cauză că 
automobilul său era zgomotos şi 
făcea mult fum, iar acest lucru îi 
deranja pe locuitorii din localita-
tea lui Benz, ceea ce l-a făcut să 
solicite permisiunea de a circula, 
din partea Ducatului Baden.

 Timp de mai mulţi ani, permi-
sele de conducere erau acordate 
oricui le cerea. Abia din 1903, 
Prusia a introdus un test pentru 
cei care doreau să conducă un au-
tomobil. În acelaşi timp, în Ma-
rea Britanie apărea legea Motor 
Car Act 1903, prin care devenea 
obligatoriu ca fi ecare sofer sa 
aibă permis. Vârsta minimă era 

de 17 ani, iar viteza maximă de 
deplasare era de 20 km/h. Primul 
test de conducere a fost introdus 
în această ţară abia în 1934. Pe 
atunci, accentul era pus pe cali-
tatea de mecanic, nu pe cea de 
şofer.

 În ceea ce priveşte Germania, 
din 1910 este introdusă obligativi-
tatea permisului. Majoritatea sta-
telor europene au introdus docu-
mentul, ultimul stat fi ind Belgia, 
abia în 1977. Practic, până în acel 
an, în Belgia se putea obţine un 
permis de circulaţie fără niciun 
fel de examen auto.

 Permisul de conducere 
în România 

Un prim document care regle-
menta circulaţia a apărut în ţara 
noastră la puţin timp după Unirea 
Principatelor din 1859. Evident, 
pe vremea aceea se referea la cir-
culaţia trăsurilor pe drumurile 
publice şi necesita un livret, pe 
care birjarii trebuiau să îl aibă la 
îndemână. Aceştia nu aveau voie 
să circule decât la pas şi nu puteau 
să stropească pietonii în timp ce 
circulau, ceea ce nu ar fi  rău să 
ia aminte şi şoferii în ziua de azi. 
După venirea regelui Carol I, în 

anul 1868, regulile au fost înăs-
prite, iar conducătorii trăsurilor 
trebuiau să fi e curaţi, cu haine 
decente şi să respecte şi o serie 
de alte reguli. Este anul în care 
se introduce şi vârsta minimă de 
21 de ani pentru cei care doresc să 
conducă o trăsură pe drumurile 
publice.

 Chiar dacă e greu de crezut, 
primele automobile din România 
au fost unele hybrid. Mulţi asimi-
lează greşit primele maşini din 
ţara noastră cu Dacia, apărută 
din 1968.

 Primele vehicule de transport 
din România datează din 1895, 
când circulau pe drumurile din 
Bucureşti două camioane reali-
zate de o companie franceză, nu-

mită Gardner-Serpollet. Acestea 
aveau motoare cu aburi. În anul 
1900, în Bucureşti s-a introdus 
Serviciul Circulaţiei. Primul ve-
hicul înregistrat ofi cial a fost un 
automobil dotat cu motor cu ar-
dere internă, fabricat în Liege. Era 
de fapt o brijă fără cai şi i-a aparţi-
nut proprietarului morii cu abur 
"Gheorghe Assan“, de pe şoseaua 
Ştefan cel Mare. Prinţul Bibescu, 
un mare pasionat de sporturile cu 
motor şi zbor, cel care a înfi inţat 
un an mai târziu ACR, Automobil 
Club Roman, şi-a comandat şi el 
în 1900 acelaşi automobil de la 
fabrica din Liege.

 Primul automobil închis care 
a circulat în România a fost un 
model Panhard, în anul 1904. 
Avea un motor cu ardere internă 
ce producea 16 CP, roţi de lemn şi 
patru locuri pentru pasageri. În 
acel an au fost înregistrate 51 de 
automobile. Dacă în Belgia permi-
sul de conducere se obţinea fără 
niciun fel de examen, în România 
primele examene au fost organi-
zate în 1907, rezultat al creşterii 
numărului de autovehicule de pe 
străzi. În 1908, numărul de ma-
şini din România era de 138.     
. sursa historia.ro

ISTORIA DIN SPATELE VOLANULUI  .  AUTORIZAŢIE

PRIMUL AUTOMOBIL 

ÎNCHIS CARE 

A CIRCULAT 

ÎN ROMÂNIA 

A FOST UN 

MODEL PANHARD,               

ÎN ANUL 1904

 CAMERA 

DE CHIHLIMBAR
„CEA DE-A OPTA 

MINUNE A LUMII“. 

Construcţia Camerei de chihlimbar 

a început în 1701, urmând să fi e 

asamblată în cadrul Palatului 

Charlottenburg, casa lui Friedrich 

I, primul rege al Prusiei. Camera, 

produsul unei adevărate colaborări 

internaţionale, a fost schiţată de 

sculptorul baroc Andreas Schlüter 

şi construită de specialistul danez 

în chihlimbar Gottfried Wolfram. 

Petru cel Mare, ţarul Rusiei, afl at 

în vizită, a rămas impresionat 

de cameră. Regele prusac a 

ţinut minte, iar în 1716 i-a oferit 

camera în dar, consolidând astfel 

relaţiile ruso-prusace. Salonul 

de chihlimbar a fost transportat 

în Rusia cu vaporul, în 18 cutii 

mari. Iniţial, acesta a fost instalat 

la Palatul de Iarnă din Sankt 

Petersburg, ca parte a Colecţiei 

de artă europeană. În 1755, ţarina 

Elisabeta a ordonat mutarea lui 

în palatul său de la Tsarskoie 

Selo. De amplasare s-a ocupat 

arhitectul italian Bartolomeo 

Francesco Rastrelli, care a reuşit 

să încadreze preţiosul dar într-un 

spaţiu mult mai mare, umplând 

golurile cu chihlimbar adus special 

de la Berlin. După o altă renovare 

din secolul al XVIII-lea, Camera 

de ambră ocupa aproximativ 

18 metri pătraţi, fi ind decorată 

şi cu alte pietre semipreţioase 

- specialiştii estimează ca ar fi  

valorat la acea vreme 142 de 

milioane de dolari (actuali). De-a 

lungul timpului, camera a fost 

folosită drept loc de odihnă pentru 

ţarina Elisabeta, sală de întâlnire 

pentru Ecaterina cea Mare sau sală 

pentru trofeele ţarului Alexandru 

al II-lea. Pe 22 iunie 1941, Adolf 

Hitler a iniţiat Operaţiunea 

„Barbarossa“, trimiţând peste 

trei milioane de soldaţi germani 

în Uniunea Sovietică. Invazia 

s-a soldat cu prăduirea a mii de 

opere de artă, inclusiv Camera 

de chihlimbar. Nemţii au desfăcut 

bucată cu bucată salonul şi l-au 

expediat la Königsberg. Nimeni nu 

ştie ce s-a întâmplat cu Camera, 

cea mai plauzibilă ipoteză fi ind că a 

fost distrusă în bombardamentele 

din 1944. (sursa historia.ro)
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clasament
Cea mai admirată companie din industria alimentară

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Revista "Fortune“ a dat publi-
cităţii topul celor mai admirate 
branduri în 2017. Pentru prima 
dată în istoria acestei clasifi cări, o 
companie din domeniul alimen-
tar a intrat în top 10. Starbucks a 
primit locul 5, fi ind aleasă dintre 
680 de companii din 52 de dome-

nii de activitate. Primul loc în to-
pul celor mai admirate companii 
a fost ocupat de Apple. Următoa-
rele companii în clasament au 
fost Amazon, Alphabet, Berkshi-
re Hathaway, iar după Starbucks 
au fost în top 10 Walt Disney, 
Microsoft, Sowthwest Airlines, 
FedEx şi JPMorgan Chase.

În primele 50 de poziţii, au 
mai fost nominalizate doar alte 

patru companii care activează 
în industria alimentară: Coca 
Cola (locul 18), McDonald’s (lo-
cul 37), Pepsi Co (locul 42) şi Ne-
stle (locul 47). Starbucks se afl ă 
de 16 ani în acest top, iar anul 
acesta a reuşit cea mai bună 
clasare. Unul dintre motive este 
că, în ultimul an, şi-a dezvoltat 
programele de sustenabilitate, 
potrivit gustarte.ro. .

UN NOU STIL DE A PREGĂTI MÂNCAREA  .  METODĂ

 Alimente 
pentru un 
păr puternic

Cu timpul, fi rul de păr se u

subţiază şi îşi pierde din

strălucire, deoarece este

deteriorat de anumite

produse şi aparate de 

coafat. Este important să ai 

grijă ce mănânci, deoarece 

sunt alimente care te pot 

ajuta să ai un păr puternic şi

mătăsos.

Somonulu  se afl ă în top 3

al alimentelor cu cel mai 

bogat conţinut de acizi 

graşi Omega 3, vitamine, 

fi er şi proteine benefi ce

scalpului. Prin urmare,

părul va căpăta strălucire 

şi va fi  mai puternic, potrivit 

clickpentrufemei.ro.

Linteau  şi fasolea sunt 

alimente efi cace pentru un 

păr puternic. Reprezintă 

o sursă de proteine, zinc,

biotină şi fi er, care ajută la

îngroşarea fi rului de păr şi îi

conferă strălucire.

Uleiul de cocosu poate fi  

folosit în tratamentele pentru 

părul uscat şi deteriorat. 

Acest ingredient natural 

îi conferă fi rului de păr

strălucire şi îl repară. Dacă 

îţi masezi părul o dată pe 

săptămână cu ulei de cocos,

vei preveni apariţia mătreţii 

şi despicarea fi relor de păr.

Legumele verziu , cum ar fi  

broccoli şi spanacul, sunt 

surse de vitamine A şi C,

fi er şi calciu care ajută

părul să fi e mai puternic.

De asemenea, ajută scalpul

să producă sebum, benefi c 

pentru păr.

Ouăleu  sunt importante

surse de proteine, de care 

părul tău are nevoie. Le poţi 

mânca sau îţi poţi masa

scalpul cu gălbenuşul de

ou, să îl laşi să acţioneze

15 minute, după care să te

clăteşti cu şampon.

Mierea este ingredientulu

perfect pentru un păr 

strălucitor şi mătăsos care 

întoarce priviri. Conţinutul

bogat de nutrienţi îţi poate 

oferi aceste avantaje. .M.Z.

BATOANE            

CU CEREALE, 

FINETTI ŞI GOJI
INGREDIENTE. 250 

grame cereale diverse (fulgi de 

ovăz, fulgi de grâu cu tărâţe, fulgi 

de orz); 2 linguriţe zahăr; 100 grame 

cremă de ciocolată fi netti; 100 

grame ciocolată neagră; 80 grame 

unt topit; 3-4 linguri sirop de arţar; 

2 linguriţe ulei de cocos; 30 grame 

fructe goji; opţional, 20 grame 

mango confi ate; seminţe de rodie. 

PREPARARE. Se 

cântăresc cerealele, se pun într-un 

bol şi se amestecă cu untul topit 

pentru 30 de secunde în cuptorul 

cu microunde. Se adaugă zahărul 

muscovado, uleiul de cocos şi 

siropul de arţar şi se amestecă 

bine. Se pune şi crema de fi netti în 

compoziţie şi se amestecă până se 

încorporează. Se adaugă fructe-

le goji, se amestecă şi se lasă la 

frigider pentru 30 de minute. Între 

timp, pregătiţi o crăticioară cu apă 

pentru bain-marie, aşezaţi un bol 

deasupra, dar care să nu atingă 

apa, rupeţi ciocolata bucăţele şi 

aruncaţi-o în bol. Lăsaţi ciocolata 

pe abur pentru aproximativ 10 

minute, amestecând din când în 

când. Pregătiţi o tavă cu pereţii 

înalţi, tapetaţi cu hârtie de copt 

şi aşezaţi amestecul de cereale. 

Nivelaţi cu ajutorul unei spatule din 

silicon. După ce s-a topit ciocolata, 

turnaţi-o peste cereale şi presăraţi 

cu mango confi ate şi seminţe de 

rodie. Lăsaţi la frigider compoziţia, 

din nou, pentru 1-2 ore, după care 

tăiaţi de forma unor batoane şi 

serviţi cu cafea sau ceai. . M.Z.

reţete de 
weekend

Gătitul cu gura, 
trendul controversat 
al anului
2018

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

O nouă modă vrea să îşi facă loc 
printre atâtea câte sunt legate de 
gătit. Problema cea mai mare este 
că implică trecerea peste nişte nor-
me sociale, poate chiar şi de igienă, 
pe care mulţi, foarte mulţi nu sunt 
dispuşi să le accepte. Noul trend 
implică să găteşti folosindu-te de 
gură. Deja pe reţelele de sociali-
zare circulă o mulţime de fi lmu-
leţe, iar reacţiile utilizatorilor nu 
se lasă aşteptate. Gătitul cu gura 
implică să nu fi e folosite niciun fel 
de instrumente în afară de buze, 
dinţi sau limbă. Fărâmiţarea nu 
se face cu blenderul, ci mestecând 
ingredientele, care mai apoi sunt 
scuipate în bolul în care se pre-
găteşte mâncarea. Inventatoarea 
acestei metode îşi foloseşte gura 
chiar şi pentru a topi untul.

Pentru majoritatea, metoda 
pare ireală. Totuşi, este adevărat, 
iar clipul o prezintă pe Iska Lup-
ton pregătind un curcan umplut 
folosindu-se doar de gură. Ideea 
i-a venit producătorului Nathan 

Ceddia după ce, spune el, a auzit o 
mulţime de oameni din jurul lui 
care s-au rănit în timp ce au folosit 
ustensile de bucătărie. „Bucătăria 
trebuie să fi e un loc confortabil, 
unde oamenii să-şi exprime crea-
tivitatea. Îmi place mult să gătesc, 
dar nu suport cuţitele, aşa că, de 
multe ori, fac totul utilizându-mi 
doar mâinile“, a declarat, pentru 
Munchies, producătorul. De aici a 

pornit ideea de a crea un nou stil 
de a găti, care să nu aibă nimic în 
comun cu ceva existent. Voia să 
se întoarcă la perioada în care oa-
menii nu aveau acces la ustensile 
şi gadgeturi sofi sticate. După cum 
a declarat, a vrut să scoată din el 
un om al peşterilor care zăcea 
acolo latent. Într-un alt interviu, 
acordat publicaţiei The Atlantic, 
Ceddia, care este un artist ce se 
ocupă de food design, spune că 
ideea i-a venit în timp ce gătea cu 
un prieten şi nu au găsit niciun 
cuţit prin preajmă. Mai apoi, şi-a 
dat seama că poate folosi această 
„inovaţie“ ca un răspuns la canti-
tatea enormă de poze şi fi lme cu 
mâncare care circulă pe social 
media. „Nimeni nu găteşte, dar 
toţi pun fotografi i cu mâncare. 
Este pornografi e gastronomică 
dusă la extrem“, a spus artistul.

Chiar dacă a făcut totul ca un 
protest, Ceddia spune că va mer-
ge mai departe. Ba chiar a creat 
zece reţete şi a deschis un canal 
de youtube, unde oamenii pot 
pune videoclipuri cu reţetele lor, 
a relatat gustarte.ro. .

’
Nimeni nu 

găteşte, dar toţi

pun fotografi i

cu mâncare.

Este pornografi e 

gastronomică dusă 

la extrem

NATHAN CEDDIA
food designer
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 MAGAZINUL 

VIRTUAL ÎN CARE 

GĂSEŞTI DOAR 

APLICAŢII SIGURE
F-DROID. Magazinul 

virtual Google Play include încă 

foarte multe aplicaţii periculoase. 

Acestea compromit smartphone-

urile utilizatorilor, afi şează reclame 

nedorite sau colectează date 

sensibile. Din fericire, există un 

magazin virtual de aplicaţii sigur, 

numit F-Droid. Acesta include 

puţine titluri, dar toate sunt 

analizate cu atenţie, înainte de a 

fi  publicate. Noi aplicaţii, care nu 

urmăresc utilizatorii şi nu includ 

viruşi, apar în fi ecare zi în magazin. 

F-Droid nu poate înlocui complet 

Google Play, dar oferă o alternativă 

sigură.  . V. Chiţu 

 GOOGLE VA ŢINE 

CONT DE VITEZA 

DE ÎNCĂRCARE     

A SITE-URILOR
SEARCH. Prioritatea la 

afi şare în listele Google Search este 

unul din aspectele care decid dacă 

un site va creşte în popularitate, 

devenind cunoscut mai multor 

cititori, sau va cădea în anonimat. 

Adresându-se utilizatorilor de 

smartphone, Google a anunţat 

în urmă cu ceva timp că va 

acorda prioritate în listele Google 

Search acelor site-uri care dispun 

de versiuni pentru mobil bine 

optimizate. Noile reguli se aplică 

tuturor site-urilor, indiferent de 

tehnologiile pentru afi şare folosite.  

. V. Chiţu 

 GUNOIUL 

SPAŢIAL, DISTRUS 

CU AJUTORUL 

LASERELOR
CHINA. De la rachete 

dezafectate şi fragmente din sateliţi, 

milioane de bucăţi de gunoi spaţial 

se afl ă pe orbita planetei şi ar putea 

afecta viitoarele misiuni spaţiale. 

Conform Science Alert, deşeurile 

spaţiale pot reprezenta o problemă 

seriosă, deoarece se pot ciocni cu 

sateliţi activi sau cu Staţia Spaţială 

Internaţională. Pentru a combate 

această problemă, cercetătorii 

chinezi explorează posibilităţile 

distrugerii deşeurilor spaţiale cu 

ajutorul laserelor staţionate pe 

orbită.  . V. Chiţu 

OnePlus
Datele a 40.000 de clienţi au fost furate de hackeri

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

OnePlus a confi rmat faptul că sistemul 
de plăţi de pe site-ul său a fost compromis şi 
că 40.000 de clienţi au fost afectaţi de atac. 
Compania a suspendat, săptămâna trecută, 
serviciul de plăţi cu cardul şi a declanşat o 
anchetă. Potrivit OnePlus, datele au fost inter-
ceptate de o entitate necunoscută, în perioada 
noiembrie 2017 - ianuarie 2018.

Firma de securitate Fidus a descoperit o 
vulnerabilitate pe site-ul companiei chineze. 

Aceasta le-a permis unor hackeri să obţină 
datele de la cardurile folosite pentru cumpă-
rarea de telefoane OnePlus şi accesorii.

 Compania a anunţat că unul dintre ser-
verele sale a fost compromis, iar apoi a fost 
injectat un cod care înregistra datele carduri-
lor, atunci când erau introduse de clienţi. S-a 
spus iniţial că atacurile erau legate de plat-
forma Magento eCommerce, folosită pentru 
tranzacţiile pe site-ul OnePlus, dar platforma 
a funcţionat corect, deşi în trecut a fost, la 
rândul ei, compromisă de hackeri.                        
. sursa go4it.ro

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Facebook a transformat aplica-
ţia Messenger într-o platformă de 
sine stătătoare, ridicând anumi-
te funcţii mai sus în pagină decât 
simpla funcţionalitate de "mesa-
gerie“. Avem acum posibilitatea 

de a publica "poveşti“ asemenea 
Snapchat şi Instagram, avem 
posibilitatea de a juca diverse jo-
curi şi alte capabilităţi avansate 
pentru realizarea de fotografi i, 
precum fi ltre 3D şi abţibilduri 
colorate. Odată cu lansarea versi-
unii Messenger Lite, care renunţă 
la toate aceste artifi cii, mulţi uti-

lizatori au renunţat la aplicaţia 
principală, iar Facebook promi-
te să simplifi ce din nou această 
variantă.

 2018 va fi  anul în care Face-
book Messenger revine la vechile 
sale obiceiuri: furnizarea unui 
serviciu simplu şi rapid pentru 
mesagerie instantă. Reprezen-
tanţii companiei au recunoscut 
că, în ultima perioadă, aplicaţia 
a devenit foarte aglomerată, iar 
anumite funcţii nu sunt folosite 
foarte des de utilizatori, deci vor 
putea fi  eliminate sau înlocuite 
cu altele mai interesante.

 Desigur, nu putem decât in-
tui ce schimbări sunt pregătite 
pentru Facebook Messenger, 
momentan, întrucât nu au fost 
făcute declaraţii ofi ciale în acest 
sens.  

Având în vedere cât de ne-
populare sunt postările zilni-
ce din tab-ul de sus numit "My 
Day“ (clona de stories), probabil 
că aceasta va fi  prima care va 
dispărea. Jocurile, deşi sunt o 

adiţie nouă a aplicaţiei, nu par 
să fi e atât de populare pe cât se 
aşteptau cei de la Facebook, deci 
ar fi  un pas în plus spre simplifi -
care eliminarea acestui tab.

 Astfel, Facebook Messenger ar 
putea deveni din nou o aplicaţie 
intuitivă pentru utilizatori, iar 
cei cu dispozitive mai vechi nu 
vor mai trebui să aştepte aşa 
mult pentru a încărca aplicaţia 
(pe un iPhone 6 Plus cu baterie 
nu tocmai nouă, putea dura şi 
10-15 secunde pentru a încărca 
aplicaţia la prima rulare).

 Anunţul a fost făcut în ca-
drul unui articol publicat de 
David Marcus, de la Facebook, 
care menţionează şi alte tren-
duri pentru acest serviciu în 
2018, precum îmbunătăţirea 
serviciului de relaţii cu clienţii, 
îmbunătăţirea funcţiilor pentru 
cameră, îmbunătăţirea servicii-
lor de comunicare prin voce şi vi-
deo, cât şi utilizarea platformei 
în scopuri de marketing pentru 
companii. . sursa go4it.ro

ANUMITE FUNCŢII NU SUNT FOLOSITE FOARTE DES  .  FACEBOOK

Messenger pentru mobil 
va fi simplificat în 2018

online
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 TOP. Sexul este un subiect 

mult discutat, dar niciodată epuizat. 

Întotdeauna se descoperă infor-

maţii noi şi se găsesc alte lucruri 

de învăţat. Faptul că bărbaţii au, 

în medie, 11 erecţii pe zi sau că 

orgasmul prelungeşte viaţa sunt 

curiozităţi mai puţin ştiute. Publica-

ţia americană „Buzzfeed“ a realizat 

o selecţie a celor mai ciudate, 

dar şi utile informaţii care privesc 

sexualitatea.

1. Sexul poate funcţiona ca medi-

cament, în special contra durerilor 

de cap. În timpul sexului, organis-

mul eliberează endorfi ne, hormon 

care calmează durerea, acţionând 

asupra sistemului nervos central.

2. Mărimea medie a unui penis în 

erecţie este de 12,7 centimetri.

3. Viteza cu care ejaculează 

un bărbat este, în medie, de 45,1 

kilometri pe oră. Cu toate acestea, 

odată ajunşi în vagin, spermatozoi-

zii ajung în aproximativ cinci minute 

în colul uterin, iar cei mai puternici 

dintre ei ajung la ovul într-un interval 

de 72 de ore, potrivit lui Mark Elliot, 

director al Institutului de Sănătate 

Psihologică şi Sexuală din Ohio, 

SUA.

4. Vibratorul a fost inventat 

pentru a calma stările de isterie, în 

secolul al XIX-lea.

5. Unii oameni de ştiinţă susţin că 

masturbarea poate combate depre-

sia, corpul eliberând endorfi ne în 

momentul orgasmului.

6. Lubrifi antul natural din vaginul 

unei femei se găseşte şi în fi catul 

rechinilor. Substanţa se numeşte 

scualenă. (Sursa: Buzzfeed)              
. R.B. 

subiect 
inepuizabil

Alte aspectep
 

Orgasmul unui bărbat durează,u

în medie, 22 de secunde.

Feromonii secretaţi de u

organism îi face pe bărbaţi mai 

atractivi.

Testiculele se măresc cu până u

la 50 la sută în timpul sexului.

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Dacă ai trecut printr-o decepţie 

pe plan amoros, cu siguranţă ai 

avut în minte anumite idei la care 

te-ai gândit constant. Poate te-

ai întrebat de ce ai fost înşelat/ă, 

ce nu a funcţionat sau unde ai 

greşit. Oricare ar fi  răspunsurile, e 

bine să îţi dai seama din vreme că 

unele gânduri nu sunt decât mituri 

despre care toată lumea vorbeşte, 

dar în care nu ar trebui să crezi. 

 Relaţiile nefericite sunt 
predispuse la înşelat 

Relaţiile perfect sănătoase, con-
siderate fericite, sunt la fel de sus-
ceptibile de infi delitate ca şi cele 
nesigure. Există o mulţime de mo-
tive pentru care partenerii înşală, 
iar cele mai multe au legătură cu 
lipsa comunicării şi a afectivităţii. 
Chiar dacă, aparent, sunt fericiţi, 
partenerii ajung să nu se mai re-
găsească în viaţa pe care o au şi să 
caute noutatea alături de o persoa-
nă nouă. În plus, chiar şi cele mai 
solide cupluri pot experimenta pe-
rioade în care rutina este mai mult 
decât partenerii pot duce.

 Dacă nu faci sex,
nu înseamnă că ai înşelat 

Este poate unul dintre miturile 
cu care se consolează femeile de-
pendente de bărbaţi. Acestea sunt 
atât de naive, încât nu se gândesc că 
până şi un mesaj scris de partenerul 
său altei femei înseamnă o tentativă 
de înşelat. Trădarea poate exista în 
mai multe forme, care să nu aibă ne-
apărat legătură cu contactul fi zic. 
Unii psihologi susţin că cea mai gra-
vă formă de înşelat nu este contac-

tul sexual, ci mai degrabă intimi-
tatea emoţională, care presupune 
împărtăşirea lucrurilor intime altei 
persoane decât partenerul.

 Dacă a înşelat o dată,
va înşela mereu 

Obşnuinţa de a fl irta poate 
să te ducă cu gândul la înşelat, 
însă asta nu înseamnă că, dacă 
partenerul tău a greşit o dată, va 
greşi mereu. Nu spune nimeni că 
e bine să ierţi, să închizi ochii şi să 

secretul unui mariaj de durată

„Atâta vreme cât eşti de acord cu soţia, totul va fi  bine“

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Dragostea adevărată poate 
dura o veşnicie. O demonstrează 

Maurice şi Helen Kay, doi brita-
nici care încă se mai privesc cu 
dragoste, deşi sunt căsătoriţi de 
peste 80 de ani. Cuplul ne dezvă-
luie secretele unei relaţii longe-

vive. Maurice şi Helen Kay s-au 
cunoscut în anul 1929, pe vremea 
când erau adolescenţi şi s-au căsă-
torit cinci ani mai târziu, pe 27 
august 1934. "Credeam atunci că 
nu vom rezista împreună nicio 
săptămână“, mărturiseşte Mau-
rice, iar Helen îl aprobă, râzând, 
în interviul acordat BBC. Acesta 
pare să fi e unul dintre secretele 
relaţiei longevive pe care o au: 
"Amândoi râdem la aceleaşi glu-
me“, completează Helen. Mauri-
ce are acum 105 ani, iar Helen 
- 104, dar niciunul nu-şi arată 
vârsta. "Suntem toleranţi unul 
cu celălalt şi ne iubim. Trebuie 
să fi ţi toleranţi unul cu celălalt, 
să nu fi ţi prea aspri. Şi ce dacă 

trebuie să mai cedezi puţin une-
ori? Cedează şi gata!“, sfătuieşte 
femeia.

Dar Maurice crede că acesta nu 
este singurul secret al unei căs-
nicii fără probleme. "Atâta vreme 
cât eşti de acord cu soţia, totul va 
fi  bine“, se amuză bărbatul, dar 
de această dată, Helen îl dezapro-
bă. Pentru Helen, micile cadouri 
nu au fost niciodată importante. 
"Mi-a adus odată nişte fl ori ofi li-
te“, îşi aminteşte râzând. "Dar a 
fost foarte bun cu mine în multe 
alte feluri“, completează femeia, 
care crede că norocul de a întâlni 
persoana potrivită ţine împreu-
nă un cuplu pentru toată viaţa. 
. sursa foto metro.co.uk

ÎNTRE ADEVĂR ŞI PREJUDECATĂ  .  CUPLU

Cinci mituri legate de 
infidelitatea partenerului

te prefaci că nimic nu s-a întâm-
plat, dar dacă îţi demonstrează 
prin fapte că îi pare rău, poate 
ar trebui să îi mai acorzi o şansă. 
Studiile arată că acest lucru func-
ţionează numai în cazul a 10 la 
sută dintre bărbaţi, dar ai putea 
să te gândeşti că nu eşti nici tu 
chiar aşa ghinionistă.

 Bărbaţii înşală
mai des decât femeile 

Acesta este un alt mit generat 

de societatea din zilele noastre. 
Deşi, încă din cele mai vechi tim-
puri, se consideră că femeile erau 
înşelate de bărbaţii conduşi doar 
de instincte, în ultimii ani, cerce-
tătorii au descoperit că procentul 
femeilor care îşi trădează parte-
nerul de cuplu a crescut. Altfel 
spus, în societatea modernă, exis-
tă un decalaj de gen şi o creştere 
semnifi cativă a adulterilor de sex 
feminin, cauzată de accentuarea 
independenţei femeilor. .

CELE MAI 

UIMITOARE 

ASPECTE LEGATE 

DE SEX
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Marea provocare a prezentării 

acestei cărţi pline de surprize 

şi îndulcită atât cât trebuie cu 

miere este cum să nu deconspiri 

aceste surprize încântătoare, 

seducătoare, năucitoare…

Nu demult consideram începu-
tul, primul capitol al cărţii, „cel mai 
tare“ din istoria literaturii române: 
nu numai pentru simbolistica Ca-
pulet şi Montague, asumată sau nu, 
care împarte „un popor“ în două (aş 
exagera dacă aş spune că este o carte 
despre dezbinarea românilor în tot 
ce vreţi d-voastră!): Stelu, un voinic 
de basm, manelist în părţile esen-
ţiale, în dimineaţa nunţii femeii de 
care este îndrăgostit, ia o motosapă 
şi împarte satul (probabil inventat, 
undeva între Snagov şi Gruiu; exis-
tă un Mireni în Vaslui, nu ştiu cât 
de departe de Huşiul prisăcarului 
Petrică, alt personaj important în 
carte) în două, săpând, distrugând 
garduri, case, cortul nunţii, totul 
culminând cu o bătaie de poveste 
între cele două tabere… Oricum, în 
„Miere“ sunt vreo trei începuturi, 
el rivalizează şi cu începutul din 
„Cazemata“, în interior pot fi  şi alte 
începuturi, unele pagini fi ind chiar 
mai hipnotizatoare…

Ar trebui început cu un cutre-
mur care şterge de pe faţa… Ro-
mâniei capitala? Totul descris ca în 
cele mai credibile fi lme catastrofi ce 
de la Hollywood? Sau cu un tribut 
adus fi lmelor cu supereroi, tribut 
satirico-ironic, mai ales în scenele 
cu Radu, personajul principal sur-
priză (şi el; dar să nu uităm şi albine-
le, care apar parcă şi prin „Cazema-

ta“!): „După ce apa - tulburată până 
atunci de slalomurile delfi nilor 
- se limpezi, înotă spre stabilopozi. 
Când ajunse sub protuberanţele 
din ciment, îşi încordă spatele şi, 
cu aceeaşi forţă şi aceeaşi uşurinţă 
cu care delfi nii îl aruncaseră puţin 
mai devreme, împinse în picioare, 
desprinse stabilopodul de pe fun-
dul mării şi-l aruncă în sus. Apoi 
trecu la următorul, şi următorul, 
şi următorul… până când ajunse la 
performanţa de a ridica cu un sin-
gur deget imensele blocuri de beton 
şi a le lansa afară din apă. Privea 
de pe fundul mării cum stabilopo-
zii expediaţi din mici impulsuri ale 
degetelor se ridică cu viteză în sus, 
despică apa şi dispar în înaltul ce-
rului, lăsând în urma lor pete mari 
de clăbuc în care clocotea lumina 
soarelui. După ce curăţă tot fundul 
mării de stabilopozi, se opri la ulti-
mii trei, cu care începu să jongleze 
asemenea unui clovn. Chefalii şi 
guvizii (sic!) ascunşi până atunci 
pe dedesubt fugeau speriaţi din ca-
lea lui Radu, care îşi făcea numărul 
de circar sub apele mării. Din trei 
bobârnace consecutive îi lansă spre 
suprafaţă. Împinse în picioare şi se 
luă după ultimul. Apa se scurgea cu 
viteză pe lângă el şi-i vâjâia în ure-
chile înfundate. Ajunse din urmă 
stabilopodul şi-l încălecă în şaua 
dintre braţe. Pietroiul ieşi din mare, 
mai sui puţin şi înţepeni în aer, pla-
nând la câteva zeci de metri deasu-
pra valurilor. Cu apa scurgându-i-se 
din ochi şi urechi, Radu ridică pri-
virea şi văzu cum toţi stabilopozii 
lansaţi de el încremeniseră în jur şi 
levitau la înălţimi diferite. Pietroa-

iele, ce mai devreme se odihneau pe 
fundul mării, se ridicaseră şi pluteau 
deasupra golfuleţului precum nişte 
nave extraterestre, oglindindu-şi în 
mare braţele solide din care picurau 
apă şi mâl.“ (pp.84-85)

Şi acest fragment este numai 
începutul, sau numai un fel de în-
ceput… Radu poate face mult mai 
mult, jonglând nu numai cu spaţiul 
şi timpul, cu dimensiunile. De altfel, 
spaţiul şi timpul (nu numai de la „So-
lenoid“ încoace, literar vorbind) au o 
anumită relativitate (şi la T. Ganea), 
sunt, aici, la mâna şi… caietul (ars 
sau nu) scriitorului care mai că ar 
considera existenţa ca un capitol 
din Matrix, un nivel dintr-un joc 
de calculator, în care „omul“ poate 
deveni de o fi inţă cu arborii, marea, 
clădirile, risipindu-se, disipându-se, 
pulverizându-se (nanotehnologia să 
trăiască!) în Materie, străpungând-o, 
străbătând-o (prima parte a cărţii 
este „Afară“, a doua şi ultima „Înă-
untru“) cu puterea gândului…

Gândesc, scriu, deci exist, pro-
voc existenţe, lumi, cutremure… 
Iubesc, deci fac dragoste până şi cu 
Bucureştiul, la propriu! La urma 
urmelor, ce este orice dragoste, 
decât o cutremurare!

În ultimă instanţă, avem de-a 
face cu o poveste cu un fel de Zeu 
care trimite în lume prisăcari ma-
gici, o poveste care nu se poate spu-
ne, astăzi, altfel…

După ce te înnădeşti la Tudor 
Ganea, la stilul său deloc mieros, 
inevitabil te întrebi (Morocănos de 
invidios) dacă te va mai surprinde şi 
la a treia carte! Şi le răspunzi unora: 
da, Tudor Ganea poate fi  noul Cărtă-

rescu, ar putea fi  dacă nu ar fi  chiar 
Tudor Ganea! Cel din cazematele 
copilăriilor noastre şi din mierea şi 
nectarul viselor noastre literare!

Tudor Ganea, un baron Mun-
chausen al literaturii de pe la noi 
(zău că poate zbura pe stabilopozi!), 
un Mad Max(imus) al apocalipticii 
literaturii române (sau universale; 
doar Negrici a scris despre iluziile… 
literaturii române, iar Alexandru 
Matei despre ultimele zile ale lite-
raturii!), gata să înfrunte găştile 
personajelor sale, să mântuiască 
omenirea cu lacrimile sale:

„Radu plângea în mijlocul încă-
perii şi lacrimile sale îi carbonizară 
pe toţi oamenii.“! Sic! (p.167)

Bref, cartea este meditaţia epică 
asupra fi rescului fantasticului de a fi !

Să distrugi dintr-o sufl are li-
terară Bucureştiul (cap. 3, prima 
parte) şi apoi să-l reclădeşti, renaşti 
(p.200), cu tot cu Constanţa şi cu Mi-
reniul înglobate, din altă răsufl are, 
nu e de ici, de colo… După lectura 
cărţii, orice pădurice de salcâmi vă 
va spune altceva, mai ales dacă în-
fl oresc de două ori într-un an! Când 
veţi simţi vreo furnicătură, vă veţi 
gândi că, poate, un scriitor vă bân-
tuie, pentru a vă propovădui despre 
„ascunderi“ şi despre „timpu’ care 
trebuie să fi e di fapt“ (p.193)…

Şi cu siguranţă gustul mierii va fi  
altfel, mai livresc, mai proustian…

Şi mai ales gustul romanului!
Neofi cial şi doar pe surse (greu 

de verifi cat), Tudor Ganea se gân-
deşte, după vizita sa recentă, la o a  
patra carte, în care să reclădească 
Galaţiul de la zero!                               
. a.g. secară

Scriitorul 
şi albinele-muze!

„CEL MAI TARE“ CAPITOL DIN ISTORIA LITERATURII ROMÂNE  .  CONSEMNĂRI

 CRONICĂ. Vineri s-a stat 

în picioare în librărie! Nu că Librăria 

„Humanitas“ Galaţi nu ar fi  încăpătoa-

re, tocmai ce a trecut printr-o renovare 

de anvergură, dar publicul gălăţean a 

fost atât de interesat de tânărul autor 

Tudor Ganea încât a venit, cu mic, cu 

mare, de la adolescenţi la seniori, să-l 

asculte. Întâlnirea a fost moderată de 

fi losoful şi traducătorul Doru Căstăian. 

Membrii cenaclului „Noduri şi Semne“ 

au fost prezenţi la eveniment pentru 

a-l primi călduros pe autorul distins 

doi ani la rând, 2016 şi 2017, cu titlul 

de „Tânărul Prozator al Anului“. Pentru 

cei care nu îl cunosc, Tudor Ganea s-a 

născut în 1983, viaţa lui fi ind împărţită 

între două oraşe, Constanţa şi Bucu-

reşti. În liceu a frecventat cenaclurile 

constănţene, întâlniri care i-au trezit 

interesul pentru adevărata literatură, 

cea care se simte şi se scrie, nu doar 

care se predă de la catedră. Până 

la romanele „Cazemata“ şi „Miere“, 

Tudor Ganea a adunat nu mai puţin 

de 98 de proze scurte! Acum, Tudor 

Ganea este arhitect şi, pentru a scrie 

romanele, şi-a luat jumătate de an 

pauză de la job. Ce l-a determinat să 

ajungă scriitor? Sau care a fost ingre-

dientul magic care l-a făcut să şteargă 

toate prozele anterioare şi să se apuce 

de scris un roman? A fost un curs de 

„creative writing“ susţinut acum doi 

ani de poetul şi prozatorul Florin Iaru 

şi criticul literar Marius Chivu. Acolo, 

povestea Tudor Ganea, a înţeles mai 

degrabă ce greşeli să nu facă decât 

cum să scrie. Un cenaclu este, într-un 

fel, şi un curs de „creative writing“, iar 

ceea ce povestea Tudor Ganea facem 

şi noi la „Noduri şi Semne“. Despre 

romanele lui Tudor s-au făcut tot felul 

de speculaţii în librărie, unele mai 

inspirate, altele mai puţin. Un punct 

forte al ambelor cărţi este începutul, 

fi ecare debutează în forţă, fapt care 

l-a făcut pe criticul Adi Secară să 

exclame: „primul capitol de acolo l-am 

considerat cel mai bun început de 

roman din istoria literaturii române“. Au 

mai fost apreciate structura cărţilor, 

reproducerea plină de farmec a lim-

bajului suburban, poezia imaginilor şi 

dinamica naraţiunii. Vineri, 26 ianuarie, 

cenaclul nostru va participa la prima 

acţiune din proiectul „Caravana Noduri 

şi Semne“. La invitaţia doamnei profe-

soare Mihaela Galu, vom vizita, la orele 

14.00, Liceul CFR, pentru a le vorbi 

tinerilor despre cenaclu. Seara, vom 

continua ca de obicei, la orele 18.00, 

în sediul ziarului „Viaţa Liberă“, acolo 

unde subsemnatul va citi câteva pagini 

din romanul la care scrie. . Andrei 

Velea  

Cenaclul 
„Noduri 
şi semne“

Cu librăria 
plină

Editura Polirom, Iaşi, 2017
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STUDIU LA CAMBRIDGE  .  TRICLOSAN

Un ingredient al pastei 
de dinţi ar putea lupta 
împotriva malariei

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

O substanţă comună din com-
poziţia pastei de dinţi ar putea fi  
utilizată pentru a combate efi ci-
ent formele rezistente la medica-
mente ale malariei, potrivit unui 
studiu realizat cu ajutorul unui 
"savant-robot“ înzestrat cu inteli-
genţă artifi cială (AI), informează 
Reuters.

 În cadrul acestui studiu, pu-
blicat în Scientifi c Reports, oame-
nii de ştiinţă de la Universitatea 
Cambridge din Marea Britanie, 
care au folosit robotul pentru a 
realiza o analiză de mare viteză, 
au spus că ingredientul în cauză, 
triclosan, prezintă potenţialul de 
a întrerupe infecţiile cu malarie 
în două stadii de importanţă cri-
tică - în fi cat şi în sânge.

Malaria ucide aproximativ o 
jumătate de milion de persoa-
ne în fi ecare an, cele mai multe 
dintre victime fi ind copii din 
zonele sărace ale Africii. Boala 
poate fi  tratată cu mai multe 
medicamente, însă rezistenţa ei 
faţă de aceste terapii este tot mai 
mare, crescând riscul ca anumite 

tulpini virale să nu mai poată fi  
tratate în viitor. Din acest motiv, 
dezvoltarea unor medicamente 
noi a devenit deosebit de urgentă, 
a declarat Steve Oliver, profesor la 
catedra de biochimie din cadrul 
Universităţii Cambridge, coautor 
al studiului, alături de Elizabeth 
Bilsland.

 După ce este transferată în-
tr-un nou organism-gazdă prin 
intermediul înţepăturilor de 
ţânţari, paraziţii care declan-
şează malaria se îndreaptă spre 
fi cat, unde ajung la maturitate şi 
se reproduc. Apoi, ei migrează în 
celulele roşii din sânge, se înmul-
ţesc şi se răspândesc în tot corpul, 
provocând febră şi complicaţii 
medicale potenţial letale.

 Oamenii de ştiinţă ştiau de 
ceva vreme că triclosanul poate 
să oprească dezvoltarea paraziţi-
lor malariei în stadiul sangvin al 
infecţiei, prin inhibarea acţiunii 
unei enzime cunoscute sub nu-
mele de enoil-reductază (ENR), 
care este implicată în sinteza 
acizilor graşi.

 În pasta de dinţi, această sub-
stanţă previne acumularea plăcii 
bacteriene.

 În cadrul acestui studiu re-

cent, cercetătorii au descoperit că 
triclosanul inhibă, de asemenea, 
o cu totul altă enzimă secretată de 
paraziţii care provoacă malaria, 
denumită DHFR. Această enzimă 
este ţinta vizată de pirimetami-
na antimalarie - un medicament 
faţă de care paraziţii malariei 
dezvoltă o rezistenţă tot mai 
mare, în special în Africa. Cerce-
tătorii de la Cambridge au arătat 
că triclosanul poate să identifi ce 
şi să acţioneze asupra acestei en-
zime chiar şi în cazul paraziţilor 
rezistenţi la pirimetamină.

 Savantul-robot înzestrat cu 
AI - supranumit Eve - a fost creat 
pentru a automatiza şi pentru a 

grăbi procesul de descoperire a 
unor noi medicamente efi ciente. 
El face acest lucru prin dezvol-
tarea automatizată şi testarea 
ipotezelor ştiinţifi ce formulate 
pentru a explica anumite ob-
servaţii. De asemenea, acelaşi 
robot coordonează experimente 
folosind roboţi de laborator, in-
terpretează rezultate, modifi că 
ipoteze şi repetă întregul ciclu 
de etape din procesul de dez-
voltare a medicamentelor noi. 
. sursa agerpres.ro

 Universitatea
Cambridge 

oraşul Cambridge, Anglia 

 Este a doua universitate ca u

vechime din lumea anglofonă 

 Universitatea a fost iniţial u

o asociaţie de cărturari din 

oraş, fondată în 1209 

 Este considerată una dintre u

cele mai bune universităţi din 

lume 
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Hitchcockline 
- poliţiste, 
mai altfel

 ACOPERIRE, 

SĂ ZICEM, 

PERFECTĂ

. Joel nu se străduise să pară 

îndestul de tolomac pentru a 

asculta fără comentarii orice 

ordin ciudat. El chiar era tolomac! 

Señor Caballero îl găsea comic, 

îl plăcea chiar - îl amuza să-l 

pună în situaţii stânjenitoare. 

Joel fusese avansat însă rapid, 

de la însoţitor la dealer, şi pe 

toată zona East End-ului piaţa 

crescuse pentru cocaina adusă 

aici de cartelul Caballero. Jesus, 

portoricanul tăcut ca moartea, 

primise ordin să-l mai fi leze pe 

noul dealer: niciodată nu eşti 

destul de precaut! „Acesta are 

aşa un aspect dă sticlete prost, 

dă poliţai, că sigur nu-i gabor“, 

decretase Rafael, însă Jesus tot 

nu-l scăpa pe Joel din ochi, zile 

întregi. Joel era însă, iată, un cre-

dincios om al mafi ei columbie-

ne... De unde naiba să bănuiască 

Jesus că Joel chiar era un copoi 

sub acoperire?! Puştiul picase la 

Teatru, făcuse fi guraţie prin fi lme 

(roluri de dealeri snopiţi, dar şi 

de poliţişti aprigi), unde prinsese 

gustul uniformei şi, profi tând de 

penuria de poliţişti, ajunsese, 

incredibil, în echipa Districtului IV 

de Poliţie! Ceilalţi poliţişti îl pore-

cliseră Marilyn, căci avea fundul 

„big“ şi aerul unei femeiuşti cu 

pistol, care se dă mare. Dar el se 

străduia. Cum sergentul Paco 

tocmai refuzase să se strecoa-

re voluntar, sub acoperire, în 

reţeaua drogurilor Caballero, 

chiar, cine naiba credeţi că s-a 

oferit, aşa, ca prostul? Ceilalţi au 

răsufl at uşuraţi. Dar acum, totul 

mergea strună... Jessus hotărî 

că pentru azi ajungea: Joel era 

în continuare OK. Se întoarse 

deci pe Lincoln Street, unde îl 

aştepta un burbon dublu, dar 

coada ochiului  îl trase înapoi: 

uite, ticălosul ăla mucos de 

Joel tocmai fusese agăţat de 

un gabor! Poliţaiul ăla îşi strivea 

pântecul de volanul unei maşini 

de poliţie, iar Joel, degajat, vesel 

chiar, se aplecase spre geamul 

lăsat al portierei şi tot turuia. Bă-

tură chiar palma, şmechereşte, 

cu omul în uniformă: se vedea că 

sunt buni, foarte buni prieteni! Şi 

Jesus apăsă butonul şişului său 

cel lung, fără să-l scoată încă din 

buzunar... Jesus vedea, însă nu 

auzea. „Te-ai ajuns, omule, te-ai 

ajuns!“ - tocmai îi spunea Joel 

poliţistului. „Nu mă ţine pe jar: să 

nu spui că ăsta-i un rol princi-

pal!“ „Păi nu prea e“, recunoscu 

brusc întristat „poliţistu“, „însă e 

şi unele avantage. Acu ,́ de pildă, 

pot merge la masă cu maşi-

na studioului şi să trec numai 

pă roşu, că cine se pune cu... 

poliţia?“ Şi Jesus se apropie, 

scoţând discret cuţitul cu buton.  

. V. Cilincă 
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ORIZONTAL: 1) Multicolore strânse în corolă – Unitate pentru  u

desfacerea fl orilor. 2) Flori multicolore de primăvară (sing.) – Primele 

cale puse la uscat! 3) Animal cu schimbul pe culoare. 4) Dilataţie 

la bronhii – Arătat celor ce nu îşi văd de treabă. 5) Se pronunţă în 

favoarea unirii – Faima Călugărenilor – Cunună de narcise. 6) Firav la 

trup! – Fata de la geam! – Şcoala medie! 7) A trage în fi re – O măsură 

la o fl oare! 8) Bătută... pentru a intra în combinaţie. 9) Oferă primele 

fl ori la stradă – Erou central la un roman! – Patul pentru fl ori. 

10) Flori ce se simt bine la răcoare.

VERTICAL: 1) Dă în fl oare, puf să fi e – Trec pe margini! 2) Într-un  u

sens! – La oraş îi face parte. 3) Ţin la seminţe... – Scoase din paie! – 

„Înfl orate” pân-la brâu. 4) A face o treabă de durată – Luate în braţe! 

5) Manuale pentru ceferişti (sing.) – Laleaua... de pe marile ecrane. 

6) Tub electronic cu nouă electrozi – Noi la întoarcere! 7) Culoarea 

fl orilor de corcoduş – Atent în faţă! 8) Centrul cercului! - Asimilate cu 

MULTIVITA (!) 9) Tablou sfânt – Un nume însemnat pe-o carte. 

10) Pipotă de pui – Flori... în depozit.

rebus

TRATATAT DESPRE CARE...

Are car cel care cară

Ca răcar sacii în care

A-ncărcat şi-acum se cară

Cu secară de mâncare

Nu-i un car ca oarecare

C-are roţi pe dinafară

Care roţi puse-n mişcare

Care încotro se cară

A-ncărcat măcar să care

Ce-avea-n car, lovit de-ocară

Când cei mai care de care

L-au forţat din car să sară

Are cal şi car să care

Însă omul care n-are

C-are zilele precare...

Ce-ar putea oare să care

Foarte simplu – să se care! 

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AI, AN, DA, LA, MA; u

ANA, ARA, ART, ERĂ, INI, LAT, NUC, OAŞ, OLE, OMA, UTR; u

ACIN, ADAM, CIRA, EDIL, IBIS, ILAR, LAŞI, NEŢI; u

AJUNA, ASPIC, ATELĂ, MIRAT, PESTE, SERIE, ETIAJ; u

ELITAR, LARICE; u

ALIN TABĂRĂ, CĂLIN SANDU, ELENA DARIE, MASĂ DE  u

LEMN, MECI AMICAL.
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8 6 5 4

2 1 8
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1 5 3 2 6

3 4

6 4 2 1 8

3

9 5 8

7 1 8 9

1
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fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

FL
O

R
Ă

R
IT

1 9 6 4 9 3 7

5 2 3 7 10 8 9

5 2 3 11 9 4 7

7 3 9 4 8 5 7

7 12 4 2 5 7 3

13 7 4 8 14 2 3

5 7 1 8 4 7 6

5 3 7 6 8 4 7

15 7 3 16 7 3 7

17 7 18 8 2 4 7

17 2 6 16 2 18 7

4 9 13 1 9 14 4

3 2 13 7 6 8 7
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de  u

mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

AN, AP, ED, MA, TA, TI, TS, UN; u

ACE, CIR, DES, JAR, LIP, OAC, SER, UŞI; u

CÂNT, DEAL, EŞEC, NAŞI, NOTĂ, NOUR, PUPE, VOAL; u

CITAT, ERATĂ, ETIAJ, MÂRÂI, TACIT; u

ARIETĂ, CĂPIŢĂ, LAINIC, LATURI, STENIC; u

OTRĂVITĂ, PURITANI; u

LAME DE OŢEL, LOC DE MUNCĂ, ORA DE ŞTIRI. u

ATRASĂ, BĂTUTĂ, DILEMĂ, DRICAR, EMISAR, FUDULI, HARURI,  u

INCULT, ÎNŢEPA, LĂNTUG, METIŞI, MIJITĂ, MODICĂ, NIMICI, 

ODISEE, OŢELAR, PRECIS, ROTITĂ, STATIV, STATUT, ŞTANŢĂ, 

TUTELĂ, UCIGAŞ, ZICALĂ.
online

COATE... GOALE!

ORIZONTAL: u

S, C, S, RASOLIT, LATINA, C, 
MARINAR, REPARATI, C, RAC, CU, 
RA, ANTICARIAT, ER, LIANT, PLUS, 
O, TAC, U, PASNICA, URUIT, UMIL, 
IAC, UDATE. 

VORBE, VORBE...

ORIZONTAL:    u

EMINESCU, R, ROMANEASCA, 
URARE, TURC, DAMA, FARIN, 
IL, TUS, ATI, TACIT, STI, I, LE, 
EPICA, DA, AMIC, D, PAROL, NICI, 
ORATORI, UO.

SUDOKU

2  u 6 5 4 9 7 8 1 3
8 3 4 6 1 2 7 5 9
7 1 9 8 5 3 6 4 2
6 7 2 5 3 8 4 9 1
5 9 8 7 4 1 2 3 6
3 4 1 9 2 6 5 8 7
4 8 7 3 6 9 1 2 5
9 2 6 1 8 5 3 7 4
1 5 3 2 7 4 9 6 8

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

1  u 7 4 8 6 2 9 3 5
9 2 6 7 3 5 8 1 4
3 8 5 1 9 4 7 6 2
2 5 1 6 8 9 4 7 3
6 9 8 3 4 7 2 5 1
7 4 3 2 5 1 6 9 8
5 1 9 4 7 8 3 2 6
8 6 2 9 1 3 5 4 7
4 3 7 5 2 6 1 8 9

Dă de veste

Ridică greul

Antenă!

Documente

Impulsionare

…
Întrebare

Scrupulos

Îndestulare

Estet de frunte!

Bara din spate!

Aproximativ

Pe cale orală

A se trece cu timpul

Dureri

Vestă

Alambicare
Supus  înmuierii

Timp istoric

Trasul boilor

Luată în discuţie

Obicei

Are un ochi 
format

La cuvă!

Neted
Dă bine în scris

O tonă încurcată!

Făcutul de 
bunăvoie

Casă de bătrâni

Numărate în an

A freza

Singur în faţă!

Depăşire de 
normă

Fata din livadă!

Tras pe dreapta

Film pt. adulţi

A se distra

Caia!

Trimis special

E ceva greşit Plătit de râsul 
lumii

Sesiune!
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actor român

ORIZONTAL: u  1) Nu sunt în stare să conducă pe timp de noapte. 2) Eliberat de sarcini 
sub impulsul puterii. 3) Oameni angajaţi fără drept de muncă (sing.) – Eliberate pe caz 
de boală sub strictă semnătură. 4) Deliciu de codană sprintând de sus în jos – Afl ate în 
perioada de cercetare! 5) Durere de sufl et cauzată de o întindere de mână – O medie de 
şase şi nimic mai mult. 6) Luată la bătaie cu spatele – Prădător cu sânge rece de fi inţe 
sufocate – Cant în interior vizând intimitatea! 7) Nimeni în opoziţie, apropo de putere 
– Forţă de atac pentru oameni afl aţi la putere. 8) Verbul consemnat în jocul cu pietre – 
Prezentat în ritm de dans mulţimii de la bâlci. 9) Ajuns în cele din urmă prin proprie 
iniţiativă. 10) Morală ce ţine 
de partea bărbaţilor (pl.) – Comnsemnată la serviciu pentru unele abateri de la lege.
VERTICAL: u  1) Exces de zel în timpul unor spargeri de succes. 2) Drumul parcurs cu 
pierdere de vreme. 3) Mecanica fl uidelor într-un sistem curent (pl.) 4) Afi rmat în istorie 
prin gândirea sa – O namilă fără pic de îngăduinţă! – Efectul marilor inundaţii. 5) Masă 
de comandă într-un regim restricţional – Trăgători de care… aţi auzit mai rar! 6) Femei 
în pelerinaj pe la Teleajen! – Grosul pieilor… de faţă. 7) Judecat din poziţie extremă când 
situaţia o impune – Masă plastică obţinută prin hidratare pe cale naturală. 8) Purtătoare 
de sarcini în urma unui contact – Verbul interceptărilor printr-un pavilion afl at sub 
control. 9) Colectiv de oameni aleşi cu… nivelul culturii la pământ – Tip de reacţie 
negativă rezultat al amestecului dintre granit şi argint! 10) Abatere cu bună ştiinţă de la 
normele anumitor culturi – Manipulată în scris.
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3 1 4

3 9 7 8 5

7 9 6 8 1

8 2 5

5 1 6 3 4 7

3 7 6

2 1 6 3 8

5 8 9 7 1

9 3 2

Certifi cat de 
naştere

Radu Petre

În plin centru!
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DIASPORA

 AGENDĂ 

INTERNAŢIONALĂ 

2018
PREZENTĂRI. Dr. 
Aura Darabă are deja agenda 
internaţională stabilită pentru 
2018. Este membră a comitetului 
de organizare a celei de-a 12-a 
conferinţe internaţionale privind 
agricultura şi horticultura - „12th 
International Conference on 
Agriculture and Horticulture“ 
cu tema „Emerging trends in 
Agriculture and Horticulture“ 
(„Tendinţe emergente în 
agricultură şi horticultură“), care 
va avea loc în iulie la Sydney, 
Australia. Şi tot în 2018, va 
susţine o prezentare intitulată 
„A Train-the-Trainer Approach 
to HACCP Training for Food 
Processors in Developing 
Countries based on a Haitian 
Experience“, în cadrul cursului 
de Siguranţă Alimentară oferit 
de către Universitatea de Stat 
din Iowa studenţilor săi. . A.M.

  PARTICIPĂRI        

LA CONFERINŢE 

INTERNAŢIONALE
2017. Anul trecut, dr. Aura 
Darabă a susţinut trei prezentări 
ştiinţifi ce la conferinţa anuală 
a Asociaţiei Internaţionale a 
Procesatorilor de Alimente, care 
a avut loc în Tampa, Florida. 
De asemenea, a fost membră 
a comitetelor de organizare 
a conferinţelor internaţionale 
„20th Global Summit on 
Food Processing, Safety & 
Technology“, în noiembrie 
2017, în Las Vegas, şi „2nd 
International Conference 
on Food Microbiology“, în 
noiembrie 2017, la Madrid, cu 
tema „Accelerating Research 
and Innovation in Food 
Microbiology“. . A.M. 

O gălăţeancă 
este cercetător 
la Universitatea din Iowa

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Licenţiată cu masterat şi 

doctorat, conferenţiar universitar 

la Facultatea de Ştiinţa şi 

Ingineria Alimentelor din Galaţi 

- prima facultate de profi l din 

România, cu o tradiţie de peste 

60 de ani - dr. Aura Darabă este 

un expert de care americanii 

au mare nevoie. Colaborarea 

gălăţencei cu Universitatea de 

Stat din Iowa a început încă din 

2007, iar din 2012, americanii au 

solicitat-o Universităţii „Dunărea 

de Jos“, pentru a desfăşura 

activităţi academice şi ştiinţifi ce, 

de predare şi mentorat, ca 

specialist recunoscut la nivel 

internaţional. 

„Siguranţa alimentelor este 
un domeniu ştiinţifi c extrem de 
vast şi cu implicaţii majore asupra 
sănătăţii individului şi a sănătăţii 
publice. Diversitatea problemelor 
cu care un specialist în industrie 
alimentară se poate confrunta în 
acest domeniu m-a determinat să 
aleg acest drum profesional, atât 
în ţară cât şi la universităţile din 
Grecia şi SUA“, ne-a mărturisit dr. 
Aura Darabă, profesor asociat la 
Universitatea „Dunărea de Jos“ 
din Galaţi şi cercetător asociat 
la Universitatea de Stat din Iowa, 
SUA.

 Carieră peste graniţe 
Cariera sa internaţională a 

început în 2005, în Grecia, la 
Universitatea „Aristotel“ din Sa-
lonic, unde a realizat cercetări 
postdoctorale. În 2006, a câştigat 
o bursă „Norman E. Borlaug“, 
sponsorizată de către USDA (De-
partamentul de Agricultură al 
SUA) şi USAID (Agenţia Statelor 
Unite pentru Dezvoltare Interna-
ţională), la Universitatea de Stat 
din Kentucky, SUA. „Ca urmare a 
colaborării bune cu această insti-
tuţie de învăţământ superior şi cu 
colegii de acolo, am organizat, în 
mai 2007, la Universitatea «Dună-
rea de Jos» din Galaţi conferinţa 
«Food Packaging and Food Safe-
ty. Food packaging up-to-date» 
(„Ambalarea produselor alimen-
tare şi siguranţa alimentară. Am-
balarea produselor alimentare la 
zi“), avându-l ca profesor invitat 
pe Dr. Clair Hicks, de la Univer-
sity of Kentucky. Tot în 2007, am 
început colaborarea cu Univer-
sitatea de Stat din Iowa, colabo-
rare care continuă şi la ora actu-
ală. Din 2012, am fost solicitată 

Universităţii «Dunărea de Jos» să 
lucrez ca fost cercetător asociat 
în cadrul Universităţii din Iowa. 
Voi continua colaborarea cu Uni-
versitatea din Iowa ca director al 
memorandumului de colaborare 
pe care l-am încheiat în 2014 în-
tre Universitatea de Stat din Iowa 
şi Universitatea «Dunărea de Jos» 
din Galaţi“, ne-a declarat dr. Aura 
Darabă.

 CV impresionant 
Nu e de mirare că dr. Aura Dara-

bă a intrat în atenţia americanilor. 
Domeniul său de expertiză este si-
guranţa şi calitatea alimentelor şi 
standarde de calitate în industria 
alimentară şi în unităţile de alimen-
taţie publică. În 2014, a fost instruc-
tor pentru siguranţa alimentelor 
pentru procesatorii de alimente 
haitieni, în cadrul proiectelor de-
rulate de guvernul american.

Dr. Aura Darabă este autoarea 
şi coautoarea unor cărţi, articole, 
studii de specialitate în publicaţii 
ştiinţifi ce şi prezentări ştiinţifi -
ce în domeniul siguranţei şi ca-
lităţii alimentelor, al controlului 
agenţilor patogeni alimentari 
folosind tehnologii non-termi-
ce şi antimicrobiene naturale, 
ambalare în vid. A participat la 
proiecte de interes internaţional 
şi a organizat numeroase ateliere 
şi seminarii internaţionale în do-
meniul siguranţei alimentare şi 
standardelor alimentare.

 Ce face peste Ocean 
Activităţile desfăşurate de dr. 

Aura Darabă la Universitatea din 
Iowa sunt multiple şi complexe. 
De pildă, a realizat cercetare apli-
cată, a fost director de proiecte 
de cercetare, expert evaluator al 
proiectelor naţionale (SUA) şi in-
ternaţionale (Grecia) şi recenzor 
al revistei de specialitate "Meat 
Science“ (SUA). De asemenea, 
desfăşoară activităţi de mentorat 
pentru studenţii de la masterat şi 
de la doctorat, transfer de cunoş-
tinţe prin organizarea şi/sau par-
ticiparea la conferinţe ştiinţifi ce, 
consultanţă pentru industria ali-
mentară în domeniile de siguran-
ţă/ procesarea alimentelor etc.

Cum a fost pentru dr. Aura 
Darabă experienţa de instructor 
pentru siguranţa alimentelor 
pentru procesatorii de alimen-
te haitieni în cadrul proiectelor 
derulate de guvernul american 
şi cât de sănătos mănâncă ameri-
canii, în comparaţie cu românii, 
veţi afl a într-o pagină viitoare de 
Diaspora. .

AMERICANII AU SOLICITAT-O UNIVERSITĂŢII „DUNĂREA DE JOS“  .  CARIERĂ

exclusiv

Dr. Aura Darabă, expert internaţionalu

 MĂRTURISIRE. 
Întrebată care au fost cele mai 
interesante şi mai dragi pro-
iecte în care s-a implicat, Aura 
Darabă ne-a răspuns: „Practic, în 
această profesie, toate proiectele 
sunt importante şi cu semnifi ca-

ţie pentru siguranţa alimentului 
şi pentru ştiinţa alimentului, în 
general, fi e că este vorba de cer-
cetare aplicată, fi e că este vorba 
de transfer de cunoştinţe prin 
participare la conferinţe recu-
noscute internaţional“. . A.M. 

„TOATE PROIECTELE 

SUNT IMPORTANTE“

activitate 
academică
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 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Ai vizitat muzee. Te-ai bucu-
rat de privelişti extraordinare. 
Ai admirat arhitectura unora 
dintre cele mai frumoase oraşe 
din lume. Acum ce spui de puţină 
distracţie? Există locuri în lume 
care nu te vor fascina doar prin 
frumuseţea lor, ci şi prin faptul 
că de-a lungul anilor s-au trans-
format în adevărate destinaţii de 
party.

 Amsterdam 
Amsterdam este unul dintre 

acele oraşe din lume pe care orice 
turist înrăit trebuie să-l viziteze 
cel puţin o dată. Aici te aşteaptă 
muzee excelente, privelişti su-
perbe, iar istoria şi cultura prind 
viaţă la fi ecare colţ de stradă. Mai 
mult decât atât, Amsterdam este 
locul perfect pentru cei care do-
resc să danseze până la răsăritul 
soarelui. În ultimii ani, în Eu-
ropa, Amsterdam a devenit una 
dintre cele mai căutate destinaţii 
de party. Acest lucru nici nu este 
de mirare, având în vedere că pe 
lângă numeroasele baruri, cafe-
nele şi cluburi, aici o să găseşti 
aproape mereu câte un festival 
sau carnaval de stradă.

 Las Vegas 
Celebrul oraş american aproa-

pe că nu mai are nevoie de nicio 
prezentare şi este probabil cea 
mai cunoscută destinaţie de par-
ty din lume. Reclamele luminoa-
se, cazinourile înghesuite unele 
lângă altele şi barurile, de la cele 
luxoase la cele fără pretenţii, le 
vor atrage cu siguranţă privirile 
celor care vor să se distreze din 
zori şi până în seară.  Cunoscut 
şi sub numele de „Oraşul păca-
telor“, Las Vegas este locul unde 

noaptea aproape că nu se termină 
şi asta pentru că niciun cazinou 
nu are ceasuri sau geamuri prin 
care să intre lumina de afară.

 Dacă vrei să experimentezi 
din plin viaţa de noapte din Las 
Vegas, cel mai bine este să-ţi pe-
treci timpul pe „The Strip“, acolo 
unde sunt cele mai multe cazino-
uri, hoteluri şi baruri.

 Londra 
Dacă eşti în căutarea unor ora-

şe cu viaţă de noapte bogată, care 
să te ţină mereu în priză, atunci 
trebuie să iei neapărat în calcul 
Londra. Capitala Angliei este lo-
cul ideal pentru cei care-şi doresc 
destinaţii de party care să le ofe-
re de toate. Baruri? Restaurante? 
Concerte susţinute de unii dintre 
cei mai mari artişti din lume? 
Festivaluri? Le ai pe toate, în orice 
zi, în Londra.

 În zonele centrale ale capita-
lei, o să găseşti puburi istorice 
şi baruri şic, cu cocktailuri deli-
cioase şi prestaţii live. De aseme-
nea, trebuie neapărat să ajungi în 
Soho sau Camden Market, acolo 
unde, indiferent că e zi sau noap-
te, distracţia este în toi.

 Berlin 
Berlin are o adevărată cultu-

ră şi istorie de nightclubbing, iar 

acest lucru se simte şi în prezent. 
Barurile şi cluburile sunt foarte 
primitoare, iar de cele mai mul-
te ori rămân deschise până când 
pleacă şi ultimii clienţi.

 În capitala Germaniei o să 
găseşti o mulţime de locuri unde 
să-ţi petreci timpul. Dacă vrei, 
însă, să experimentezi şi mai 
mult din viaţa de noapte a Berli-
nului, trebuie să te duci în unele 
dintre cele mai populare cluburi 
din acest oraş. De exemplu, „Ber-
ghain“ se numără printre cele 
mai celebre, însă trebuie să te 
înarmezi cu răbdare, pentru că 
nu ai să intri aici din prima.  La 
fel de popular este şi „Watergate“, 
un adevărat paradis pentru cei ce 
iubesc muzica tehno. Împărţit pe 
mai multe nivele şi având diferi-
te camere, „Watergate“ este locul 
perfect pentru toţi cei care iubesc 
destinaţiile de party.

 Bangkok 
Nu mai este un secret pentru 

nimeni faptul că Thailanda este 
una dintre cele mai populare 
destinaţii pentru petrecăreţi. Fie 
că este vorba de baruri, terase, 
cluburi şi chiar vânzoleala de pe 
străzi, Bangkok este locul ideal 
pentru cei care nu concep să ple-
ce din oraş înainte de răsăritul 
soarelui. Dacă, în trecut, viaţa de 
noapte din capitala Thailandei 
era considerată destul de pericu-
loasă, lucrurile au evoluat mult. 
Acum, aici o să găseşti o mulţime 
de locuri luxoase, dar şi baruri cu 
atmosferă plăcută, fără prea mul-
te pretenţii.

 O ieşire în oraş noaptea în 
Bangkok o să-ţi dea posibilita-
tea să cunoşti oameni din toate 
colţurile lumii, dar şi localnici 
care ştiu exact unde sunt cele 
mai cool petreceri. . sursa 

www.ghiduri-turistice.info

O IEŞIRE ÎN ORAŞ 

NOAPTEA ÎN 

BANGKOK O SĂ-ŢI 

DEA POSIBILITATEA 

SĂ CUNOŞTI 

OAMENI DIN TOATE 

COLŢURILE LUMII

VIAŢA DE NOAPTE ÎN MARILE METROPOLE  .  DISTRACŢIE

Amsterdam u

Cinci oraşe pentru 
petrecăreţul din tine

Las Vegas u

Londra u

Berlinu

Bangkoku
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«Frăţia hoţilor» nu

este o capodoperă, 

dar este un fi lm

amuzant, incitant,

pe alocuri genial,

iar actorii fac o 

treabă excelentă. 

Gerard Butler (foto)

este genul de actor 

superfi cial în unele 

fi lme, dar aici este

concentrat şi dedicat

sută la sută. Una 

peste alta, un fi lm 

care merită văzut!

PUBLICAŢIA „AZCENTRAL“,
specializată în critică de film

GERARD BUTLER VS 50 CENT  .  BLOCKBUSTER

.uu fotofoto

FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

 „Frăţia hoţilor“ îi aduce împreună 

pe marile ecrane pe Gerard Butler 

şi 50 Cent, într-un fi lm plin de 

acţiune şi adrenalină, care din 

19 ianuarie poate fi  vizionat în 

premieră în cinematografele din 

toată ţara. 

„Frăţia hoţilor” urmăreşte vieţi-
le intersectate, deseori cu implicaţii 
personale, ale unei brigăzi de elită a 
Departamentului de Poliţie din L.A. 
şi activitatea celei mai de succes ban-
de de hoţi din stat, având în vedere 
că nelegiuiţii plănuiesc jaful aparent 
imposibil al Băncii Rezervei Federale 
din centrul oraşului Los Angeles. Un 
thriller captivant care reuşeşte să ia 
un concept familiar şi să-l facă să pară 
atât proaspăt, cât şi actual, „Frăţia 
hoţilor“ se concentrează asupra unei 
bande de elită de spărgători de bănci, 
care pun la cale să dea cel mai tare jaf, 
şi asupra unei brigăzi a Poliţiei din 
L.A., care se luptă să-i aducă în faţa 
justiţiei. Desfăşurându-se în Los An-
gelesul zilelor noastre, oraşul cu cea 
mai ridicată rată a jafurilor de bănci 
din lume, fi lmul foloseşte formula 
tradiţională „poliţişti şi spărgători“, 
dându-i un impuls de adrenalină şi 
estompând graniţele dintre bine şi 
rău, pentru a crea un thriller tensi-
onat de acţiune, care este şi o dramă 
psihologică. Filmul explorează di-
namica dintre Gerard Butler („Cod 
roşu la Casa Albă“, „300“, „Eroii de 
la Termopile“) şi Pablo Schreiber („13 
Ore: Soldaţii Secreţi din Benghazi“, 
„Orange Is the New Black“), inamici 
de moarte, afl aţi în tabere adver-
se ale legii, care se îndreaptă către 
o confruntare explozivă. Povestea 
fi lmului „Frăţia hoţilor“ oglindeşte 
lumea în care trăim. Oamenii sunt 
complecşi, liniile dintre bine şi rău 
nu sunt atât de bine delimitate pe 
cât ne-am dori să credem şi, deseori, 
percepţia asupra binelui şi asupra 
răului nu e colorată doar în alb şi 
negru, forţându-ne astfel să ne zba-
tem în zone de gri, în timp ce facem 
faţă provocărilor vieţii. Filmul mar-

chează debutul regizoral al scena-
ristului şi producătorului Christian 
Gudegast („Cod roşu la Londra“), care 
foloseşte un scenariu original, bazat 
pe o poveste scrisă de Gudegast şi 
Paul Scheuring („Prison Break: The 
Final Break“). Alături de Gudegast 
îi avem pe directorul de imagine 
Terry Stacey („Câinele“, „Adevăratul 
meu prieten“, „Elvis şi Nixon“), pe 
scenograful Kara Lindstrom („Lila şi 
Eve“, „Crush“), pe designerul de cos-
tume Terry Anderson („Jane: Lupta 
pentru Supravieţuire“, „Urma scapă 
turma“), pe editorul nominalizat la 
Premiile Oscar Joel Cox („O fată de 
milioane“, „Lunetistul american“) şi 
pe compozitorul Cliff Martinez („The 
Foreigner“, „Demonul de neon“).

 Nelegiuiţii şi legiuitorii 
Conduşi de către glacialul şi ne-

obişnuit de calmul Ray Merriman 
(Pablo Schreiber), nelegiuiţii nu sunt 
nişte jefuitori de duzină; ei operează 
cu precizie militară, plănuiesc meti-
culos şi folosesc experţi în domeniu 
- toate aceste abilităţi fi ind dobândite 
în operaţiuni speciale militare la care 
au participat şi în închisoare. Banda 
de nelegiuiţi a lui Merriman îi inclu-
de pe disciplinatul familist Enson 
Levoux ("Curtis "50 Cent“ Jackson“) 
şi pe Bosco Ostroman (Evan Jones), 
un veteran călit în luptă şi un hoţ 
talentat. Acestora li se alătură "şofe-
rul“ Donnie Wilson (O’Shea Jackson 
Jr.), un barman fost puşcăriaş cu un 
trecut misterios, care ar putea fi  de-
păşit de situaţie. În orice caz, pentru 
a reuşi să dea cel mai tare jaf, va fi  
nevoie ca aceştia să dejoace planuri-
le Legislatorilor - brigada de Delicte 
Majore a Departamentului de Po-
liţie Los Angeles, care operează în 
moduri neconvenţionale, ce deseori 
traversează frontiera subţire dintre 
lege şi fărădelege, pentru a răpune 
cei mai periculoşi şi greu de prins 
infractori. Legislatorii sunt conduşi 
de către masculul alfa "Marele Nick“ 
O’Brien (Gerard Butler), un detectiv 
de carieră şi un băutor înrăit, pe care 
se pare că moralitatea nu-l împiedică 
să facă nimic. Alegerile şi prioritățile 
sale distrug ceea ce-a mai rămas din 

viaţa sa de familie. Nimic nu-l va opri 
din a pune capăt valului de infracţi-
uni conduse de  Merriman, care s-a 
jucat cu autorităţile ani buni, dând 
din ce în ce mai multe jafuri care nu 
au fost încă elucidate. O’Brien este 
ajutat de protejatul acestuia, Tony 
Zapata (Kaiwi Lyman-Mersereau), 
un cuceritor şarmant, Gus Hender-
son (Moe Mcrae), un gangster subtil 
din sudul Los Angelesului, Murphy 
"Murph“ Collins (Brian Van Holt), 
eminenţa cenuşie de oţel, şi de Benny 
Magalon, poreclit "Borracho“ (Mauri-
ce Compte), un alcoolic împătimit al 
jocurilor de noroc, care are un talent 
deosebit de a colabora cu informato-
rii. După ce o simplă operaţiune de 
deturnare a unei maşini blindate se 
transformă într-un schimb brutal 
de focuri - ce are ca rezultat ucide-
rea gărzilor maşinii blindate şi a mai 
multor poliţişti, Nelegiuiţii devin 
principala ţintă a Legislatorilor. Dar, 
în curând, devine evident faptul că 
niciuna dintre părţi nu joacă după 
regulile tradiţionale. Zguduit de fap-
tul că jaful a mers prost, Merriman 
îşi pune în gând să dea cel mai tare 
jaf; să se infi ltreze în fi liala din Los 
Angeles a Băncii Rezervei Naţionale 
şi să fure 30 de milioane de dolari 
uzaţi, care urmează să fi e scoşi din 
circulaţie, înainte ca aceştia să fi e 
distruşi, drept urmare, să fure bani 
pe care nimeni nu-i poate urmări. 
Planul acestora detaliat şi bine docu-
mentat începe să fi e pus în aplicare, 
iar Nelegiuiţii sunt obligaţi să se im-
plice într-un joc din ce în ce mai ten-
sionat de-a şoarecele şi pisica, fi indcă 
Legislatorii îşi dau toată silinţa să îi 
lege pe cei din banda lui Merriman 
de un şir de jafuri nerezolvate şi să le 
anticipeze următoarea mişcare.

Nu există eroi sau răufăcători în 
această înfruntare complicată - doar 
rivali foarte pricepuţi şi egali în lup-
tă. Într-o serie de confruntări din ce 
în ce mai intense, oraşul Los Angeles 
devine o tablă uriaşă de şah, pe care 
fi ecare oponent îi doboară celuilalt 
în mod strategic pionii, turele, nebu-
nii, caii şi regina, pentru ca în fi nal 
să se ajungă la un şah mat palpitant 
şi total neaşteptat. .

„Frăţia hoţilor“, 
o odisee despre infracţionalitatea 
din Los Angeles
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săptămâna          
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’
Săptămâna viitoare 

o să fac chiar 300 

(de abdomene). 

Am slăbit 20 de 

kilograme, dar nu 

din cauza operaţiei

MONICA ANGHEL
artistă

10diaspora
O gălăţeancă 
este cercetător la 
Universitatea din Iowa

11turism
Cinci oraşe
de vizitat, pentru 
petrecăreţul din tine 

Antonia a recurs la o schimbare radicală de look u

Antonia a recurs la o schimbare 

radicală de look. S-a vopsit 

blondă, în aceeaşi nuanţă 

pe care a ales-o odinioară şi 

celebra Kim Kardashian, atunci 

când a decis să renunţe la 

negru.

Antonia mărturiseşte 
că s-a săturat de 
nuanţa naturală de 
negru a părului său şi 
a decis să recurgă la o 
schimbare radicală de 
look. S-a lăsat astfel pe 

mâinile hair-stylistului şi a trecut 
brusc de la negru la blond nisipiu. 
Aceeaşi nuanţă pe care a ales-o şi 
celebra Kim Kardashian, atunci 
când a decis să se transforme, 
aproape peste noapte, din brunetă 
în blondă, apelând la celebrul 
Olaplex.

„M-am săturat să am acelaşi 
stil al părului de fi ecare dată, 

aşa că am făcut această 
schimbare. Vă place?”, a 

scris artista, pe Instagram.  
. sursa:

agentiadepresamondena.ro

Monica Anghel a slăbit 
20 de kilograme, din raţiuni 
ce ţin de sănătate. Artista 
este acum preocupată mai 
mult ca niciodată de stilul 
de viaţă sănătos şi a ajuns să 
facă 200 de abdomene pe zi. 
Monica Anghel s-a confrun-
tat cu surplusul de greutate 
în ultimele două decenii, sur-
plus care i-a dăunat sănătăţii 
coloanei vertebrale. Astfel 
se face că artista a ajuns pe 
masa de operaţie şi, după ce a 

suferit o  intervenţie chirur-
gicală, a decis să îşi schim-
be radical stilul de viaţă. A 
ajuns astfel să slăbească 20 
de kilograme şi să practice 
mai mult sport ca nicioda-
tă. Conform spuselor ei, în 
prezent face chiar şi 200 de 
abdomene pe zi şi intenţio-
nează să mărească numărul 
acesta. „Săptămâna viitoare 
o să fac chiar 300. Am slăbit 
20 de kilograme, dar nu din 
cauza operaţiei“, a declarat 
artista, în emisiunea „Răi, 
da’ buni“, de la Antena Stars.
 . sursa: agentiadepresamondena.ro

            sănătate 
            Monica Anghel

a slăbit 20 de kilograme

Antonia
s-a făcut blondă, 

precum Kim 
Kardashian
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